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gAlfBláre: 3 hóra Németországba 6 frt 10 kr. 
franczia-. Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-. Spanyol- 
o-jxigotba. Stájer-, Románia- és Szerbiába, 
fiUmint amaz országokba, melyek a posta- 
n^rzödéshei tartoznak, negyedévre 9 frt 28 kr

Egy izám Ara 6 kr.
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KIADÓHIVATAL: 

BUDAPEST, IV. PAPNŐ VELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 51—66. 
HIRDETÉSEKET ES NYILTTÉRBE VALÓ

közleményeket felvesz a kiadóhivatal.

PARISBAN főügynökségünknél: 
lohn F. Jones 4 G«. 31 bis. Fanb. líontmartm. 
Frankfurtban a*: Daube G. L. is Tarsa.
etekben i Dannehen; L. >■ K.™J‘r£g*."gNr' ’■

fink PS M. utódai. 1., Wollzeile Nr. i> 8. 
Haasenstfin és Vogler. I. Waüfischgaaee 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. x.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, L, Wollzeile Nr. 14. 
és valamennyi hirdetési írod*.

A mi érzéseink.
Jó lélekkel biztosítjuk mindazokat, kik 

kritikai álláspontunkat az ellenzéki kom­
promisszum-bizottság titkos működése irá­
nyában rossz néven veszik, hogy velők 
szemben semmi polemikus hajlamunk nin­
csen, és legkevésbbé sem keressük az al­
kalmat a mi igazunk bizonyítására. Mi 
szeretjük hinni, szívesen reméljük is, hogy 
maga a dolgok fejlődése nem fogja kétel­
kedésünket igazolttá tenni és nem [fog kri­
tikánknak bizonyító erőt kölcsönözni. Mi 
egyszerűen a magyar nyilvánosságnak egy 
erkölcsi közege vagyunk, mely a vallott 
magasztos elvek mértéke szerint minden 
nap köteles olvasóinak bírálatot és irány­
adást nyújtani. Ha a kompromisszum­
bizottság tagjai a békés kibontakozást ke­
resik az országnak mai veszedelmes és 
áldatlan helyzetéből, mi legjobb kivána- 
tainkkal kisérjük őket. Nem volt és nincs 
is szavunk az ellen, hogy mindenki leg­
jobb erejéből a béke és a szabályos vi­
szonyok helyreállítására törekedjék. Függet­
lenségi meggyőződésünknél fogva azonban 
senkinek csábítása nem késztethet bennün­
ket oly békeoltár elé, hol tőlünk idegen 
papok" épen a mi függetlenségi meggyőző­
déseinkből készítenék a füstölgő áldozatot. 
Viszont ellenünkre van az, ha elvi alap 
nélkül merőben személyes ellentétek lán­
goló csóvájával égetik porrá a közbékének 
drága oltárát. Egyáltalán szeretjük, ha a 
íüggetlenségi párt ércztábláján a fenséges 
elvi jelleg mentői jobban kidomborodik és 
ba mentői kevesebb tapad hozzá az elvtelen 
hatalmi ambicziók szennyjéből, melylyel a 
külső események áradata sokszor elborítja, 
l'gy képzeltük mindig, hogy a függetlenségi 
politika a milyen egyszerű, ősi, erőteljes 
érzésen alapul, ép ezért minden hívének 
nagyon előkelő és nemes politikai felada­
tot ir elő, és a mit ez a feladat a ma­
gyar népnek igér, azt akár újságnak, akár 
pártnak, akár pártvezérnek be kell váltania.

Nos mi minden elöleges bizalmatlanság 
nélkül egyszerűen csak publiczisztikai kö­
telességünknek tartottuk, hogy ott, hol szo­
katlan körülményeknek fatális bonyodalmát 
láttuk, aggodalmainkat el ne titkoljuk, és a 
mennyire a helyzet parancsolta tekintetek 
engedik, aggodalmaink okait is kifejtsük. 
Ha nem mondtunk volna és nem okoltunk 
volna meg semmit is, vajon az a bizalmas 
édes clair obseur, melybe a függetlenségi 
párt delegátusai együttesen a többi ellen­
zéki pártok delegátusaival történelmet szö­
vögető, programmokat gyúró, pártokat al­
kotó tanácskozásaikat rejtik, kevésbé vetné-e 
ki bizonytalan imbolygó árnyait közéletünk 
minden falára 1 Íme kormánypárti és még 
inkább nemzeti párti lapokon végig folyton 
hangzik a függetlenségi párt olyas dicsé­
rete, hogy megbízottai a kiegyezési kér­
désben meglepő mérsékletet tanúsítottak, és 
Szilágyi Dezső ajkára is ráadják a csodál­
kozó elismerés szavait. Mit tagadjuk: a mi

nekik annyira tetszik, nekünk ép azért 
kevésbé tetszik. Ezzel világért sem mond­
juk azt, hogy a mérsékletet nem tartjuk 
ajánlatos politikai erénynek, és hogy nin­
csen kedvünkre, ha a függetlenségi meg­
bízottak az elvi hivatás minden csorbája 
nélkül államférfim mérsékletet tanúsítanak. 
Kormánypárti és még inkább nemzeti párti 
hírlapok azt is tudják és hirdetik, hogy a 
korona és az összes bécsi hatalmasságok 
csak a kiegyezési javaslatok változatlan 
keresztülvitelére fektetik a súlyt, min­
den egyébben szívesen engednek. Hogy 
ezt tudják, nagy megelégedésükre azt 
is tudni akarják, hogy a Íüggetlenségi 
párt a kompromisszum ilyen megállapítá­
sának hál istennek nem gördít komoly aka­
dályt az útjába. Mi pedig épen ezt nem 
kívánjuk konstatálni, és megvalljuk, ép 
ezért nem szeretjük, ha a függetlenségi 
párt oly kompromisszumos helyzetekbe jut, 
a mikor akarva, nem akarva a koronával 
szemben az opportunisztikus hajlékonyság 
próbáit kell végig gyakorolnia. Ismét nem 
az opportunizmust akarjuk olyan tulajdon­
ságnak feltüntetni, melyet minden körül­
mény között el kellene ítélni. Am ha 
valaminek a világon, az opportunizmusnak 
kell érthető okának lennie, és ezt az okot 
nem lehelne ma a íüggetlenségi pártnál 
megtalálni, a melynek mint a nemzeti esz­
mények őrzőjének a nemzet önállóságát 
veszélyeztető hatalmasságokkal szemben 
csak az apostoli hitvallás lehet feladata.

Mért csodálkozni hát, mért rossz néven 
venni, ha a kompromisszumos helyzetnek 
ama sok bonyodalma és feszélye, ha 
mindaz, mi a 67-es elvű hírlapokat arra 
hangolja, hogy bizalommal várják a füg­
getlenségi pártnak engedékenységét, viszont 
az aggodalom súlyával nehezedik a mi 
keblünkre! Mi szívesen veszszük a czáfo- 
lást, várva-várjuk is minden alkalommal; 
csak annál jobban legyenek megczáfolva 
ők is.

Ha nem titkoltuk el soha, mit nem aka­
runk áldozatul hozatni a kívánatos meg­
egyezésnek, titkoljuk-e talán, mit akarunk 
igenis áldozatul hozatni? Most már a 
kompromisszum menetéről szóló liirek 
többnyire oda futnak egybe, hogy a fontos 
elvi kérdések, első sorban a kiegyezési 
kérdés nagyjában a megegyezés stádiumáig 
át vannak szűrve; ám annál jobban nyo­
multak előre bontó élükkel a személyes 
kérdések. Őszintén tudjuk föltenni, hogy az 
elvi megegyezések az országnak sok tonlos 
érdekét mozdítják elő; jólétét, szabadságát, 
erkölcsét erősitik meg. Nos a magyar nép, 
mely kétségtelenül nagyon áhitja, hogy 
törvényhozásának rendes munkássága és 
közéletének külső tisztessége visszatérjen, 
miként fogna ítélkezni, ha azt hallaná, 
hogy a békemüvet nem gátolták meg 
a legszélesebb elvi árkok, de igenis meg 
kellett akadnia a szubjektív érzékenység 
sövényén. Persze ezt nem úgy értjük, 
mintha a Bánffvt illető személyeskedésnek

általában nem volna jogosultsága. Annak a 
bizonyításán és eldöntésén, hogy Bánffy 
teljesen elvesztette a parlamenti kormány­
zat minden jogát és a parlamenti számba- 
vehetöség minden feltételét, csakugyan túl 
kell lennie a közvélemény itélőszékének. 
Ez már a visszavonhatlan res judicata ere­
jével bir. De a kompromisszum-tárgyalások 
mai személyes kérdése állítólag csak abban 
állana, hogy Bánffy miniszteri temetése 
„nappal, vagy éjjel“ történjék-e, azaz hogy 
a kormánynak csak a különböző pro\ izó- 
rium-javaslatok hamaros megszavazása után, 
vagy pedig mint a hirtelen elcsapott szí­
nésznek most rögtön, a parlamenti bucsu- 
fellépés engedélye nélkül kelljen-e távoznia.

Úgy mondják, az ellenzék egy része az 
utóbbi követeléshez ragaszkodik. Részünk- 
ről azonban hihetetlennek tartjuk, hogy egy 
a nemzetnek minden idegszálát feszítő, az 
ország politikai és gazdasági életét alapjáig 
feldúló válságnak egyetértő megoldását még 
a gyűlölködő érzelmeknek ily közönséges 
elégtételétől tennék függővé. Ugyan kinek 
lelke elég kémény annak a íelelősségnek 
elviseléséhez, hogy belátliatlan bonyodal- 
inaknak örvényébe taszította vissza a mai 
kifelé kapaszkodó országot,hogy teljes züllésbe 
vitte alkotmányosságunkat, csak azért, mert 
Bánff'ynak már biztosított bukása után a 
kirugdosás gyönyörűségét is kívánta rajta él 
vezni? A parlamenti élet annyi elfajult orgiája 
után, melyet az országnak az utóbbi idők­
ben végigszemlélnie kellett, az ily csufsa- 
gos herczehurczák még azt a benyomást 
tehetnék a nép széles rétegeire, mintha 
parlamenti pártjaink henczegő ficsurok czim- 
boraságai volnának, melyek priváthajszák 
és privátversengések mezejévé aljasitják a 
nemzet képviselöházat. A nemzet égő tü­
relmetlenséggel várja, hogy Bánffynak élő 
kormányzata valahára letűnjék az alvilág sö 
tét kárhozatába. De csak undorral néz­
hetné, ha a kormány véres tetemét foly­
ton jt liuiczolnák és rángatnák a parlamenti 
színpadon, csakhogy az ellenséges pártok 
vad hadi tánezokban romboljanak körülötte.

lentéstétel végett. A kérvényekre kerülvén a sor, 
ugyancsak az elnök bemutatja:

Kecskemét városi és Letkés községi lakosok kérvényeit 
a politikai, gazdasági és erkölcsi bajok orvoslása iránt; 
Fóth község kérvényét a Tisza Kálmán-féle javaslat 
ellen, végül: Bábony. Ondód, Muszka-Magyarád, Bereb, 
Bágy, Káralalva, Bankovcza, Laskod, Fekete-Gyarmat, 
Ponyola, Monor, Olís-Falva, Mészkő, Nagy-Solymos, 
Hadad, Bottyán, Török-Szent-Miklós, Magyaró, Somoly, 
Ó-Moravicza, Bresljanicza, Császár, Diakovár, Márkod, 
Siklód, Vízakna, Tab, Akii, Turterebes, Dragsma, Eger- 
hát, Pálii, Strokpopolye, Dég, Vasmegyei" községi lako­
soknak Kossuth Ferencz képviselő által beadott kérvé­
nyéit az alkotmánynélküli kormányzás ellen. (Éljenzés 
balról.) „

A napirendre került volna most a sor, de Ma­
darász József elnök tudatta, hogy ITock János a 
Kossulh-szobor tárgyában, Szál ay Károly a kis­
birtokosok hitele tárgyában és végül Farkas Jó­
zsef az állami mének kiosztása tárgyában kérnek 
engedélyt a napirend előtt való felszólalásra, ter­
mészetesen névszerinti szavazás kíséretében, a mit 
az elnök el is rendel. Ezek az uj névszerintiek 
azonban majd csak valamelyik kővetkező ülésen 
kerülnek döntésre, mert van még a régiekből is 
elég szép számmal. Ma a tartalékból hármat in­
téztek el: Kubik Béláét, Hentaller Lajosét és 
Buzáth Ferenczét, a kik valamennyien szintén 
napirend előtt óhajtottak beszélni. De ez csak 
óhajtás maradt, mert a ház Kuliktól 106 szava­
zattal S ellen, Iientallertöl 111 szóval 5 ellen és 
Búzáiktól 117 nemmel 9 igen ellen megtagadta a 
felszólalás jogát. A három névszerinti befejezése 
és a holnapi napirend megállapítása után Mada­
rász elnök az ülést t óra 20 perczkor feloszlatta.

Budapest, január 26.
A képviselőim« ülése. Nagy meglepetés érte 

ma a képviselőház ama tagjait, a kik pontos idő­
ben szoktak megjelenni az üléseken. Valaineny- 
nyiük között a legpontosabb, az ősz korelnök, 
késedelmeskedett. Általános volt a meggyőződés, 
hogy valami baleset érte az öreg urat, azéit ké­
sik. És szinte megkönnyebbedtek az aggodalmas­
kodók, mikor úgy tizenegyedről után végre be­
toppant a házba, a hol azután nyomban elme­
sélte, hogy azért nem jöhetett meg a rendes időre, 
mert valami gonosztevő elemelte a téli kabátját, 
s másikat kellett előbb szerezni, hogy útnak in­
dulhasson. Az elnök e késéséből az országnak 
azonban éppen semmi kára nem származott, sőt 
nem származott volna akkor sem, ha az egész 
ülés elmarad, mert bizony ma sem végzett egye­
bet a tisztelt ház, mint szavazott és szavazott. A 
jegyzőkönyv hitelesítésén minden baj nélkül át­
estek. Ezután bemutatta az elnök Avramescu Pa­
chomius, a bogsáni kerület újonnan megválasztott 
képviselőjének megbízó levelét, melyet az igazoló 
állandó bizottságnak adtak ki megvizsgálás es je-

A végtelen alku.
Többszörösen tanácskozott ma az ellen­

zék békebizottsága, Széli Kálmán is tanács­
kozott a vezérekkel, a disszidensekkel és a 
miniszterekkel, a miniszterek is tanács­
koztak egymással és még sincs eredmény.

Nincs és úgy látszik nem is lesz mindaddig, 
a mig a személyi garancziák nagy kérdését 
tisztába nem hozzák. Mert az ellenzék nem 
bízik, de riem is bizhatik Bánffyban, neki 
az indemnityt megadni nem akarja és igy 
most az összes békecsinálók azon fáradoz­
nak, hogy módját ejtsék az ellenzék meg­
nyugtatásának.

Ez azonban nem megy olyan könnyen. 
Az ellenzék ragaszkodik álláspontjához, 
Bánffy pedig makacsul tartja magát ahhoz 
a fixa ideához, hogy ö ultimátumot küldött 
az ellenzéknek, a mi pedig azért sem 
állhat meg, mert ma már nyilvánvaló, hogy 
sem az elnökkérdés, sem a házszabály- 
revízió tervezete nem képeznek noli me tan- 
gerct.

Széli Kálmán nagy gonddal látott hozzá 
a simításhoz, de biztosítékot Bánttyért ő 
sem kínált és igy ma nem is ért el ered­
ményt.

Holnap, a mikor az ellenzék üzenetét az 
ő jelenlétében adják át a disszidensek 
Bánffynak, tán nagyobb hatással lesz két­
ségtelenül igen nyomatékos fellépése.

Kívánatos volna, és ez általános óhaj­
tás, hogy egyszer már véget érjen ez a 
káosz, a melynek bonyodalmai szinte ki- 
oldhatlannuk látszanak.

Széli Kálmán intervencziója.
Széli Kálmán Ígéretéhez képest ma visszaérke­

zett Budapestre és megjelenve a képviselőházban,

azonnal megkezdette tanácskozásait úgy az ellen­
zék vezéreivel, mint a kormánypárt egyes kiváló­

ságaival.
Épen jókor jött Széli Kálmán, mert az ellenté­

tek már annyira kihegyeződtek, hogy komolyan 
lehetett tartani a béke-akezió meghiúsulásától.

Széli Kálmán, a ki már tiz órakor a házban 
volt, mindenekelőtt báró Bánffy miniszterelnököt 
kereste fői, a kivel azonban igen rövidesen érte­
kezett a miniszteri szobában. Innét kijőve, gróf 
Andrássy Gyulával merült hosszas beszélgetésbe, 
majd pedig Kossuth Ferenczczel folytatott tanács­
kozást, a melyre már tegnap felkérctte a függet­
lenségi és 48-as párt elnökét.

Kossuth Ferencz után sorra kereste föl Széli 
gróf Apponyi Albertet, Molnár Jánost, majd végű, 
Folónyi Gézát is, a kikkel szintén hosszabb ideig 
és behatóan értekezett.

Széli Kálmán intervencziója odairányult, hogy 
meggyőzze az ellenzéket a kormánypárti béke­
föltételek elfogadhatósága felől és e közben ter­
mészetesen a fősulyt a kiegyezésre helyezte, a 
melyre vonatkozólag különösen a függetlenségi és 
48-as párti politikusokkal igen kimerítő eszme­
cseréket folytatott.

Az ellenzék vezérei Széli felvilágosításait meg­
hallgatták és mindenekelőtt azt a kérdést tették 
eléje, vájjon miképen biztosítják kormánypárti 
részről a békeföltételek betartását, micsoda sze­
mélyi garancziát nyer az ellenzék báró Bánffy 
távozását illetőleg, egyszersmind azt is tudatták 
Széllel, hogy benne, az ő szavában feltalálnák a 
szükséges bizalmat az ellenzék összes pártjai.

Széli Kálmán az ellenzéki politikusok vissza­
vonulása után pártjabeli emberekkel és disszi­
densekkel tanácskozott. Különösen hosszasan be­
szélt Fáik Miksával, Hegedűs Sándorral és Fulszky 
Ágostonnal, a kiket a felöl igyekezett meggyőzni, 
hogy a békének meg kell lenni és annak létesü- 
lését túlhajtott személyi követelésekkel egyik fel­
nek sem szabad megakadályozni.

Később gróí Csáky Albinnal és gróf Andrássá 
Tivadarral váltott szót Széli Kálmán, a kinek 
közbenjárása csakhamar az egész ház hangulatán 

meglátszott.
A béketanácskozás.

Az ellenzéki pártok békebizottsága Kossuth Fe­
rencz elnöklésével ma délelőtt 10 órakor ismét 
összegyülekezett a képviselőhöz I. számú bizott­
sági termében, de alig háromnegyed óra hosszat 

maradt együtt.
Szükségét látták ugyanis annak, hogy mielőtt 

liatározalilag kimondanák, a miről ma hirt adtunk, 
hogy tudniillik az indemnityt Bánffynak nem sza­
vazzák meg, közöljék ezt az álláspontot a béke 
közvetítőivel, a disszidens vezérekkel.

Csakhamar fölkeresték tehát Szilágyi Dezsőt, 
gróf Csáky Albint és gróí Andrássy Gyulát, a kik 
előtt azt a kérdést vetették föl, hogy ki vallatja 
el a létrehozandó kompromisszumból kifolyólag a 
kormányra háramló kötelezettségek teljesitcsct ?

Gróf Andrássy Gyula nyomban fölkereste haló 
Bánffy miniszterelnököt és közölte vele az ellen­
zéknek ezt a kérdését, a melyre mindenekelőtt 

telvilágositást óhajt.
A miniszterelnök most magához kérette minisz­

tertársait, a kikkel a miniszteri szobában formá­
lis minisztertanácsot tartott.

BTa.B-.ak igazgatóiig*'
vasutak nevében is*

I uijaztatik.) 

Csak egy sugár.
— lit»: Timor StanuM. —

Sohase tudta, mi az az erény. Sem a fogal­
mára, sem a gyakorlatára nem tanította senki. 
Vey nőtt föl, mint a vadon virág a réten. Senki 
sem gondozta, senki sem ápolta. Szépségét a 
napsugár fejlesztette ki, a mint napestig szalad­
gált a szabad ég alatt rakonczátlan utczagyerekek 
és leányok társaságában. Ki tudja, hogyan neve­
lődnek az ilyen elhagyott teremtések magokra 
hagvatva, tanítás nélkül, erkölcs nélkül, sokszor 
jó táplálék nélkül. De megnőnek, kifejlődnek, 
iól-rosszul, a mint isten és a természet engedi.

Most szép lakasa van. Selyemben jár. Mmdene 
meg van, a mit kivan, maga sem tudja miért . 
Ellátják jóval, széppel, drágasággal s ő úgy veszi, 
mint természetes dolgot. Almát sem zavarja 
semmi. Lelkiismerete nem háborog. Nein vetett 
senkinek; a mi bűnt maga ellen követett el, arról 
nincs tudomása. Kedélye könnyű és v,áam. a 
nevet, olybá tűnik föl, mintha a tavasz ebredezne. 
Ezüst csőngésü, friss, szívből fakadó kaczagas ez. 
Kaczag, kaczag. Sokszor azt sem tudja, miért, de 
nevet, mert jól esik neki és boldog.

Hanem két hónap óta nem kaczag mar. bzep 
Amalia, hová lett a ncv'etésed? Talán a nap mai- 
nem süt oly vidáman, mint azelőtt ? Hisz tavasz kö­
zepén vagyunk és minden rózsa most teijeszu 
legbajosabb illatát. Talán a természet nem ke­
csegtet annyi örömmel, mint egykor ? Tálán egy 
sötét éjszakán üstökös jelent meg az egeo, 
a melynek veres-sárga szine haragos jós­
latot mondott ? Nem a nap sugarzasaszo- 
morubb, nem a tavasz szűkölködik örömökben, 
nem a természet lett szegényebbe. Te lettel gaz­
dagabbá egy fogalommal. Egy dicsőséges, ma­
gasztos, isten által az emberi szivekbe plántált 
erős, tiszta, hatalmas fogalommal. De ez a meg 
gazdagodás mégis koldusszegenynye 8
szegény leány! Nem neked való az. Nem olyano­
kat boldogít, mint te. Csak azoknak valo a kik 
fölnevelkedtek vele. Csak azoknak, 8 bket a jólét 
takarója melenget. A kik télén fűtött szobában, 
nyáron fürdőkben időznek. A kiket az élet forgó­
dé ki nem kap az anya öléből, hogy bekv,gye 
a tömegbe, az élet piaczára, a küzdelem lar 

májába ...
Ki ébresztette benne az ereoy fogalmat <■ Ki 

mondta neki, hogy bűnben fogant, vetekben ne 
velkedett'( Mely gonosz lélek állt elebe mondván.

takard el lialovány arezodat a szégyen latyolával.
Ne járulj isten tiszta oltara elé, mert nem vagy 
méltó a keresztre, a melyet magadra vetsz? 
Nem súgta a fülébe senki, nem világosította fel 
senki, nem zavarta lelkét morális szózattal senki. 
Egyszerre ébredt öntudatra, mintha varázsvessző 
érintette volna. A fogalom itt volt. Ki tudja, mely 
rekesz nyílt meg szivében és agyvelejében, a mely- 
ben eddig rabságban volt a gondolat. De meg- 
nyílt és nem látta többé tisztán a napot. Nem a 
regg sugarát, nem az éj pompás csillagait. Csak 
a hulló csillagokat látta, a mint sötét égboltoza­
ton buknak alá pirosán égő, sziporkázó, hajlott 
vonalban. Le-le a mérhetlen űrbe, ösmeretten 
mélységbe, feneketlen éjszakába, ki tudja, mely 
kietlen tájra, mely elhagyott sivatagba, mily mér­
hetetlen vizekbe.

Ö is lebukott önmaga előtt. Látta magat, a 
mint a mélységben száll alá sebesen, mindig sebe­
sebben. Tarthatatlanul valamely örvény tele, a 
melyet átlátni, kiszámítani, megmérni ember nem
tud soha. „

A szerelem ébresztette benne a fogalmat. Egy 
barna férfiú, ép olyan vidám, mint a milyen ó 
azelőtt vplt, útjába került és ettől fogva minden 
vidámsága oda volt. Csak akkor vidult fel, ha ö 
látogatta meg. Csak akkor nevetett, de csalt 
azért, mert tudta, hogy a férhu szereti haliam 
ezüst csengésű nevetését. De volt valami e neve­
tésben is a meghasonlott lélek szomorúságá­
ból Volt benne valami mélységesen megrázó, 
tragikus árnyalat, a melyet az a férfiú is észre­
vett és mély szánalom szállta meg a szivet.

József — ez volt a férfi neve — javakorbeli 
ember volt. Jómódú, független. Szerette a leányt 
ő is, de nem azzal a mély, leküzdhetlen vonza­
lommal a mely a szivet őrökre rabsagba ejti. 
Mostmég neun De figyelte a leányt és kezdte 
sejteni, hogy ezt a lelket az öntudatra ébredt 
erény fogalma rontotta meg, s hogy voltakepen 
romlatlan, sőt ártatlan is.

Mert Amália életmódja egészen megváltozott. 
Senkit sem fogadott többé Józsefen kívül. Mas, 
szerényebb lakásba költözött. Megtanult varrni, 
hímezné magától, női Ösztönétől hajtva Rég, 
selyemruhái lassankint a zálogházba vándorolták, 
ékszereit pénzzé te»ó. Sokszor napestig ült a 
szobájában, varrogatva, hímezve, varvan, mikor
hallja a férfiú léptéit- . .

József figyelt. De nem tudott meg egeszen el 
igazodni. Meg akarta ismerni egeszen, ' hogy tisz­
tába jöjjön vele. A világ ítéletével mit sem törő­

dött. Nem tartozott az erény bolondjai közé, a 
kik a külszíni elébe helyezik a lélek igazi tiszta- 
ságának.

Egy napon nuv6tv6 toppant be Amáliához.
— Képzeld — monda csevegve — egy hóbor­

tos barátom van, a ki rávett, hogy elmenjek egy 
javasasszonyhoz, a ki jövendőt mond mindenki­
nek, ha megfizeti. Kiszáradt képű, ránezos, isten 
tudja hány esztendős vén szipirtyó. Egy foga sincs 
mar és úgy motyog, mintha kásával volna tele
a szája. .

— Mit mondott hát a javasasszony t — kerde 
a lány s mélyen szemébe nézett a férfiúnak.

— Jót mondott. Hogy boldog leszek, hosszú 
életű s hogy megtalálom az arany forrását, csak 
keressem. Nem a föld gyomrában, nem a hegyek 
szivében, hanem egy emberi lélekben.

— Egy emberi lélekben?
__ Ott. Azt mondja, minden emberi lélekben

benne van az arany forrása, csak egy kis sugár 
kell, hogy megvilágítsa. Egy kicsi, kis sugár. 
„Miféle sugár?* — kérdeztem. „A szerelem, vagy 
á szánalom egy kis sugara* — felelte ö. Hallot­
tál már ilyent? Nógattam, hogy magyarázza meg. 
De nem akarta. „A ki meg nem érti magatol, 
annak hiába magyarázzák*, mondta ö. Érti, a ki 
érti. Én ugyan nem értem.

— Egy kis sugár — rebegé Amália elsápadva. 
S magában százszor, meg ezerszer ismételte. Ki 
gyújtja meg ezt a kicsiny sugarat ? Ki világit bele 
a lélek homályába, a hol a boldogság arany­
forrása van?

— Hol lakik az a javasasszony ? — kerdezte 
halkan, kissé remegve.

__ Talán csak nem akarsz elmenni hozza ?
Bolond áz! A pálinka beszél belőle!

— De igen. Elmegyek hozzá. Kérdezni akarok 
tőle valamit.

— Mit?
— Az az én titkom. Ne kérdezd kedvesem. 

Valami fontosát, nagyot, a mi az egész életemre 
kihat'.

Nem nyugodott addig, a míg József meg nem 
mondta neki a javasasszony czimét.

— Csak holnap az esti órákban találod otthon. 
Úgy hét óra leié, mondá a férfi. De föltette ma­
gában, hogy ö is meghallgatja a jóslatot, akármi 
áron. Azért mondott olyan határozott időpontot.

A mondott időben csakugyan ott volt a leány 
a javasasszonynál. Kicsiny, rendetlen szobában 
ült egy asztal előtt Előtte a biblia, egy csomó

kártya, egy viaszgyertya, egy feszület rézből, egy 
pálinkás-butykos (a melynek tele tartalmát már 
bekebelezte), egy darab kenyér, egy törött kezi- 
tükör és egy tiszta papírlap. A szoba mellett egy 
kicsiny kamra volt, a melynek ajtaja mostbevolt

Hát az. anyóka maga? Liggett-loggott rajta a 
ruha. A kendője hátracsuszott a fején s borzas 
haja kuszáltan állt szanaszét. Apró szemeinek 
élénk tüzet alighanem a pálinka tartotta ébren. 
Úgy villogtak, mintha nem is homályositotta volna 
el azokat a kor. Mosolygott, mikor a lány belé­
pett. Szó nélkül helyet mutatott neki egy kis 
zsölyeszéken a lábai mellett. Azután kissé re­
kedt, de nem nagyon kellemetlen hangon szólni 
kezdett.

— Tudom, miért jösz, leányom — monda.
— Tudja? Kitől?
- Nem azért vagyok javasasszony, hogy ne 

tudjam. Téged egy kis sugár vezetett ide. Az a 
kicsi kis, kedves, nyájas, aranyos sugár. Ugy-e 
leányom ? Keresed azt a sugarat ? De megtala- 
lod-e ? Megtalálod-e ?

A vén szipirtyó elkezdett nevetni és a fejével 
biezczenteni, mialatt az egész teste remegett 
és mozgott, mintha megőrült volna. A kendője 
egészen hátra csúszott; hófehér haja pedig egész 
terjedelmében bontakozott ki s hullott alá. Nyil­
vánvaló volt, hogy az italtól őrjöng, de Amalia 
tetötöl-talpig megrendült. Azt hitte, hogy csak­
ugyan az asszony jóstehetsége fedezte föl előtte 
jövetelének okát. Annyira belelát tehát a szivek 
rejtelmébe ez az asszony? A leány szemei hirte­
len megteltek könnyekkel.

— Mondja meg nekem — kérdé akadozva — 
lehet-e kitörölni a múltból valamit, a mi kínoz, 
gyötör? Á mit szeretnék elfelejteni és elfe­
lejtetni ? ,

__ Hol a pénz, hol a pénz? — szolt a bo­
szorkány vigyorogva — én csak pénzért mondok

■* __ Itt van pénz — felelt Amália — nehány
pénzdarabot téve az asztalra — beszéljen.

— Ez már beszéd, okos beszéd, jó beszéd. Lá­
tod : ezzel kellett volna kezdened. Hát azt aka­
rod tudni, ki lehet-e a lelkedből törölni valamit ? 
Foltokat ugy-e ? Csúnya, fekete foltokat, a me­
lyek rávetődtek, rátapadtak ? Jó is volna! cset- 
lünk-botlunk az életben. Nem vigyázunk a szi­
vünkre. Aztán szeretnénk egy szivacscsal neki­
menni a lélek lapjának, hogy letöröljük róla a

csúnya Írást. Tudom. Szerelmesek vagyunk. Egy 
barna fiúba, ugy-e ? S most jó volna az életet 
elölről kezdeni. De nem megy ám. Iliaba min­
den. A mi történt, az történt és ha az isten meg 
is bocsát, mert hiszen nem tudtál különbséget az 
erény és bún között, de az emberek meg .nem 
bocsátanak soha.

— Hát a kis sugár ? „
— Az nem neked fog világítani bábám. Soha 

se gyűl ki neked az. mert az a sötétség, a mely­
ben te botorkálsz, föl nem derülhet. Soha se lá­
tod te eloszlani a ködöt. Mindig szürkén gomo­
lyog majd előtted az s ha utána esel a kis su­
gárnak, keresed, keresed, a mig ép marad a sze­
med világa, de nem találod meg soha.

— És ha vezekelni szeretnék ?
— Járnál a templomba imádkozni? De hiszen 

nem isten ellen vétkeztél te. Járnál az erdőkbe 
vezekelni, meglépnéd ruhádat, levágnád ezt a 
szép, fekete hajadat? De mit érnél el vele? A: 
emberek csak csúnyábbnak tartanának, de nem

jobbnak^ _ 01 yan, mint a többi ? — kerdé re­

megve a leány - ő sem tud megbocsátani, h 
már felejteni nem akar? Mondd meg anyóka, 
is kérlelhetetlen, könyörületlen ?

— Ő' meggyujthatná azt a kis sugarat, a mely 
idecsalt téged, de néni gyújtja meg A férfiak 
mind egyformák. Ok rontják meg a lelkusmerete- 
ket ti szegény leányok, és azután azt követelik, 
hogy romlatlanok fégyetek. Ok a bűnösök es 
mégis ők a túráitok is. Itt egy tükör: nézz bele.

A boszorka kezébe adta a leánynak^ a kis kézi 
tükröt, a melynek üvegje össze volt töredezve. A 
mikor Amália belenézett, aveza torznak látszott a 
törött tükörben.

— Ilyen vagy, ilyen maradsz — szolt az asz- 
szony nevetve és tölhajtoUa a pálinkás bütyköst, 
mialatt a leány arcza könyben úszott és szivet 
száz meg ezer gyötrelem kínozta.

De csakhamar elejtette a tükröt, a mely csö­
römpölve hultutt a földre. A kamra ajtaja kinyílt 
és József jelent meg a szobában telindult arczczal, 
szinte haragosan. Botjával az asztalra ütött, hogy 
a rendetlenül összehalmozott tárgyak tánczolm 
kezdtek rajta. A vén szipirtyó ijedtében ^ elejtette 
a pálinkás bütyköst, míg Amalia mozdulatlan ijedt­
séggel nézett rá. , ...

— Ne liigyj ennek a boszorkánynak Amalia 
ne higyj neki, ha mWd9ra" Nem _ tud ez jósolni. Ln 
mondtam meg neki mindent, azért tud a, miéi 
jöttél ide. Én kértem, rejtsen ide ebbe a kum-
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A minisztertanács, a mint hire jár, hajlandó­
nak mutatkozott némi engedményekre, de ahhoz 
ragaszkodott ma is, hogy az indemnity feltétlenül 
Bánfj'ynak szavaztassák meg.

A békebizottság déli 12 órakor a vett értesí­
tés után újra összeült és egynegyed három áráig 
együtt maradt. Fél kettőkor meghívásra Szilágyi 
Dezső, grót Csáky Albin és gróf Andrássy Gyula 
is megjelent az I. számú bizottsági teremben és 
ott maradtak egészen a tanácskozás befejeztéig.

A délelőtti konferenczia egyáltalán kizárólag a 
személyi garancziákkal foglalkozott és tanácskozá­
sainak folytatását, a nélkül, hogy eredményre 
jutott volna, délután hat órára halasztotta.

Pontban hat órakor együtt volt az egész bizott­
ság a képviselőháznak immár történelmi neveze­
tességre szert tevő termében és folytatta az eszme­
cserét.

Hét óra után gróf Apponyi Albert és Szentiványi 
Árpád a Hungáriába kocsiztak a disszidensekhez, 
a kiktől némi felvilágosítást óhajtottak. Csakhamar 
eredmény nélkül tértek vissza, mert a keresette­
ket nem találták és igy nyolcz óráig tovább foly­
tatták az eszmecserét a személyi garancziák kér­
dése fölött, a mikor is a tanácskozást holnap dél­
előtt tiz órára halasztottáh.

Ezen a tanácskozáson értesülésünk szerint Szilágyi 
Dezső, gróf Csáky Albin és gróf Andrássy Gyula 
is részt fognak venni.

Döntő jelentőségűvé válhatik tehát a holnapi 
nap, ámbár kevés remény van arra, hogy az el­
lenzék eltérjen attól az állásponttól, hogy az in- 
demnityt Bánffynak nem szavazza meg.

Találkozás helyett — üzenet
Ma délután hat órára találkozást adtak a budai 

miniszterelnöki palotában báró Bánffy miniszter- 
elnök, Lukács László pénzügvminiszser, báró 
Fejérváry Géza honvédelmi miniszter egyrészről, 
Szili Kálmán és a disszidensek vezérei: Szilágyi 
Dezső, gróf Csáky Albin és gróf Andrássy Gyula 
másrészről.

A találkozás azonban abban maradt, mert a 
disszidensek vezérei még hat óra előtt levelet 
intéztek a miniszterelnökhöz, melyben tudatták 
vele, hogy nem jönnek el, mert az ellenzék még 
nem jutván megállapodásra, nincs mit jelentsenek, 

Széli Kálmánt ugyancsak a disszidensek telefo­
non értesítették a találkozás elhalasztásáról.

Hangulatok a béke körül.
Kétségtelen, hogy a parlament nagy többsége 

őszintén óhajtja a békét és az is bizonyos, hogy 
csak a kormánypárt egy részének faj, hogy ki­
esnek a hatalomból azok, a kiknek egész létezé­
süket köszönhették.

Ez az elenyésző kisebbség azonban minden esz­
közt megragad arra, hogy hangulatát a többségre 

erőltesse.
Miután belátták, hogy Bánffy személye elve­

szett, most uj jelszót kerestek és találtak:
— Meg kell menteni a szabadelvű pártot. 
Élőszóval és ujságezikkben egyaránt azt hirde­

tik, hogy a Lloyd-klubbot légmentesen fogják el­
zárni nemcsak a fúzió, de még a dissziden­
sek elől is, sőt akadt egy olyan merész kor­
mánypárti politikus is, igaz hogy fiatal, a ki azt 
mondotta, hogy 120-an lépnek ki a szabad­
elvű pártból, ha az uj kormányelnök a fúziót 
merészelné proklamálni.

Természetes, hogy ezeket az ijesztgetéseket épen 
olv kevéssé lehet komolyan venni, mint azt 
,i "törekvést, a mely a párt megmentésére irányul.

Mert a szabadelvű part irányadó elemei is meg­
egyeznek ma már abban, hogy nem mehet igy 
tovább, mint eddig ment.

Világosan kitűnik ez ma a képviselőház hangu­
latából.

A kormányhoz legközelebb álló hírlap, a 
„Nemzet“ ugyanis ma egy czikket irt, melyben a 
lobbi között az obstrukeziót parlamenti utonállás- 
nak, gróf Apponyit pedig egyszerűen parlamenti 
ni on állónak nevezi.

Ez ellen a hang ellen nemcsak az ellenzék, de 
a szabadelvű párt nagy része a szó szoros értel- 
ineuen tiltakozott.

Berzeviezy Albert, Hegedűs Sándor, gróf Teleki 
Sándor, Kubinyi Géza, Tállián Béla és mások 
siettek kijelenteni, hogy a ki azt irta vagy Íratta, 
izoláltan áll a szabadelvű párton és sajnálkozásu­
kat fejezték ki a fölött, hogy a békealku közben 
épen a télhivatalos ágaskodik.

Gróf Tisza István ellenben, a ki előtt szintén 
szóba került a N-1 czikke, igy szólott:

— Olvassátok csak az obstrukezid lapjait, miket 
imák azok!

, . Különben pedig minden szem az uj mi­
niszterelnököt keresi. A legtöbben ma is Széli 
Kálmánban látták a jövő emberét és bizalommal 
váljak a fejleményeket.

Csak Lulszky Ágost okvetetlenkedett ma is, a 
kinek a szvitjét azonban már csak azok alkotják 
— heten, nyolezan — a kiket más politikai tár­
saságokban nem szívesen látnak.

Pulszky ma igy szólott ezekhez az ő hí­
veihez :

— Ha pedig Széli lesz a miniszterelnök, majd 
rezervával fogjuk fogadni.

A kormánypártnak egy igen előkelő tagja, a ki 
arra felé haladt, oda szólott:

— Bánffyt is igy fogadtátok, miattatok nem kell 
aggódnia az uj kormanyelnöknek.

Az ellenzék nyugodtan és mosolyogva nézte a 
kompakt majoritás szétzüllését, a melyet most 
már sem Pulszky, sem más nem fognak meg­
akadályozni.

Az est a pártkőrökben elég csendesen múlt el. 
Az ellenzéken, mig egyrészt várták a békehíre­

ket, addig másrészt nagy megelégedettséggel hal­
lották, hogy a békebizottság ragaszkodik ahhoz, hogy 
Bánffy ne kapjon indemnityt.

A Llovd-klubban csak hét óra felé élénkült az 
élet, mikor Széli Kálmán megjelent.

Bánffyt és a minisztereket, a kik már hat óra 
után ott voltak, úgyszólván észre sem vették s 
velük már nem sokat tőrödnek.

A politikai diskurzusok ma is két irányban 
mozogtak.

Az egyik fél jelszava az volt, hogy mentsük 
meg a pártot, a másiké csiná’juk meg a békét.

Fenyegetések, rábeszélések hangzottak mind­
egyik oldalon, de feljegyzésre érdemes vélemé­
nyek nem igen nyilvánulták.

A konfe’rencziát várja itt mindenki, mert arra 
tartogatja a puskaport a békepárt meg a háború- 
párt is egyaránt.

Koraielnök.
A képviselőház holnapi ülésén, a mely egye­

bekben nem igen fog különbözni az utóbbi na­
pok „műszaki* tanácskozásaitól, a korelnök he­
lyett koraidnak fogja az ülést vezetni. Madarász 
apó ugyanis nem annyira az üléseken, mint in­
kább beteg leánya ágyánál való virrasztásai által 
úgy kimerült, hogy barátai felkérték, pihenné egy 
napot. Madarász József helyett tehat a holnapi 
ülésen minden valószínűség szerint Janicsáry Sán­
dor fog elnökölni — igy tehát neki is kijut a 
dicsőségből.

Gróf Károlyi Tibor lemondása.
Régóta kisért már annak a hire, hogy gróf 

Károlyi Tibor lemond a főrendiház elnökségéről. 
E hírre vonatkozólag a félhivatalos Búd. Tud. ma 
este a következő kommünikét teszi közzé :

„Az a hir, mintha gróf Károlyi Tibor a főrendi­
házi elnökségről lemondani szándékoznék, teljesen 
alaptalan“.

Száll Kálmán és a jelzálogbank.
Felkérettünk annak a közzétételére, hogy az a hir, 

mintha Széli Kálmán a múlt deczember hóban a jel- 
ziloghitelbank igazgatósági ülésében felvetette volna azt 
az eshetőséget, hogy ót politikai szereplése esetleg egy 
időre elszólithatná az intézet éléről, a miért is az igaz­
gatóság elhatározta volna egy alelnöki állás szervezését 
— alaptalan.

Budapest, január 26.
Az összeférhetetlenségi bizottság ülése. Az

összeférhetlenségi bizottság — mint a Hol. Ért. jelenti — 
január 31-ikén délutáni í órakor a képviselőházban, 
szokott helyiségében ülést tart. Tárgy : 1. Horn Ferencz 
és társai bejelentése 48 országgyűlési képviselő össze­
férhetlenségi ügyében, i. Rakovszky István orsz. kép­
viselő által bejelentett b összeférhetlenségi eset. 3. Sághy 
Gyula orsz. képviselő által önmaga ellen bejelentett 
összeférhetlenség. Az első ülésre és előleges, esetleg 
munkafelosztó tanácskozásra most küldik szét a meg­
hívókat.

A kiegyezés. Az osztrák kiegyezési bizottság ma 
ülést tartott, a melyen folytatta az áruforgalmi statiszti­
káról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. A vitá­
ban részt vettek Mauthner, Lorber, Menger és Lecher 
képviselők és Mataja miniszteri tanácsos, a kormány 
képviselője. A bizottság legközelebbi ülésének idejét írás­
ban fogják közölni a tagokkal.

így uralkodik az ösztön a jól kiidomitott 
óta nevelt emberen.

s születése

Közéletünk.
0 Néhány év előtt szép őszi napok jártak, s mikor a 

takarmányrépát ki kellett szedni, még üde zöld volt a 
levele. Kiadtam gazdaságomban a rendeletet, hogy szed­
jék össze a leveleket s azzal etessék a jármos ökröket. 
Ez a jó takarmány azonban nem tartott soká.

Egy napon, mikor kifogták az ekéből az ökröket» 
nagy nyugtalanságot láttam valamennyin. Ide-oda sza­
ladgáltak lomha testükkel s valami sajátos tompa bő- 
gést hallattak, mely inkább fájdalmasnak, semmint vad­
nak volt mondható. A sok ökörnek (több mint hatvan 
volt együtt) mély, tompa hangja egészen betöltötte a 
pusztaságot, s valami sajátos melancholikus hatást 
okozott.

Kérdeztem a bérest a különös jelenség oka felől. 
«Uram, reggel már nem volt répalevél, pelyvával 

etettük őket. Azt fájlalják és azért bőgnek.»
íme olvasó! Ilyen az állat, mikor a megszokottnál 

jobb takarmányt kiván.
*

Nehány év előtt egy nemzetközi kongresszus tudósai 
üléseztek Budapesten. Voltak a kongresszusnak magyar 
tagjai is, azok is mind müveit és tudós férfiak.

A főváros valami ünnepélyt rendezett a tiszteletökre, 
mely természetesen 6 lakomározással végződött. A rendes 
szokástól eltérőleg, ez alkalommal hideg büfét volt be­
rendezve az egyik városligeti csarnok termeiben. Mikor 
megnyitották a büfét aj tail, éktelen tolongás és dulako­
dás keletkezett. Mindenki előbb akart ott lenni a rakott 
asztaloknál, mint a másik. Lőkdösték, taszigálták egy­
mást az emberek. A hátrább állók mások fejei fölött 
kapkodtak az ételnemüek után. Ú jaikkal szedték ki a 
tálakból a sonkát, hideg felvágottat és halat, 
a szardimás dobozok olaját végig csorgatták a szom 
szédjaik öltözetén, s a pezsgós üvegeket hónuk alá 
kapva szaladtak vele olyan helyre, a hol kevesebb 
a tömeg.

Nehány perez alatt le volt tarolva minden asztal. Az 
ételnemüek nagy része a földre került, s ott tapos­
ták össze.

Pedig annyi enni való volt, hogy jól lakhatott volna 
mindenki, ha sort és rendet tartanak.

Íme olvasó, ilyen a müveit ember, mikor a szokottnál 
jobb takarmányhoz jut.

III. Béla király udvaránál — mint a hagyomány 
mondja — egy idegen kitanitott macskákat mutogatott. 
A macskák leültek hátsó lábaikra az asztalon, s első 
lábaik között égő gyertyákat tartottak. Az olvadó viaszk 
sokszor égette talpaikat, de egy pillanatra se feledkeztek 
meg kötelességükről, s egész vacsora alatt világítottak a 
király asztalán.

A király látszólag meg volt elégedve a mutatvány­
nyal, megdicsérte a művészt, s felszólította, hogy más­
nap este hozza el idomított macskáit megint.

Másnap a király titokban néhány egeietet hozatott a 
vacsorához. Mikor a macskák már szépen tartották az 
égő gyertyákat első lábaik között, az egyik udvarnok 
eleresztette az asztalon az egereket. Egy pillanat alatt 
egy macska se volt a helyén. Eldobták a gyertyát s 
futottak az egerek után.

így uralkodik az ösztön a jól kiidomitott állaton.

Egy előkelő háznál fényes estélyre gyűltünk együvé. 
Csupa müveit úri hölgyek és férfiak. A házi asszony 
egy finom lelkületű nő jobbján egy kegyelmes ur, bal­
ján egy tábornok ült le a vacsorához. A két házi kis­
asszony, két viruló szépség s körülöttük mindkét nemen 
lévő ifjúság és szülők. Még tart némi nesz, mely az elhelye­
zéskor származik, midőn az asztalnál mindenki elfoglalja he­
lyét, a hangulat pedig élénk és vidátn. Az ajtó nyílik 
s belép rajta a szobaleány, egy feltűnően csinos kívána­
tos asszonyszemély.

Az urak ajkán elakad a szó. Szomszédijáról néhány 
perezre valamennyi megfeledkezik s valahány a szoba­
leányt nézi sóvár szemeivel.

Egy deczemberi ködös hajnalon — az is évek előtt 
történt — kimentem kocsin megnézni a gulyát. Magyar 
szarvasmarhát tartottam, mely félig vadon nőtt fel, 
istállóba nem került soha, csak igen nagy hidegek ide­
jén a szárnyékba. Szabad ég alatt néha alom nélkül 
borjaztak a tehenek.

A mondott hajnalon még feküdtek az állatok, mikor 
oda érkeztem. Beszélgettem a számadóval, s egyszerre 
látom, hogy felugrik az egyik tehén, fejét magasra 
emeli, valami vad, szokatlanul állatias hangot hallat, s 
vérbeforgó szemmel tarka vadászkutyám után szalad. 
Egy perez alatt felugrál valamennyi tehén, irtóztatóan 
bőgnek, s üldözőbe veszik a kutyát, a melynek; szeren­
csére gyorsak a lábai.

— Az éjjel megborjazott a Tulipán tehén — mondta 
a számadó — ilyenkor megvadulnak néha, ha idegen 
állatot látnak maguk körül.

Ilyen az állat, mikor a magzatja életét félti.

Eszembe jut a Bourgogne hajó katasztrófája.
Matrózok evezőkkel verték fejbe a szerencsétleneket, 

a kik a mentőcsónakokba akartak kapaszkodni. Egy 
erőmű vész ökölcsapásokkal verte le az előtte levő­
ket, hogy a csónakhoz 6 juthasson közelebb. Egy 
olasz a tőrével szurkálta le a többieket; s még a habok 
között is egymást fojtogatták a meneküfők.

És eszembe jut a párisi bazárégés nyomorúsága. Úgy­
nevezett müveit urak botokkal verték le az előttük 
hanó főúri hölgyeket, hogy ők maguk hamarább jus­
sanak a kijáratokhoz.

Ilyen az ember, mikor a saját életét félti.

Te pedig, szives olvasó, Ítéld meg magad, hogy 
melyik a nemesebb teremtmény: az ember-e, vagy 
az állat ... j

És gondold meg, milyen lenne ez az ítélet, ha 
nem mi hoznánk emberek, hanem ők, az állatok.

azt

A Brey£us-ügy.
— Az Egyetértés távirata. —

Pária, jan. 26.
A Gaáois, Fclair és Intransigeant szenzáczió- 

val kedveskednek olvasóiknak. Azt újságolják 
ugyanis, hogy a vizsgálat, a melyet Mazeau elnök 
Deresta és IV/s? tárakkal egyetemben vezetett, 
állítólag kiderítette, hogy Beaurepaire-nek a 
semmitőszék büntetíitanácsán gyakorolt kritikája 
egészen alapos volt. A kormány ennek követ­
keztében az emiitett lapok szerint állítólag elha­
tározta, hogy a Dreyfus-ügyet elveszi ettől a ta­
nácstól, mihelyt elérkezik a revízió felett való dön­
tés pillanata.

Ennek a hírnek azonban Parisban nem ül fel 
senki. A naczionalisták teljes vereséget szenvedtek 
s az a hangos dobszó, a melylyel Coppée és 
Jules Lemaitre a „La ligue pour la patrie fran- 
eaise“ megalapításán fáradoztak, komikus fiaskó­
val végződött. A főérvük, a melylyel Dreyfus 
bűnössége mellett állást foglalnak, abban kulmi­
nál, hogy nem szabad a laikus elemnek Dreyfus 
ártatlanságai vitatni, mert nem ismerik azokat a 
bizonyítékokat, a melyeknek alapján őt elitélték, 
de ezek a jó urak elfelejtik, hogy Voltaire sem 
volt jelen Galas elitéltetésénél s mégis kimutatta 
azt az alávalúságot, a melylyel száz évvel ezelőtt 
ezt a szerencsétlen embert elítéltek.

A Gaulois, Eclair és Intransigeant hire nem 
egyéb, mint hangulalrsinálas ennek a ligának ér­
dekében. A liga minden nevezetes tagja, Brune- 
tiére, Coppée, Lemaitre, Barrés, Cavaignac és a 
többi mind megegyezik a semmitőszék büntető 
tanácsa iránti gyűlöletben. Mert ez a büntető 
tanács fog fénysugár! vetni az egész ügyre s ezek 
az emberek ép attól félnek. Azért a föczéljuk a 
büntető tanácsnak diskreditálása s a fentemlitett 
bárom lap épen ezt akarja elősegileni ma közzé­
tett hírével. Arra számítanak, hogy a parlamen­
ten kívül álló elemek közt olyan mozgalmat idéz­

het fői, mely végre magára a törvényhozó testü­
letre is nyomást fog gyakorolni. Mert tudvalevő, 
hogy ezek a törekvések eddig úgy a szenátusban, 
mint a képviselőházban hajótörést szenvedtek.
A szenátusban Bisseuil, a képviselőházban pedig 
Rose és Gerville-Réache törpe minoritásban ma­
radtak azokkal a javaslataikkal, a melyek arra 
czéloztak, hogy a döntés vétessék ki a semmitő­
szék büntető tanácsának a kezéből s bizassék az 
egész büntető tanácsra.

Az antirevizionistak most maga ellen a Dupuy- 
kormány ellen mennek. Arra akarják kényszerí­
teni Dupuyt, jelentse ki a legnagyobb határozott­
sággal, bűnösnek hiszi-e vagy pedig ártatlannak 
Dreyfust. Czéljuk nyilvánvaló. Ha ugyanis Dupuy 
kijelentené, hogy Dreyfust bűnösnek hiszi, mint a 
hogy Méline annak idején kijelentette, akkor a 
semmitőszék diskrediáltatnék s ez beszüntetné 
azonnal a vizsgálatot. Ha pedig Dupuy ártatlan­
nak mondaná Dreyfust, mi sem volna könnyebb, 
mint a kormányt részrehajlással vádolni - ebben 
az esetben a kormány többsége úgy elolvadna, 
mint a hó. A Brisson-kormány is, külsőleg leg­
alább, a miatt bukott meg, mert nem tudta tel­
jesíteni a parlamentnek azt az óhaját, a mi kü­
lönben teljesen illuzórius volt, hogy a hadsereget 
vegye védelembe a sajtó támadásaival szemben. 
Méline átlátta, hogy mivel lehet a Dupuy-kor- 
mánynak halálos sebet adni s ö is feltette az 
antirevizionistak emiitett kérdését néhány nappal 
ezelőtt a parlamentben, de Dupuy nem esett a 
tőrbe. Dupuy taktikája, a melylyel ezt mindig ki- 
kerüli, abban áll, hogy minden indokolt napiren­
det visszautasít s arra szavaztatja a házat, elfo­
gadja-e az egyszerű napirendet vagy sem s el­
ismeri-e a polgáfi bíróság függetlenségét vagy 
sem. Így történik aztán, hogy miután a kormány 
a kérdést mindig altalánossagban teszi föl s nem 
konkrét esetre alkalmazva, a republikánus párt 
kénytelen igenlőleg válaszolni. A mi az.onkivül 
még biztosítja a kormány semlegességét a Deyfus 
ügyben, az az a jó hírnév, a melyről tudjak, 
hogy Dupuy szükség esetén nagyon erélyesen 
szokott eljárni, a mérsékelt republikánusok pedig 
attól a khaosztól felnek, a mely az esetleges mi- 
niszterválsaggal beallana. A republikánusok, — 
még a reviziuellenesek is — úgy gondolkoznak, 
hogy a mostani viharok közt is jobb megőrizni 
az uralmukat, mint a mostani kormány megdön­
tésével az ellenségeiket juttatni uralomra. Való­
színűleg az a perspektíva bírta ra Mélinet is arra 
a vallomásra, hogy Henry esete óta már ő sem 
olyan feltétlen ellenzője a revíziónak, mint volt 
miniszterelnök korában.

A kormánynak azonban a mostani parlament 
többsége daczara nem könnyű a helyzete, mert 
Dupuy magatartása sem a revízió barátait, sem a 
revezió ellenzőit nem elégíti ki. Mert akár igaz, 
akár nem igaz, az Intransigeantnak az a hire, 
hngz Quesnay de Beaurepaire adataira nézve be­
fejezték a vizsgálatot s hogy a vizsgálóbizottság 
legyelmi eljárást indítványoz Bard és Dumassem- 
nútőszéki bírák és Loevv tanácselnök ellen, a kor­
mánynak ez az egész inczidens nagyon alkalmat­
lan. Mert azt sem akarja, hogy a semmitőszék 
büntető tanácsától elvegye a kizárólagos Ítélkezés 
jogát a revízió ügyében, de viszont Bardt, Dumast 
és Loewöt még abban a fegyelmi büntetésben 
sem akarja részesíteni, a melyet talán megérde­
melnének — nehogy a revízió ellenzői vérszemet 
kapjanak. Ezért jelentette ki ma Loew, hogy az 
ellene folyamatba tett vizsgálat daczára sem szán­
dékozik lemondani.

Vannak Pariiban is még világosan gondolkodó 
emberek, kik tudatában vannak annak a borzasztó 
katasztrófának, a mely elé Francziaorszag most 
megy, ha tovább is szélesedik a szakadék a tár­
sadalom két nagy tábora közt, Carnot Adoli 
szenátor, Jules Claretie, Victorien Sardou, Sully

raba, mert hallani akartam, mit fogsz kérdezni s 
hogy belelássak a szivedbe. Nem igaz, hogy a 
iérfi nem tud megbocsátani, nem tud felejteni. 
Tud az, ha szeret. Jer velem Amália. Nem válunk 
el többé egymástól. Az a kicsiny sugár csakugyan 
kigyuladt és belevilágított a leltedbe. Én megyek 
utána. Menjünk együtt.

S gyöngéden megfogta a remegő leány kezét 
és megindullak az ajtó felé.

Az anyóka kerekre nyílt szemekkel nézett utá­
nuk. Szemei, a melyeknek könypatakja ré­
gen kiszáradt, most túrt el en megnedvesedtek.

— Csak menjetek — rikácsolt utanok — csak 
menjetek és legyetek boldogok, ha tudtok. Velem 
másképen bántak az emberek. Én is szerettem 
volna újra a italian lenni, miután már nem voltam 
az. De engem kitaszítottak, kikergettek, megvetet­
tek. Nekem nem világított a kis sugar. Ne­
kem nem. Én hiába lestem, hogy kigyuladjon. 
Azért lettem ilyen nyomorult, a milyen vagyok. 
Lássátok?

S ezzel arezra bukott a szoba padlatán s a mit 
már évtizedek óta nem tett, keservesen zokogott. 
Ki tudja, mit siratott ? Talán elveszett iljuságát ? 
Talán a kicsiny sugarat, a mely mellette elsuhant, 
a nélkül, hogy világított volna . . . Taian az 
emberek gonoszságát és h galmatlanságát ? . . •
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Így tartott volna ez legalább is az utolsó bank­
jegyig, ha a féltékenység egy esete nem jön 
közbe, a mely mindent elrontott.

Bizonyos számú menekült, férfi és nő, megle­
hetősen gyakran összegyűlt esténkint Zolinskinál, 
a Viéte-utczai kis lakásban. Sőt, azóta tudtuk 
meg, ott beszélték meg és készítették elő a múlt 
évben megkísértett három robbantási merényletet 
is. Még bombákat is gyártották.

És daczára éber őrködésünknek, nem tudtuk 
fölfedezni ezt az uj fajta arzenált.

Ez esti összejövetelek folyamán Zolinski bele­
szeretett egy fiatal orvosnövendék leányba, biz 
isten, nagyon csinos leányba, a kit Diamidoff 
Kerzának bivtak.

Eugénie, a ki hamar észrevette a dolgot, együtt 
lepte meg őket egy szállodában. Kicsibe múlt, 
hogy meg nem fojtotta a vetélytársat és ki nem 
asta a Zolinski szemét.

De mégis lecsillapodott és, legalább szinleg, ki­
békült a kedvesével.

Vagy két hetet hagyott eltelni, akkor aztán 
beállított a közbiztonsági főnökhöz, a ki éppen 
távol volt. Hozzám küldték és szépen elmesélte 
nekem az egész kis ügyet. Nagyon sok följelen­
tésnek a boszu az indító oka.

A mikor megjegyeztem neki, hogy a följelen­
tése komoly veszedelembe döntheti, ha a társai 
nyomára jönnek, mert azok mindenre el vaunak 
szánva, a szemembe nevetett.

— De hiszen ön nem fog elárulni, — mon­
dotta. Mindent előre láttám és a kővetkező alkui 
kínálom önnek: Zolinski zsebéből kivettem egy 
jegyzókönyvecskét; ezt a jegyzőkönyvet önöknek 
egyik detektivje a Mouge-utczabau találta meg, a 
hova néha egy baratjat megy meglátogatni. Tö­
kéletesen elég adatot tartalmaz arra, hogy 
vagy harmincz elfogatási rendeljenek el, beleértve 
engem is.

És mert elámultan néztem reá:
— Úgy van, — folytatta. Azt mondtam : bele­

értve engem is; leszünk vagy tiz leány, a kiket 
önök a Saint-Lazareba küldenek és a kikből ötöt 
vagy hatot, köztük engem is, mintegy két hét 
múlva szabadon bocsátanak, mert a vizsgálat 
semmi terhelőt sem derített ki ellenük. Minthogy, 
engem kivéve, valamennyi külföldi, azokat, a kik 
ellen a bűnvádi eljárást beszüntették, ki fogják 
utasítani az országból, a többieket pedig elítélte­
tik. A mi engem illet, én, a ki franczia és ártat­
lan vagyok, én itt maradok.

— Nincs rosszul kigondolva, — feleltem neki.
— Úgy van, — erősítette Tardin parancsnok, 

gaz lélek, de ügyes teremtés. És aztán ?
— Oh, még nem jutottunk a végére.
Revei megtöltötte a saját és a parancsnok 

poharát s tovább beszélt:
— Fedora tehát, hogy a boszuját kitöltse, meg­

kínálta a kormányt a kedvese és Diamidoff Kerza 
cirógatásával, minthogy pedig ezeket egy maguk­
ban nem szolgáltathatta át, ideadta a többi kom­
promittált menekültet is. Természetesen, az állam 
biztonsága szempontjából, a kormány nem tehe­
tett egyebet, mint hogy elfogadja az ajánlatot. De 
Fedora még tovább is ment.

— Majd ha szabad leszek, — folytatta, még 
hasnosabb lehetek önöknek.

Némi kétséget fejeztem ki.
— Igen, — mondta ekkor, közölni fogom 

önökkel az anarchisták összes iitknit és még sok

más egyebet is, a mit azalatt tudtam meg, a mig 
azzal a gaz Zolinskival éltem együtt.

Elfogadtuk az. ajánlatait.
Az elfogatások megtörténtek : Zolinskit és a 

társait elszállították élethosszig! aura Caycnbe. 
Diamidoff Kerza a clermonti fegyházban vao, 
Ponchu Eugenie pedig belépett a közbiztonsági 
osztályba, mint titkos rendörkém, a ki egyenesen 
az én ellenőrzésem alá rendeltek és a kinek 
havonkint ötszáz frank javadalmazast utalvá­
nyoztak.

— Szomorú egy alak asszonyban, — jegyezte 
meg Tardin.

— Hiába parancsnok, nem szabad érzelgös- 
kűdni, mikor az ország biztonsága forog a kocz- 
kán. ön maga is jól tudja ! Nem-e kénytelen oly 
fontos szolgálati körében néha a legaljasabb em­
bereket is fölhasználni, hogy a hadsereg érdekeit 
megóvja ?

— Fájdalom, igen; néha lehetetlen máskép 
cselekednem.

— Az ilyesmit nem veszszük figyelembe, mikor 
hazánk javát mozdíthatjuk elő, vagy egy gonosz­
tevőt tehetünk ártalmatlanná. Az a fő ilyenkor, 
hogy czélt érjünk. Nézetem szerint ezekben az 
esetekben minden eszköz jó; hanem igen is, un­
dorítóvá válik a politikában. Nemcsak hogy azok 
az emberek, a kiket fölhasználunk, a jó barátai­
kat árulják el, hanem a legtöbbször, tiz eset kö­
zül kilenczszer, ők maguk a zavargásuk, a láza­
sok szilói, sőt még a merényleteké is.

— Oh, tudom, minden a mi a politikát érinti, 
csak nagyon is gyakran tisztátalan.

— Piszkosabb, semmint hihetné, parancsnok.
— Annál rosszabb !
— A javadalmazásával, — tért vissza a be­

szélgetés eredeti tárgyara Revei, Eugénie beren­
dezkedett a Clichy boulevardon Rominieff Fedora 
liriai énekesnő néven és egyidejűleg kétfelé életet 
folytatott.

Tovább is forgolódott az anarchisták alsóbb 
néprétegeiben s egyúttal a félvilágba vetette ma­
gút, a hol sajátlagos működési tért talált. Legin­
kább az idegenekkel foglalkozott.

Nagyon ügyes és nagyon ravasz teremtés lé­
tére pár hét alatt sikerült összeköttetéseket sze­
reznie több követségnél és — nem tudom hogyan 
szerezte meg, vonakodott megmondani — csak­
hamar rendkívül érdekes értesítést hozott nekünk. 
Kezünkbe szolgáltatott, a bizonyítékokkal együtt, 
két egyéniséget, a kiket egy külhatalom kormánya

mint anarchistákat küldött hozzánk, hogy segé­
lyezzék és támogassák a pártot.

Több más közül azért említem ezt az esetet, 
mert jellemző és mutatja, hogy mennyire erős ez 
az asszony.

Azóta aztán a javadalmazását is felemeltük a 
Rourmirffnek ; most ezer frankot kap. Módját 
tudta ejteni, hogy a Courcelles boulevardon egy 
kis palotában telepedjék le, a hol sajat kocsija, 
lova van és a hol folytonosan számos idegent 
fogad.

Vannak kedvesei, de, különös dolog, egyetlen 
egyet sem ismémén olyat, a ki franczia volna.

Kis ideig az olasz követség egyik attachéjat ré­
szesítette kegyeiben és hamar hozzásegített min­
ket e nemzet titkos levelezésének a kulcsához, a 
melyet azelőtt még nem ismertünk.

Egy szóval gazlélek; nem ismer győngédebb 
érzelmeket, nem ismer aggodalmakat, de nagyon 
előnyösen használható.

Tardin parancsnok eltűnődve felelte:
— Igen, talán. De a beszélgetésünk utolsó 

része nem csekély nyugtalanságot támaszt bennem.
— Miféle nyugtalanságot ?
— A Rominieff azokat a tényeket, a melyeket 

nekem elmondott, valószínűleg valamely külföldi 
hivatalos személytől tudta meg; ez esetben Rjche- 
mond utazása nem titok Németország előtt, a 
siker tehát veszélyeztetve van. Igaz ugyan, hogy 
Rochemond oroszországi útját ez az asszony még 
nem sejti, de mindegy, intézkednem kell valami­
képen.

Pár pillanatnyi csendesség után a parancsnok 
megkérdezte:

— Mi hát az ön véleménye, Revei ur? Elfo­
gadjam a Rominieff ajánlkozását? Milyen mérték­
ben bizhatom meg benne ?

— Milyen mértékben bizhatik meg benne?... 
Értsük meg egymást. Sohasem kell megbízni az 
efajta ügynökökben. Használjuk őket, ha értelme­
sek és ügyesek, de szigorúan felügyelünk rájuk. 
Hisz ön is csak nagyon is jól ismeri őket.

— Igen, ép úgy elárulnak, mint a iiogy szol­
gálnak minket.

— Úgy van. Szorosan kell fognunk a gyeplőt. 
Még eddig a Rominieff nem botlott; de mégis, 
ha alkalmazza, tartsa jól nyitva a szemét. Talán 
rábízhatná a pénztárca áját, képes volna vissza­
adni önnek, a nélkül, hogy csak ki is nyitotta 
volna. De sohase mondjon el előtte egyebet, mint 
a mit mások előtt is ismételtet ni akar és ha van 
valami titka, azt még csak ne is sejtesse vele,

mert mindent elkövetne, hogy megtudja és föl­
használná.

A reggeli véget ért.
A parancsnok és Revei együtt távoztak el.
Tardin beszélgetve kisérte el Reveit a Saus- 

saies-utezáig. Ott kezet szorítottak és a parancs­
nok elgondolkozva, lassan ballagva tért vissza a 
hadügyminisztériumba.

Mikor a hivalalszobájába belépett Hengg egy, 
a lavolléte alatt érkezett táviratot adott at neki.

A parancsnok elolvasta a czitnet:
„Carante Louis urnák Paris.“
— Valamelyik ügynököm küldi, — gondolta.
Tényleg a titkos megbizottaitól származó táv­

iratok mind ezzel a czimzéssel érkeztek s a köz­
ponti lavirdahivatal egyenesen a parancsnoknak 
küldte el őket.

Felbontotta a táviratot és elolvasta:
„Szent - Pétervárról Parisba. Legközelebb ki­

tűnő mintákul küldök a kívánt küinmeluöl. Re- 
ryilon.“

Tardin parancsnok arcza kiderült.
— Végre, — mondta, — hallok valamit, még 

pedig valószínűleg jót. Ideje mar!
Örvendezve ült le az íróasztalához és munká­

hoz látott.

VI.
Nyomkereséa.

Rochemond, Ficelle és Beryllon nem sokat té­
továztak, hogy útra keljenek Oroszországba és ott 
tovább nyomozzák az áruló Moreit, Stackot meg 
Boccinelli grólnét.

Első sorban a hivatásos kötelesség és az élénk 
vágy ösztökélte őket, hogy sikert arassanak meg­
bízatásukban, de ezenfelül annak is Örültek, hogy 
megláthatják Oroszországot, a melyet Franczia- 
orszagban olyan gyakran emlegetnek.

Beryllon ugyan már többszőr járt ott, de Ro­
chemond és Ficelle előtt még teljesen ismeretlen 
terület volt.

Este tizenegy óra negyvenhét perczkor indultak 
el a gyorsvonattal Berlinből, Varsón át. Szent­
pétervárra. Mar (eljött a nap, mikor az Öderen 
áthaladtak, azután a vonat Brombergnél keresztül 
robogott a Visztula hidjan és végig száguldott a 
nyomorúságosnak látszó Pomeránián, a végtelen 
síkságon, melyen csak nagyon gyéren pillantha­
tok meg a házak és alig müveit szántóföldek.

Alexandrovnónál érték el az orosz hatart és 
hamar átestek a vám- s az utlevel-vizsgálaton. 
Itt már más látvány tárult a szem elé. Nagyon

Phidbomme, Leroy-Beatj 
Álcává, ’Gaston Paris, 
champs ' s Rodays egy/fij 
Figaro hasábjain. Nem 
hanem arról, hogy a töl 
rátái megnyilatkozzanak, 
a kötelessége, hogy egyel 
tiszteletben, mert e nélkij 
hat-íőníi s a hadsereg, 
ben és az áldozatkészség! 
zetnek szüksége van hat| 
tésé' czéljából. Ezért felhi 
gödjanak még a semmitől 

fog is az hangzani.
■Miután ez a nyilatkod 

Franeaise“ liga vakandnj 

fogja eltéveszteni hatása

A mai minisztertanács 
iesztve Mazeannak a seri 
ellen vezetett vizsgalat rt j 
ságügyminiszter minden 
pulmányozta a személyi | 
fontosabb, a büntető la. 
befejezésétől való kizárai 
áll szándékában a bűinél 
és Bard kény szeritett leal

VI]
* A kolozsvári mandJ

sodik kerületének szabadelv 
tónk táviratozza — a dr. 
gazdátlanná vált mandaluJ 
temi tanárnak. Kolozsvár 
akarják felajánlani. Népes 
melyen elhatározták, :.ocJ 
hajló bizottságát és jelién- 
A párt elnöke dr. Pisatol

* Justh Gyula él a I 
kerület képviselőjét, Jusíi 
abból az alkalomból, bogi 
fölépült, üdvözölték. Just tu 
napi tartózkodásra válaszul

* Debreczen város 
debreezeni református ia 
kyílségeihez ma Debrervei 
ben és épületanyagokban j 
mányi szavazott meg. Fel 
város az intézel kormányzl

* Békésmegye uj itf 
bárom monumentális épül 
alá. Az g izsagügymiuisztcl 
forint költséggel türvvnyszj 
romszázezer forint kvitsc 
fogadására alkalmas e;| 
tett, végül tető alá 
rint költséggel épült és 
viselő Rudolf főiierczeg gii 
intézet meg ez év őszén ; 
lyek más, szintén jelentül 
sitjak ez alföldi varmegye

* A városi tisztvlsej 
"megalakítása miatt ez
gus értekeztek l • sak :n 
mért Kemény Kel a, Párt 
galom e.ére állott, hosszal 
téridőről az összes városc| 
külön fogják értesíteni.

UJDOll

— Tiszteletid felkérj I 
a kiknek előfizetése junj 
mielőbb meguntam 
szétküldésében len n cütad\ 

Elöfize| 

Egész évre . • 
Negyedévre . .
Egy hóra . . 
Különös figyelembe I 

szebb és legtartaimasa 
uzakuu'-nak kiadóba! 
értelmében tlöfizetöuu* I 
egész évre 4 forintért.! 
évre 1 termiért ri-nl 
dijak az Egyetértés elf 
beküldhetők.

eltérő polgyrisultsag 
csendőr is. a ki azt | 
felelően piulaku-t- 
.. A hegyes sisakok 
forgók foglaltak el Fii 
hosszú, nehéz kprdokl 
két nem mint a franl 
hanem álalvetóben al 
tek. Föltűntek a vas: 
gek is, a miktől az | 
nak meg, még a 
tyszakak akkor is hül 

Varsóban két óra 
Ptochemond és tar 

hogy hamarjában kJ 
pályaudvaron leültek | 
ozvostschik, orosz szj 
a számjat.

Elhaladtak a kord 
nagy vasjiidja közeié] 
városháza, a Gurku 
parancsára épült u;| 
hajdani lengyel királj 
mentális épületeknél | 
érdeklődtek a mindu 
gyos, piszkos, színi 
rengeteg nagy csii 
alakok iránt.

Ez alakoknak mán 
bozontos, többnyire I 
kál azokra az öserdj 
bozótjaiban mindent! 
sága hemzseg. A füj 
Ion hemzseg egy-egj 
göndörített hajfürt l| 

Undor lepi meg 
dyira kellemetlen 
körül.

— No hisz eze 
föl Ficelle. — Még 
hozzájuk.

— Lengyel zsitl 
h— Most érünk a 
néznie annak, a 
ben: e, mint a 
negyvenezren laki 
ben vannak, 
i ■‘Végighajtattak 
telt városrészen, a 
csony zaptyu hazafi 
kirakatok előtt. Ez
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Irvényhozó testü- 
Mert tudvalevő, 
a szenátusban, 

Irést szenvedtek. 
|selőházban pedig 
ninoritásban ma- 

a melyek arra 
rk ki a semmitő­
ből s bízassák az

ellen a Dupuy- 
larják kényszeri- 
kyobb határozott­
bedig ártatlannak 
la ugyanis Dupuy 
lnek hiszi, mint a 
^ntette, akkor a 

ez beszüntetné 
I Dupuy ártatlan­

volna könnyebb, 
vádolni s ebben 

úgy elolvadna, 
ís. külsőleg leg- 

nem tudta tel- 
fchaját, a mi kü- 
bogy a hadsereget 
pasaival szemben, 

a Dupuv-kor- 
is feltette az 

bt néhány nappal 
lupuy nem esett a 
prel ezt mindig ki­
indokolt napiren- 

|ia a hazat, elfo- 
vagy sem s el- 

Iggetlenségét vagy 
piuían a kormány 

teszi fői s nem 
I republikánus párt 
IA mi azonkívül 
gességét a Deyfus 

la melyről tudjak, 
■nagyon erélyesen 
bublikanusok pedig 

az esetleges mi- 
bepublikanusok, — 

gondolkoznak, 
is jobb megőrizni 

I kormány megdün- 
uralomra. Való- 

I ra Méünet is arra 
óta már ő sem 

hrizíónak, mint volt

l'.ostani parlament 
a helyzete, mert 

(zio barátait, sem a 
Mert akár igaz, 

ntnak az a hire, 
adataira nézve be- 

I a vizsgálóbizottság 
ard és Dumas sem- 
^einök ellen, a kor- 

nagvon aikalmat- 
a semmitőszék 

lizávólagos Ítélkezés 
pont Bardt, Dumast 
Ivein,i büntetésben 
pt talán megérde- 

ellenzói vérszemet 
Ima Loevv, hogy az 

daczára sem szán-

ágosan gondolkodó 
. annak a borzasztó 

Francziaország most 
I a szakadék a tér­
közt, Carnot Adoll 
brien Sardou, Sully

megtudja és iöl-

ptt távoztak el.
el Reveit a Saus- 

bttak és a parancs- 
agva tért vjssza a

jelépett Hengg egy, 
tot adott at neki. 

Innét:

Ildi, — gondolta. 
Iáitól származó tav- 

erseztek s a kúz- 
a parancsnoknak

(olvasta:
Legközelebb ki­

tt kuinmeiuől. Re­

derült.
állok valamit, még 

tar 1
aiahoz és munká­

lton nem sokat té- 
roszországba és ott 
őreit, Stackot meg

élesség és az élénk 
lert arassanak meg­
áik is örültek, hogy 

melyet Franczia- 
gelneK.

|r járt ott, de Ro- 
teljesen ismeretlen

Prudhomme, Leroy-Beaulieu, J. Cométy, Jean 
Aicafd, ’Gaston Paris, A: Croisét, Gáktön Dés- 
champs : S Rodays egy felhívást tettek ‘közzé a 
Figaro hasábjain. Nem egy uj ligáról van szó, 
hanem arról, hogy a törvény és a közbéke ba­
rátai megnyilatkozzanak. A francziáknak most az 
a kötelessége, hogy egyesüljenek a bíróság iránti 
tiszteletben, mert e nélkül a társadalom nem, áll­
hat-íőnh s a hadsereg,- az iskola iránti tisztelet­
ben és az áldozatkészségben, mert erre a nem­
zetnek szüksége van határai jogainak megvédhe- 
tése' czéljából. Ezért felhívják a francziákat, nyu­
godjanak még a semmitőszék döntésében, bárhogy 
fog is az hangzani.

Miután ez a nyilatkozat egyenesen a „Patrie 
Franeaise“ liga vakandmunkája ellen irányul, nem 
iogja eltéveszteni hatását.

--------  Paris, jan. 20.
A mai minisztertanácsba még nem volt beter­

jesztve Mazeannak a semmitőszék büntetötanácsa 
ellen vezetett vizsgálatról szóló jelentés. Az igaz­
ságügyminiszter minden elhamarkodas nélkül ta- 
puimányozta a személyi kérdéseket és a mi ennél 
fontosabb, a büntető tanácsnak a revízió eljárás 
befejezésétől való kizárását. A kormánynak nem 
áll szándékában a büntető tanácsot Loew, Manau 
és Raid kényszeritett lemondásával szétrobbantani.

VIDÉK.
* A kolozsvári mandátum. Kolozsvár város má­

sodik kerületének szabadelvű választói — mint tudósí­
tónk távíratozza — a dr. Groisz Gusztáv halálával 
gazdátlanná vált mandátumát dr, Haller Károly egye­
temi tanárnak, Kolozsvár város volt polgármesterének 
akarják felajánlani: Népes gyűlés volt ma e tárgyban, a 
melyen elhatározták, hogy megalakítják a párt végre­
hajtó bizottságát és jelölni fogják dr. Haller Károlyt. 
A párt elnöke dr. Pisztory Mór egyetemi tanár.

* jmth Gyula él a választót. A makói választó­
kerület képviselőjét, Justh Gyulát a választó polgárok 
abból az alkalomból, hogy. hosszas, súlyos betegségéből 
fölépült, üdvözölték. Justh Gyula szombaton este par 
napi tartózkodásra választói kóréhe: Makóra utazik.

* Debreczen város kulturális adománya. A 
debreczeni református, felsőbb leányiskola építésének 
költségeihez ma Debreczen város közgyűlése készpénz­
ben és épületanyagokban húszezer forint értékű ado­
mányt szavazott meg. Feltételül mondván ki, hogy a 
város az intézet kormányzásába befolyást gyakorolhat.

- Békésmegye uj intézményei. Békésmegyében 
három monumentális épületet helyeztek közelebb tető 
alá. Az igazságügyminiszter Gyulán háromszázötvenezer 
forint költséggel törvényszéki palotát, a várme ye há­
romszázezer forint költséggel százhúsz elmebeteg be­
fogadására alkalmas elmebeteg-gyógyintézetet építte­
tett, végül tető alá került a százhúszezer fo­
rint költséggel épült és a boldogult trónörökös nevét 
viselő Rudolf főherczeg gimnázium Csabán. Mindhárom 
intézet még ez év őszén átadalik rendeltetésének, me­
lyek más, szintén jelentős középitésekkel élénken tanú­
snak ez alföldi vármegyének folytonos haladását.

* A városi tisztviselők országos egyesületének
megalakítása miatt ez évi február hóban tervezett orszá­
god értekeztek t csak márczidsban fogják megtartani, 
nőért Kemény Bélé, Pápa város jegyzője, a ki a moz­
galom élére áttolt, hosszabb idő óta betegeskedik. A ha­
táridőről az összes városok tanácsait és tisztikarait küíün- 
külön lógják értesíteni. ___________ __

ÚJDONSÁGOK.
- j»n. 26.

__ Tisztelettel fellcérjük azokat a t. előfizetőinket,
a kiknek előfizetése január 31-én lejár, hogy azt 
mielőbb meguntam szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
........................20 Irt — kr
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Egész évre . - • • •
Negyedévre .....
Egy hóra ..............................
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: u,JMia - 
sz«/!on--nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedrezmemjes utón. 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. A király Ottó főhercze- 
get, mint a jubilátis kiállítás védnökét és Hardegg 
Domokos és Harpke grófokat, a kiállítás elnökeit 
külön kihallgatáson fogadta, hogy átvegye a ki­
állításról szóló jelentésöket. — Lipót Fcrdinánd 
főherczeg ma Bécsből Przemyslbe érkezett. — 
Wagner Corinna asszony és leánya: Wagner 

Isolde ma Bécsbe érkeztek. — Báró Beefried Ottp 
és neje Bécsből Znaimba utaztak.

— -A szász király Berlinben, Albert szász ki­
rály, György éá János György herczegekkel ma dél­
előtt — mint egy távirat jelenti — Berlinbe érkezett, 
a hol a pályaudvaron Vilmos császár, a császári her- 
czegek és Albrecht herczeg fogadták. Vilmos császár a 
szász király ezred egyenruháját, a szász király a má­
sodik gárda-ulánusezred egyenruháját viselte. Az ural­
kodók a legbarátságQsabban üdvözölték egymást, azután 
a királyi kastélyba hajtattak.

— A királyné hagyatéka az angol bank­
ban. A londoni osztrák-magyar nagykövetség, az 
angol külügyi hivatal, a brit korona jogi tanácsa, 
az angol adókezelőség és végül az angol ^ bank 
között jelenleg vannak folyamatban az Erzsébet 
királynénak az angol bankban letéteményezett 
hagyatékára vonatkozó tárgyalások. A kincstár, 
melyet az adókezelőség képvisel, azt az állás­
pontot foglalja el, hogy a letét az angol örökösö­
dési törvénynek van alávetve és a végrendelet 
végrehajtóinak mindaddig nincs joguk rendelkezni 
íelőle, mig nem teljesítik a londoni hatóságok 
előtt az ilyenkor szokásos formalitásokat. Ez ellen 
az osztrák-magyar nagykövetség az exterritoriali- 
tással érvel és felszólalásának alkalmasint rögtön 
sikere is lett volna, ha az angol felsöház, mint a 
legfőbb brit törvényszék nem hozott volna hatá­
rozatot, hogy minden örökség után, a mi a biro­
dalom -halárain belül található, az angol tör­
vények szerint, adót .kell fizetni. A királyné hagya­
téka után így kitizetendö adó természetesen nem 
kis összeg volna, mert a hagyaték még királyi 
vagyonok között is tekintélyes összeget tesz ki.

— Az egyetemi kör megnyitása. A három hét 
előtt politikai zavarok miatt bezárt egyetemi kört dr. 
Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter rendeletére 
ma délelőtt tizenegy órakor újból megnyitották. Az 
egyetemi kört tudvalevőleg mintegy három hét elölt a 
körben tartott politikai értekezletek miatt az egyetemi 
tanács bezáratta. Az ifjúság, bár a tanucs tartott az 
ellenszegüléstől, nyugodtan fogadta a rend "letet, kivo­
nult a kör helyiségéből és átadta a kulcsokat a tanács 
megbízottjának. Ez a körülmény és hogy az ifjúság to­
vábbra is nyugodtan viselkedett, arra l irt 1 a tanácsot, 
hogy a vezetőség által a kör megnyitása iránt beadott 
kérvényt pártolóiag terjesztette lüi a közoktatásügyi mi­
niszterhez. II lassies miniszter a tanács ajánlatára 
beleegyezett a kör újból való megnyitásába és az erre vo­
natkozó rendeletet ma reggel le is küldte u tanácshoz* 
A r- ndelet többek között azt mondja:

«Tekintettel az egyetemi ifjúságnak a kör fölfüggesz- 
tése óta tanúsított higgadt és kifogástalan viselkedésere, 
tekintettel továbbá a választmánynak azon kötelező kije­
lentésére, hogy az alapszabályokat ezentúl pontosan 
megtartandja és mert a körben az egyetemi tanács je­
lentése szerint, ezen igeret megtartása biztosítottnak lat­
szik, megengedem, hogy az egyetemi kör újból meg- 
nyittassuk.»

A rendelet az ifjúság körében nagy lelkesedést keltett 
és a mikor Jalsovszlcy József gondnok, központi iroda- 
igazgató-helyettes a kör kulcsaival az ' egyetemi körbe 
ment, egy egész csapat egyetemi polgár élén Liuhiiyli 
Rezső elnök, Zsembery István háznagy, Wolfner Pál, 
az ifjúság hivatalos lapjának szerkesztőjével követte őt, 
hogy jelen iegyen a kör ünnepélyes megnyílásánál. 
Miután Jalsovszlcy az ajtókon lévő hivatalos pecséte­
ket sértetlenül találta, az ifjúság lelkes éljenzése között 
a kört megnyitotta s annak kulcsait Ludvigh Rezső el­
nök kezeihez átszolgáltatta. A kör megnyitásának lőre 
gyorsan terjedt cl az ifjúság között és daczára a déli 
óráknak, rendkívül sokan tartózkodnak a körben. A 
kör megnyitásának ürömére az ifjúság legközelebb tár­
sas összejövetelt rendez és az «Egyetemi Lapok, zer sy 
készüljél, Wolfner Pált megbízta, hogy a lapot újból 
megjelentesse. 1

— A Széchenyi lakoma szónoka. A nemzeti ka­
szinó évenkinti Széchenyi inkom; járnak szokásos ünnepi 
emlékbeszédét az idén ifj. gróf Zichy János fogja mon­
dani. A kaszinó közgyűlése e hó 29-én, vasárnap dél­
előtt lesz, a Széchenyi-lakoma pedig a rákövetkező vasár- 

február 5-én.

— Orosz tisztek koszorúja a királyné ko­
porsóján. Bécsből jelentik, hogy a k<?xholmi orosz 
ezred tiszti küldöttsége koszorút tett le Erzsébet királyné 
koporsójára. A koszorú szalagjai az ezred szegélyzett 
színét viselik.

— Gróf Hunyady László irodalmi hagyatéka.
A minap elhunyt gróf Hunyady László, a szerb ural­
kodóház rokpna, a Ki egy idődén a bojgár trón jelöltje 
is volt, kora ifjúságától fogva naplót vezetett és följegy­
zéseket tett mindamaz eseményekről, a melyekben maga 
is szerepet játszott. A szabadságharcz idején honvéd- 
őrnagy volt s élénk összeköttetésben állt történelmünk 
kimagasló alakjaival, köztük Petőfi Sándorral,, a kinek 
sajátkezűié» irt és a grófnak ajánlott verse megvan a 
gróf iratai közt. Az emigráczió idején sűrűn érintkezett 
Kossuth Lajossal, a kinek III. Napoleon császárral 
való találkozása érdekében közben járt. Levelezésben 
volt Klapkával, nemeskéri Kiss Miklóssal és a ma­
magyar ügy vezérembereivel. Ezek a levelek is mind 
megvannak. Rendkívül érdekesek a bolgár viszonyok­
ról szóló följegyzései. A gróf végső akaratához, képest 
ezt a nagybecsű irodalmi hagyatékot közre fogják bo­
csátani. Az özvegy grófné az iratok rendezésével Papp 
Istvánt, az elhunyt grpf titkárát bízta meg, a ki már 
hozzáfogott az érdekes irodalmi munkához.

— Frigyes főherczeg kára. Máriahuta Frigyes 
főherczeg tulajdonát képező bányatelepén a napokban 
tűz támadt, mely egy munkásházat elhamvasztott. A 
főherczeg kára biztosítás révén megtérül. A tűz két bá- 
nyászfiu gondatlansága folytán keletkezett, a kik sziva­
rozás közben egy égő gyufát a szalmába dobtak.

- - Szent Száva-tinnep. A budapesti szerb egyházköz­
ség nagy lénynyel ülte meg ma Szent Száva emlékünnepét.
A zöldfa-utczai szerb templomban délelőtt tizenegy óra­
kor ünnepi istentisztelet volt, a melyen megjelentek 
Barlovácz György szerb lókonzul, Joannovics hit­
községi elnök, Zubkovich közigazgatási biró, Popovits 
V. István, a Töküli-inlézet igazgatója s az intézet összes 
növendékei. Istentisztelet után, a melyet IJi mitrievics 
plébános végzett, a gyülekezet az egyházközség iskolá­
jába, majd a Tököli-intézet nagytermébe vonult, a hol 
előbb vizszentclés volt. Ezután Trbojtvits Péter jog­
hallgató mondott emlék beszédet Tököli Száva, az inté­
zet nagylelkű alapítója fölött. Az ünnep után Popovits 
igazgató diszlakomát ado$t a vendégek tiszteletére.

— Visszaküldött 49 000 font. Furcsa tolvajok 
lehetnek azok, a kik tegnapelőtt a londoni Parrson- 
bankból 40.000 font sterlinget elloptak. Az történt 
ugyanis, hogy ezt a szinte fél millió forin'ot kitevő üsz- 
szeget ma a postán visszaküldték a banknak. Az elnök 
legalább a bank mai közgyűlésén — mint Londonból 
táviratozz .k — ezt jelente!te be a részvényeseknek.

— Letartóztatott katonaszabaditók. A mohácsi 
csendővség -- mint nekünk tuvivaíozzák — letartóztatott 
két csalót: Molnár Fereucz és Hődön János baranyai 
lakosokat, a kik katonaszabadit.issal szédelegtek. Az 
egyikök : 1 lödön — dr. Szőnyi budapesti ügyvédnek, 
Molnár pedig orvosnak adta ki magát es tetemes össze­
geket csaltak ki oly szülőktől, a kiknek sorozás alá 
kerülő link voll.

— Egy magyar festőművész tragédiája Bér­
ezik Antal festőművész, a ki másfél év óta Becsben 
lakott, oltani lakásáról e hó 15-ike óta eltűnt. Alapos a 
gyanú, hogy öngyilkos lett. Bérezik Temesváron szüle­
tett és 45 éves. Lenibachnak volt tanítványa és előbb 
Münchenben élt. Bérezik, a ki több aranyéremkitünlc- 
tést nyert, igen keresett avezképfestő volt. A királyi ház 
több tagjának is megfestette arczképét. Bérezik arczkép- 
festesen kívül a történeti képfestéssel is foglalkozott. Ki 
van zárva, hogy :r művészt rossz anyagi viszonyok ker­
gették volna a halálba. Barátai már évek óla a búsko­
morság és utóbbi időben az életuntság tüneteit vették 
rajta észre. Attól félt ugyanis, hogy megvakul és bará­
tainak minden arra irányuló igyekezete, hogy ez alapta­
lan félelemtől megszabadítsák, hiábavaló volt. E hó 
15-én Bérezik legrosszabb ruháját vette fel, óraját, lán- 
czát, gyűrűjét es egyéb értéktárgyait elzárta és elhagyta 
lakását, a nélkül, hogy megmondta volna, hogy hova 
megy. Távollétének első idejében háziasszonya azt hitte, 
hogy a művész Münchenbe utazott, de mikor aztán 
később sem adott magáról hirt, jelentést tett a rend­
őrségnél. Mint értesülünk, Bérezik a mull hét közepén 
Budapesten volt. Egy levelet irt a Royal-szálloda levél- 
p;,pírján Becsben lakó rokonaihoz, a melyben tudatta 
velők, hogy öngyilkossá lesz, mert fél a megvakulástól. 
A szállodából a keleti pályaudvarhoz vitette ki podgyá- 
szát azóta nyoma veszett.

s a sorozás. Az iáéi 
fel volt véve

leiratban értesítette

— A nemzeti ünnep
tervbe április lm 11-ike is 
nuk. A honvédelmi miniszter ma 
fővárost, hogy tekintettel arra, 
11-én nemzeti ünnep vau, ezen 
sorozás.

sorozasi 
sorozási nap-

szerint
napon

április hó 
nem lesz

— Ebéd az amerikai követnél. A bécsi amerikai
követ: Mr. Charlemagne Tower tegnapelőtt, ebédet 
adott, melyen resztvettek az olasz, az orosz, az angol 
és a franczia nagykövetek, grój Weisersheimb minisz­
ter, továbbá a diplomácziai és udvari világ számos női 
és férfi tagja. Az ebéden Nigra olasz nagykövet liosz- 
szabb felköszöntőt mondott. Tower kövét alkalmasint 
már a jövő hónapban eltávozik Bécsből, hogy uj állá­
sát Péiervárott elfoglalja.

— Patti Adelina lakodalma. Nagy pompával ment 
végbe tegnap — mint Londonból Írják.— Brecon vá­
roskában Patti Adelina lakodalma az ifjú báró 
Cederstroem Rudolffal. A násznép délelőtt 10 órakor 
indult el Patti craig-ynos-i kastélyából, honnan kocsin 
tették meg az utat Breconba. Az ut mentén óriási nép­
tömeg gyűlt össze a" násznép bámulására, mely mozsár- 
durrogástól kísérve hajtatott az utón. Breconban a ka- 
thoükus templom előtt katonai zenekar hangjai fogadták 
a násznépet, a polgármester, és a község tan ács küldött­
sége pedig üdvözlő iratot adott át Pattinak. A templomi 
szertartás csak rövid időt vett igénybe; az esketósnél 
mint násznagy sir Faudel Phillips, London egykori 
lordmayorja funkczionált. A szertartás után a társaság 
vasútra szállt és a walesi herczeg szalonkocsijában köl­
tötték el a lakodalmi ebédet, melyen busz vendég vett 
részt. Tegnapelőtt este, a lakodalom előestéjén Patti 
kastélyában a vendégek tiszteletére hangverseny volt, 
melyen a díva is énekelt néhány dalt.

— Magyar ember viz alatt járó hajója. 
Mialatt a fiancziák nagyban gyűjtenek az uj viz alatt 
járó hajóra, e közben egy magyar ember, Sass Béla 
fővárosi tanár szintén fölfedezte a viz alatt járó hajó 
problémáját, még pedig a írancziáktól teljesen függetle­
nül. Archimedes törvényét vette számítási alapjául, a 
mely szerint a testek annyira merülnek a. lolyadékba, a 
mennyit az általuk helyéből kiszorított folyadék és a 
testnek a folyadékból kiálló része nyom. Ha a test 
könnyebb a víznél, akkor úszik rajta, ha nehezebb, alá- 
merül, ha egyforma súlyú véle, akkor benne ioglal 
helyet. Ezt az utóbbi súlyt a testek térfogatának apasz- 
tásával vagy növelésével lehet elérni. Ezen a körülmé­
nyen, valamint cgv uj hajtóerő alkalmazásán alapszik a 
Sass viz alatt járó hajója, a melynek megvalósítása ér­
dekében lépéseket tesz úgy a kereskedelmi miniszter­
nél, mint a közös hadügyminisztériumnál.

— Elmebeteg sikkasztó. Nagyváradról táv- 
iratozza tudósítónk : A biharmegyei gcatry-családok egyik 
legelőkelőbbjének sarjadéka, B. Béla, mint segédjegyző 
működött a megye egyik községében. A napokban ki­
derült, bogy nagyobb összegeket elsikkasztott a kezelé­
sire bízott pénzekből, mire letartóztatták. Gyanú merült 
fel, hogy nem épelméjű, s orvosi megfigyelés alá vet­
ték. Az orvosok konstatálták, hogy B. Béla elmebeteg.
A fogságból ma két rendőr áikísérte a biharmegyei 
közkórházija, inig a rendőrök a kórház felvételi irodá­
jában jártak, az elmebeteg sikkasztó megszökött. Egész 
nap hiába keresték, nem akadtak nyomára.

— Uj postahivatal. Mont vármegyei Szulka köz- 
sé^b-m a let kési postahivatalnak egyidejű megszünteté­
sével 1899. évi február hó 1 én kir. postahivatal lép 
életbe, mely mindenféle postai leendőkkel meg van 
bízva. Az uj postahivatal naponkint egyszer közlekedő 
kocsi-küldöuezjárat utján a szobi postahivatallal köttetik 
össze és Lelkesre naponkint egyszer közlekedő kézbesítő 
és gyűjtő járatot tart fenn. Kézbesítési kerületébe Szalka 
községen kívül Lelkes község, Fenék, Dávidrév, Bak­
szarva, Lelédliid és Galla puszták osztatnak be.

— Furfangos csalók. Pozsonyban a napokban egy 
szegény asszony furfangos csalásnak esett áldozatul. Az 
esetről a következő tudósítást vettük : E hó 21 délután 
5 órakor Mahr Mária ácssegéd nejénél egy idegen nő 
jelent meg leányával s megkérte öt, hogy fogadja el 
leányt 6 hónapra teljes ellátásba, melyért az egész 
összeget havi 30 írtjával számítva néhány nap múlva 
egyszerre lefizetné. Malimé beleegyezett s a leány nála 
maradt, mig az anya egyel mást bevásárolni a városba 
ment. Rövid idő múlva visszatért azzal, hogy pénze el­
fogyott s Malimétól 50 forintot kért kölcsön, a mit az 
készségesen át is adott neki. Ezután búcsút vettek 
Malimé bizonyára még most is várná az asszony vissza­
térését, ha kedden délután a leány is nem tűnt volna 
el. Ez gyanúsnak tűnt fel neki, megnézte szekrényét 
megállapította, hogy abból hiányzik 170 Irt, továbbá 
egy ezüst férfiúra lánczostul, egy arany jegygyűrű, egy 
ezüst lánczkarperecz, két ezüst karikakarperccz lügge 
lékkel. Erre megtette a feljelentést s a rendőrség mé; 
az éj folyamán megái lapátolta, hogy a jó madarak 
kedden este Hegyeshalom felé induló vonatra Ligetfalu 
ban váltottak jegyet s elutaztak. Most nyomozzák őket.

Kiéh István ur fölkér bennünket arra, hogy azt 
a hirt, mintha ő a fehérkereszt országos lelenczh: 
egyesületnek 10.000 forintot adományozott volna, telje 
scu alaptalannak nyilvánítsuk.

— Zola Norvégiában ? A «J’accusse» hírneves
Íróját mindenhol látják s mindenhova utaztatják. Nem 
régen Budapesten is felfedezték, most pedig — mint 
Christiániá-bóP írják — kisütötték, hogy a geniális iró 
tulajdonképeü Norvégiába* bujdokoft. * A norvég vasutak 
igazgatóságánál ugyanis a napokban árverezték el azo­
kat a tárgyakat, a .melyeket a vasúti alkalmazottak a 
kocsikban találtak a-mult évi január-^szeptember hó­
napokban. Az elárverezett tárgyak közön volt egy fran­
czia «Bädeker» is, a melynek czimlapjára Emiié Zola 
volt tintával irva> A lapok szélére czéruzával irt jegy­
zetek vollak, a melyek alapján a «beavatottak» minden 
kétséget kizárólag megállapították, hogy a könyv tényleg 
a kiváló franczia regényíró tulajdona volt. Zola 
lenne ma a legviláglátottabb ember, ha mindenütt 
megfordult volna, a hol látták, vagy a hol nyomára 
akadtak.

— A debreczen! sztrájk. Két hete tartott már 
Debreczenben a kőműves munkások sztrájkja, mig végre 
ma — mint nekünk táviratozzak — véget ért a hosszú 
tüntetés. Mindkét fél tett engedményeket. A vállalkozók 
megígérték a 16 krajezáros jnmiroájis' órai bért, de a 
békéltető-bizottság jegyzőkönyvébje bevétették, hogy a 
gyengébb munkások esetleges munkanélküliségéért a 
felelősséget a mostani mozgalomra hárítják. Mintegy 
600 kőműves "ma körmenetben járta be Debreczen 
ulczáit, éltetve a polgármestert és a rendőrfőkapitányt; 
holnap az egész várpsban megkezdik a munkát.

- A halál torkában. A homonnai vasúti állomás 
közelében — mint az egyik esti lap Írja — izgalmas 
jelenet játszódott le a napokban. Lippe-Eberhard 
szinnai gróf érkezett a vonattal Homonnára, a hol az 
állomáson négyesfogat várta. A gróf, mielőtt a vonat 
megindult volna az állomásról, beszállt a kocsijába, a 
kocsis pedig a lovak közé csapott, Szinna felé robogott. 
Megjegyzgndő, hogy Homonnáu a vonat szeli a város­
ból kivezető utat s e helyen az átjáró sorompókkal van 
ellátva. Az őr vigyázatlansága, vagy egyéb oknál fogva 
az innenső sorompót nem zárta el, a kocsis pedig fel­
hajtott a pályára, mit sem törődve az induló félben 
levő vonattal. Áthajtani azonban már nem lehetett, 
mert a túlsó sorompó már be volt zárva s mi több a 
sorompó befelé nyílik. Ezen válságos pillanatban köze­
ledik a robogó .vonat. A biztos halál veszedelmében a 
kocsisnak mentő ötlete támad: ugyanis erejének meg­
feszítésével valami módon .összeszoritotta a négy lovat 

a kocsit a sorompó és pálya közötti térre. A leg­
nagyobb szerencse az volt, hogy a lovak nyugodtan 
álltak, mig a kocsi mellett egy-két lépésnyi távolságban 
elhaladt a robogó vouat.

Gyilkos nagybácsi. Á horvátorszegi Majdan 
községben — mint ZiuionybóL Írja levelezőnk — fel­
háborító gyilkosság történt. Sztoinbolija Híja nevű jó­
módú lakos beh'ivta unokaöcscsét egy pohárka pálin­
kára a lakására. Az unokaöcscs, Sztombolija Mito, 
mit sem sejtve, engedett a meghívásnak. Azonban alig 
hogy belépett a szobába, nagybátyja a fogasról fegyvert 
vett le és azzal rálőtt az ifjúra. A lövés nem talált és 
ekkor a nagybátyja a gyengébb öcscsét a földre tepertő 
és egy késsel többször a mellébe szúrt, úgy, hogy az 
ifjú a szenvedett súlyos sérülések következtében kiadta 
lelkét. Sztombolija ilija azután öcsese holttestét kivetette 
az utczára. A gyilkos megszökött és mindeddig nem 
sikerült a nyomára akadni. Hogy mi vitte a nagybácsit 
a gyilkosságra, azt el sem tudják képzelni.

— Elfogott rablógyilkos. Vagy négy éve történi, 
hogy PaszJc Sabin bokajfelfalusi tanító meggyilkolta és 
kirabolta Finkelstein Móricz valanmarci kereskedőt. A 
rablógyilkost akkor elfogták és az algyógyi börtönbe 
szállították, de innen sikerült neki még a vizsgálat fo­
lyama alatt megszökni és azóta éveken át ki tudta ját­
szani a rendőrséget, mely mindenfelé nyomozta a szö­
kevény gyilkost. A minap azonban lláczkövy Lajos 
bök aj i körjegyző a becsenczi utkaparú háznál felismerte 
Őt és erről értesítette az alkeuyéri csendőrséget, mely 
azonnal a gyilkos elfogására indult. Ez azonban neszé[ 
vette a dolognak, elmenekült a csendőrök elől és a 
becsenczi őrháznál felugrott a Romániába menő vonatra, 
de már hiába volt, mert a tövisi állomáson, hova sze- 
mélyleirását megtáviratozták, elfogták és visszakisérték 
az algyógyi járásinrósági börtönbe, melyet évek előtt oly 
könnyű szerrel hagyott oda.

Nász Mendelsohn családjában. Mint nekünk 
Berlinből táviratozzak, Mendelsohn Róbert, a Mendel­
sohn és tarsa bankr/.ég társtulajdonosa és Mendelsohn- 
nak a nagy zenéköltő unokája, jegyet váltott Gordigoni 
olasz énekesnővel.

eltörő poIgúrUultság .követte, az ei.Öijbenö és a 
csendőr is, a ki azt a határokon képviseli, meg­
felelően átalakult- .. • — • •
. A hegyes sisakok eltűntek; magas, feliér toll- 
forgók foglaltak el helyüket és utasaink rengeteg 
hosszú, nehéz kardokat pillantottak meg, me )*-' 
két nem mint a francziák a derék körül csatolva, 
hanem átaivetőben a vállra akasztott szíjon visel­
tek. Föltűntek a vasszürke színű nagy köpönye­
gek is, a miktől az oroszok nem igen valóak 
nak meg, még a meleg napokon sem, mert az 
éjszakuk akkor is bűvösek.

Varsóban két óra hosszán állt a vonat. 
Kocheiuond és társai fölhasználták ezt az időt, 

hogy hamarjában körülnézzenek a városban, a 
pályaudvaron leültek egy draschkiba, melyen az 
ozyostschik, orosz szokás szerint, a hatan viselte 

a számját.
Elhaladtak a kormányzónak a Prága városrész 

nagy vashidja közelében magaslo palotaja előtt, a 
városháza, a Gurkó tábornok, a plevnai győző 
parancsára épült uj opera és Frigyes Ágost a 
hajdani lengyel király szobra előtt; de a monu­
mentális épületeknél és szobroknál sokka jobban 
érdeklődtek a minduntalan útjukban falait ron­
gyos, piszkos, szinehagyott hosszú 
rengeteg nagy csizmákat 
alakok iránt.

Ez alakoknak már a szakála is, a mellet Térő, 
bozontos, többnyire rőt vagy gesztenyeszinu sza­
kái azokra az őserdőkre emlékeztet, melyeket-,, 
bozótjaiban mindenütt a kártékony állatok soka­
sága hemzseg. A fülük mellett mind a két olda­
lon hemzseg egy-egy hosszú, dugóhúzó tonnára 
göndörített hajfürt lógott, az úgynevezett pajesz.

Undor lepi meg az embert közelükben, any- 
nyira kellemetlen szagot terjesztenek maguk 

körül.
— No hisz ezek szép gyerekek! — kiáltott 

föl Ficelle. — Még vasfogókkal sem igen nyúlnánk

hozzaju^n ^ _ jegyezte Wg Béryllön. 

- Most érünk a' városrészükbe. Ezt meg ke l 
néznie annak, a ki Varsóba Jön. Nyüzsögnek 
ben. e, mint a hángyák. 1863-ban még 
negyvenezren lakták, most kétszázezernél

^Véjghajtattak az undok, visszataszító, férgekkel 

telt városrészen, a kívülről vörösre, meszelt, ala­
csony Kapuju házak között, a nyomorúságos bolt- 
kirakatok előtt. Ezek a boltok kivétel nélkül ső-

kaftánokat, 
kucsmákat viselő

pkbon többnyivé 
husdavabok vol­

töt lyukak, teletömve elképzelhetetlvn holmik tó-
megéveh « > • » ' •••' 71

A mészöv.-zékek latinra, mely 
csak zsigerek és undorító sárgás 
lak megpillanthatok, Kocheiuond így szóit:

__ Ezek- a mészárszékek » szinte kedvet adnak
az éhenhalásra.

Dp az idő haladt. Visszatértek a pályaud- 
varba. Nemsokára a vonat újra elindult, de csak 
lassan, mert a mozdonyokat fenyőfával tülik, a 
meí vekből nagy rakásuk vannak fölhalmozva 
minden állomáson; a menetsebesség nagyon 
megérzi ezt a fűtést, óránkint soha sem halad 
meg negyvenöt kilométert.

Az állomások egymást követték. Sorban követ­
keztek Gradus, Litvánia fővárosa : Wilna, tem­
plomainak fehér, zöld és aranyos kupoláival; 
azután Pskow, Luga, Gatschina, a czár 
tartózkodási helye.

(Folytatása következik.)

kedvencz

csak 
is töb-

jX Vasúti kaimul. Egy fejedelmi származású 
londoni katonai attache meghívást kapott lord 
Salisbury miniszterelnöktől, hogy töltsön nála a 
hatfieldi kastélyában pár napot. A vonat már 
épen indult kifelé a Kings Cross pályaudvarról, a 
mikor sietve szállt be egy rendkívül elegánsán 
öltözött hölgy az attache szakaszába. Csak ketten 
vollak. Ót perez múlva a hölgy leejtette kétszer 
egymásután a zsebkendőjét, azután köhögni kez­
dett majd az ablakot igyekezett leeresztem min­
den’ siker nélkül; szóval: minden áron beszédbe 
akart ereszkedni fejedelmi utitársával. Az attache 
azonban exotikus nyugalommal dohányzott es nem 
akart észrevenni semmit. Jó szerencséjére, mert a 
legelső állomásnál a hölgy hirtelen földre dobta 
a kalapját, összekuszálta a haját, kihajolt az ab­
lakon és segélyért kiabált. Az állomás személy­
zete berohant. A hölgy indulatosan panaszolta, 
hogy ütitársa hátlatlan vakmerőséggel erőszakos­
kodott vele szemben. Az attache nyugodtan do­
hányzóit. Ez a nagy lelkinyugalom habozásba 
ejtette az állomásfőnököt és megkérdezte tőle: 
„Mit szól erre a vádra?“ ,

Az attache zavartalan flegmával, szótlanul mu­
tatott a szivarja végére. Öt centiméter hosszú 
hamuréteg volt rajta, a mely az óvatos figyelem 
folytán mindeddig nem hullt le róla.

Az állomásfönök mosolyogva tisztelgett és a 
leleplezett hölgyet, a ki zavarában tiltakozni sem

tudott, rövid ulori ielnriuzl.itfa. Az altachv 
eevedül utazott tovább Hatfield felé.

fi A UajtőUiU'test-hii (foiitiemmi. Kiderüli 
tehát, a ndl a tréfás Mark J train szavára _ csak 
kétes mosoiylyal hittünk léiig-meddig, hogy Eszuk- 
Amerika az igazi gavallérnak a hazája. Olt te­
remnek a Bavard utóduk, chevaliers sans pent* et 
sans reproche. Egy ilyen komoly amerikai folyó­
irat. a melynek a heve: Tbc Cosmopolitan, igen 
komoly, önérzetes hangon fejti ezt ki a kétkedő 
európaiaknak. Azt mondja:

.Ellentétben az angol felfogással, az amerikaiak 
szemében a gentleman fogalomnak semmi köze a 
foglalkozáshoz, a társadalmi és vagyoni álláshoz. 
Ez a szó cgyes-egyedül a lórii egyéniségére vo­
natkozik. Finom, nemes kedély, udvarias modor, 
erős jellem az amerikai gentleman tulajdonai. 
Nem szükséges, hogy vagyona, rangja, divatos 
öltözéke legyen. Elég. ha személyes előnyei van­
nak, más ajánlólevélre amerikai gentlemannek 
nincs szüksége. Az amerikai gentleman nem ha­
zudik (?), nem öklözödik soha sem, mint az angol 
gavallér, — nem erőszakos. Meggyőződésében 
tántoríthatatlan. Nem fogja ra erővel a fehérre, 
hogy fekete. Érdeklődik minden embertársa iránt, 
igyekszik kiismerni őket, nem riad meg 
De azért ismeri a saját gyöngeségét is 
rény. Mások jogait mindig méltányosan 
Ez az amerikai gentleman eszménye !*

Kifonczedik boldogság: Boldogok az amerikai 
asszonyok, mert ilyen gavallérjaik vannak.

rx Álotnfü. Száz esztendeig alvó, szabaditóra 
váró három szépséges 'királykisasszony meséje 
valóra vált. Egy Gillespie nevű edinburghi tudós 
ismerteti tudományos alapossággal a „Nevvyork 
Medical Jöurnat*-ban azt a növénycsaládot, a 
mely hosszú, mély álmot hoz embernek, állatnak. 
Azaz egyelőre csak a füevö állatnak, mert más 
teremtmény nem él ezzel a plántával, a mi bizony 
csak főszámba ’ megy. Különösen az orosz síksá­
gokon meg az amerikai' pampás-okon érzi magát 
otthonosán, de az egyik fajtája, a lengő szálú 
árValányhaj, a mi délibábos pusztáinkról is ked­
ves ismerősünk. Hanem azok 6 jámbor áltatok, a 
kik jóízűen rágcsálják, nem 'nagy élvezetet lelnek 
bentle. Csakhamar annyira elbágyadnak, hogy 
mozogni is alig tudnak. Szánalmas látvány az 
ilyen álomfüre kicsapott nyaj. A ló például fejét, 
farkát lelögatja. egész testében remeg, fehér hab 
üt ki rajta kőröskőrül. A lélekzetvétele szabályta-

senkitől. 
és sze- 
elismeri.

gyors, ügy néz ki, mintha csak- 
válna. De Gillespie azt mondja, 

mit félni sem a lónál, sem a 
A juhra nincs hatása az álom- 

A/.t is megpróbálta, hogy kivonatot kószi- 
lii levéből es ezzel végzett további kisérle- 
Békák és tengeri nyíllak voltak a szegény 

áldozatok, a melyekbe beoltotta az aloml'ükivo- 
natot. Eleinte élénk nyugtalanság fogta el okét, 
de csakhamar erőt vett rajtuk a kabultsag s' 
azután a narkotikus álom. Gillespie most azon 
fárad, hogy tökéletesen tiszta kivonatot, álomilalt

lan és rendkívül 
hamar halálra 
hogy eltol nincs 
szarvasmarhánál 
fűnek, 
lelt a 
tekel.

nyerjen a fűből.

polgáremberek családi viszályán alapul ? »Az 
un dolga, találja kV a módját.1 Aniect Bourgeois 
keresett és talált. Mindössze is áthelyezte a cse­
lekményt a jelenből a középkorba és a falusi 
jegvzöt, a ki a darab végén házasságban össze­
köti a boldog szerelmes párt, egyszerűen átvará­
zsolta hóhérrá, a ki az utolsó perezben megjele­
nik a színen és minden hosszas teketória nélkül 
lefejezi a darab leggoposzabb alakját. A darab 
szinre került,, a siker, óriási volt. Anieet Bourgeois 
örömmámorban elkábulva borult a s 
kebelére.

direktor

IX A szín pad I hóhérokról. Deibler urnák, 
a guillotine nagymesterének nyugalomba vonulá­
sát a franczia sajtó erősen kihasználja. Még ma 
is fűznek a távozásához mindenfele reminiszczen- 
cziakat. Legutóbb például a vidám B!um,a „Blum 
és Toclfe“ bohózatgyártó ezég beltagja a Gaulois- 
ban ir efféle dolgokat : „A romantikus drámák­
ban — Így szól Blum — a hóhérnak azelőtt je­
lentőségteljes szerepe volt. Megjelenése a színen 
a legkitűnőbb végzete volt a felvonásnak. Erre a 
a fontos feladatra rendesen egy feltűnően ellen­
szenves ábrúzatu suhanezot \ álasztottak ki a 
statiszták közül. Borzalmat keltő volt a megjele­
nése, kezében a csillogó bárddal. Ez a jelenet 
mindig szerfölött elragadta a közönséget. A 
hóhér volt az a nagy sláger, a mely a 
legsilányabb rémdrámát is megmentette a bu- 
kastol. Csakis egyetlen egyszer bukott meg 
egy színmű épen u miatta. Bouchardynak egy 
melodrámáját adták az Ambique-szinházban. 
Premiere volt épen. A hóhérnak kiszemelt sta­
tiszta a végszóra megjelent a színen, a bárd ke­
délyesen a hóna ala volt csapva, mintha csak 
valami esernyő volna. Ezt ő nyilván nagyon 
természetimnek és hatásosnak vélte, a kö­
zönség azonban kikaczagta vele és á darab a 
hóhér révén szerencsésen ki volt végezve. A szín­
padi hóhér azonban mitsern vesztett' éz" által köz­
kedveltségéből. Anicet Bourgeois egy alkalommal 
valami érzelmes népdrámát vitt a Porte-Saint- 
Martin színház igazgatójához. — „A darab nem 
rossz“ — mondta a tapasztalt színi férfiú az át­
olvasás után, „de a sikerre nem sok a kilátás!
__ Hogy-hogy ? „Nincs benne hóhér! Kerítsen
valahogyan egyet hozzá, akkor előadatom a drá­
máját.“ — „De hogy az ördögbe csúsztassak én be 
egy hóhért egy jelenkori drámába, a melyik egyszerű

IX A női szépség szótéiréiból. Legújabban 
egy angol orvos bizonyítgatja hosszú, de szelle­
mes czikkben azt a solia kétségbe nem vont 
tényt, hogy még az állandó arezmassage sem 
tudja a ránczoktól sokáig megóvni a női arczol, 
ha már egyszer virágkorát túlhaladta. A szem­
szögletekben, az ajkak szélén, a homlokon meg­
jelennek az idők ezen hivat lan-kelletlen tanul, 
minden szép asszony réme. Megkezdődik ellenük 
a harcz. A Ipillette-tükőr fiókjai megtelnek koz­
metikus szerekkel, a melyek nagyobbára csax 
siettetik a rombolás müvét. Vannak persze hasz­
nos Irak is, de még jobb az arezmassage. A leg­
jobb azonban az értekező doktor urnák kiseriete­
ken alapuló állítása szerint az arezfintorgatás. 
Persze, ő nem nevezi ezen a néven a methodu- 
sát, de a való lényege mégis csak az. Az általa 
javasolt arczmozdulatok rendszere a következők­
ben all:

1. Mindkét kéznek négy-négy ujjúval simításo­
kat kell végezni minden irányban az arezon és a 
homlokon. 2. Az ajkakat erősen össze kell szorí­
tani és jobbra-balra gyorsan vonogatni. 3. A 
mutatóujjakat a szemek külső szegleteire kell 
helyezni és a bőrt könnyedén mozgatni. 4. Csu­
kott szájjal dombomra kell fújni az arezokat. •>. 
Ezeket a műveleteket kezdetben naponként tizen­
kétszer, később húszszor, sőt negyvenszer kell 
ismételni.

A legérdekesebb azonban az egész dolognak az 
indokolása". A találékony szépségtanár úgy okos­
kodik, hogy a legjobban elkészített ruha is össze­
gyűrődik, ha hosszú ideig áll a modellbábon 
érintés nélkül. Éped úgy az arcz is ránezos lesz, 
mihelyt szünet ált be az élénk tevékenységben. 
Csak aztán a folytonos grimasz-gyakorlat állandó 
i g-ges rángatódzássá ne fajuljon.

. .
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— Öngyilkos orosz testőrtiszt. A pétervári elő­
kelő társaságban sokat kommentálják egy fiatal testőr­
tiszt öngyilkosságát. Philosophov Alexisnek hívták és 
barátai nagy reményeket fűztek jövőjéhez. Néhány nap 
előtt Philosophov valami mulasztásért megdorgált egy 
katonát, a ki az 6 parancsnoksága alá volt beosztva. A 
katona visszafelelt, a mi a testőrtisztet ^annyira dühbe 
hozta, hogy előrántotta revolverét és lelőtte a katonát, 
nyomban azonban úgy megbánta tettét, hogy önmaga 
ellen fordította a fegyvert és agyonlőtte magat. Philo- 
scphov még egészen fiatal ember, 23 éves volt. (liga 
görög királyné mapántítkárjának volt a fia és a ki­
rályné, a ki elvállalta a keresztanyaságát, ISIvigyázata 
alatt Athénben nevelkedett, azután Pétervárott katonai 
tanulmányokat tett és belépett az orosz hadseregbe, hol 
annyira vitte, hogy a czár diszőrségének volt a tagja. 
Haláláról Olga királynét táviratilag értesítették.

Rövid hírek. Temesváron Kurcz Amália 
72 éves asszonv életuntságból fölakasztotta ma­
gát. — A tóit ni pusztán egy meggyilkolt drótos­
tót holttestét találtak a napokban. A gyilkosság­
gal két csavargót gyanúsítanak, a kiket le is tar­
tóztattak. — Nngy-Kikimdán Graorin Péra 
nyomora miatt fölakasztotta magát. — Okolics- 
nőn Devecska János parasztlegény szóváltás köz­
ben bicskájával úgy összeszurkálta Lancsik Jánost, 
hogy életben maradása kétséges. Harmincz kraj- 
czár miatt szólalkoztak össze. — Nagy-Rötizén 
Pichler Lajos kereskedelmi iskolai növendék re­
volverrel szivén lőtte magát. — Török-Becsén 
Berla György Jerasics Ilié földesgazdát, mert ez a 
magyarokat gyalázta, agyonütötte.

= I>r. Grósz Sándor a nyiUtérhen. A 
fővárosi gyermekkert-egyesület panamista el­
nöke, a ki e napokban orozva megtámadta 
I.űw Dezső munkatársunkat ma végső menekvés- 
képen a nyiittérhez folyamodik. Lgy magyar és 
egy német esti lapban tesz közzé nyilatkozatot a 
nyílt térben, a mely rovat alatt közlőitekért a szer­
kesztőség nem vállal felelősséget s a mely rovat­
ban épen ezért még dr. Grosz Sándor is kijelent­
heti önmagáról jó pénzért, hogy két évtizeden át 
szolgálta önzetlenül a közügyet. De egyebet is ki­
jelent ő. Azt, hogy ö nem orozva, hanem a 
lovagia-ság szabályai szerint támadta meg Lów 
Dezsőt s hogy a megtámadott hírlapíró ennek 
daezára máig sem kért tőle — lovaglás elégtételt. 
Mindezeken kívül panaszkodik a sok .méltatlan“ 
meghurczol tatásért s igy kialt fel: hát opt um én ? 
Nos, Lów Dezső azért nem kert dr. Grósz Sán­
dortól lovagias elég ételt, mert hetek óta több­
szörösen bebizonyította már e lapok hasábjain, 
hogy Grósz Sándor igenis lopott. Lopta és pedig 
konzekventer a szegény gyermekeket. A ki pedig 
ezt cselekszi, azzal nem a lovagiasság, hanem a 
büntető törvény szabályai szerint szokás eljárni.

— A borhamisítók. A hatóság, mint a M. É. je­
lenti, több fővárosi borkereskedő ellen megindította a 
vizsgálatot. Tudvalevő dolog, hogy a fővárosi borkeres­
kedők és korcsmárosoknak pinczéi Promontoron van­
nak. A kisebb fővárosi kurcsmárosok szívesen vásárol­
tak borokat a promontori borpinczékből, mert ezek a 
borpinczék arról voltak híresek, hogy a legjobb ma­
gyar borok vannak ott leraktározva. Mennyire csalód­
tak azonban ezek a jó urak. Kiderüli ugyanis, hogy 
éppen a promontori pinczék voltak azok, a melyben a 
hamis bőrgyártást a legnagyobb mértékben űzték. S 
miből gyártották ezt a borokat. Olasz borból, a mely­
nek hektóját 5—10 forintjával vették ' a borkereskedők, 
vízből, gliczerin, borkősav, czitromsav és mazsolából. 
Ebből készült a jó magyarádi, somlói, leányka, sza­
morodni stb. Janiséit Alajos budapesti bor- és sör­
csarnok tulajdonosnak, a kinek üzlete a kerepesi-ut és 
győngytyuk-utcza sarkán van, november hó 26-nn tiz 
óriási hordó bora érkezett Promontorra Rrilzendorf- 
ból. Miután Kritzendorf műbőr gyáráról hires, a vasúti 
állomás nem adta ki a bort, hanem távirati értesí­
tést küldött a biai főszolgabírónak, a ki a bort lefog­
lalta s ott a helyszínén vegyelemeztette. A borok a 
vegyelemzés után még három hétig íeküdlek a vasúti 
állomáson, s hogy ki vitette onnan el, azt nem sikerült 
megtudnunk. Deczember lió elején Kitár János üllői-uti 
1, sz. a. lakó korcsmáros kapott ugyancsak Kritzendorf- 
bál Itat hordó, 4808 liter bort. Kitár bora hasonló 
sorsban részesült, mint Janisoké. Ugyancsak deczem­
ber hóban a Deutschländer Nándor nagyborkereskedő 
részére négy waggon bor érkezett Kréméből Pro­
montorra. Ezekről szintén távirati jelentést küldött Pro* 
montor állomás a biai főszolgabírónak, a ki lefoglalta 
és ; nalizáltatta a borokat. De szóljunk most egy világ­
hírű czégről, a budapesti Ditzl-czigről, a ki nagy 
garral ajánlja a külümbőző fajta legjobb, tőkén termett 
magyar borait, s a kinek az utolsó hónapokban mintegy 
harmincz waggon bora érkezett promontori pinczé- 
jébe. A Ditzl czég deczember hó folyamára egy waggon 
tízezer liter bort kapott Trientből (Dél-Tirol). Ugyan­
csak deczember hó folyamán újabb borszállitmány 
nyolez waggon érkezett Casálnuovóból a ezég ré­
szére. A ezég egy waggon után 545 frank szállítási 
dijat és 323 forint vámot fizetett aranyban. A bor ára 
hiteles faktúra szerint Casalnuovóban 5 és 6 forint volt 
liektoliterenkint, hozzá adva a szállítási költségeket és 
vámot, belekerült a bor a Ditzl-czégnek promontori 
pinezéjébe szállítva liektoliterenkint 13 — 14 forintjába. 
Ez a Casalnitovóból és Trientből érkezett bor aztán 
egy kis manipuláczió után drága pénzen, mint külön­
féle magyar bor kerül forgalomba. De igen csodálatos 
dolog, hogy a ezég waggon számra Icapta a ma­
zsola szőlőt, pedig llát mazsola szőlővel nem keres­
kedik, Az azonban tudvalevő, hogy a ezég jó aszú 
borokat hirdet. De történt a ezég részéről egyéb be­
vásárlás. Kandis ezukor, borkő és czitromsav s glicze­
rin soha sem hiányzottak a pinczéből. A ezég 
nagyobb vörösbor-szállitmányt küldött Amerikába. A 
bort 54 forintjával adta el hektoliterenkint, azt a bort, 
a mely vörösbor, viz, ezukor és gliczerinből készült. A 
mérleg-utczai Radó és társa czégnél sokáig volt 14 
hordó bor leraktározva, a melyet a ezég Ditzléktöl 
vásárolt. A Hadó ezég nem akarta a bort átvenni, 
mert igen gyanús volt. A bor ugyanis hirtelen meg- 
penészesedett. Szakértők tisztogatták a bort s a mikor 
sikerült megtisztítani, három nap múlva ismét megpené- 
szesedett. Ezt a bort aztán a Ditzl ezég egy budai korcs- 
»tárosnak sütötte el, a ki csak később értesült róla, 
hogy a bor nem a promontori pinczékből, hanem Ra- 
dóéktől került hozzá. Hogy mi történt aztán, nem tud­
juk. Különben a biai szolgabiró, az Amerikába kül­
dött vörösborból mintát vett A promontori vasúti állo­
más is értesítette a biai szolgabirót, hogy Ditzlék ré­
szére nagyobb borszállitmány érkezett Casalunovóból, 
a szolgabiró azonban ez esetben még nem intéz­
kedett.

— A börze áldozata. Friedlieber Károly buda­
pesti születésű, huszonkét éves könyvelő, szüleinek 
Arany János-utcza 29. szám alatti lakásáról még e hó 
15-én eltűnt. Néhány nappal ezelőtt dr. Friedlieber 
Ignácz rabbi Velenczéböl levelet kapott, a melyben az 
elbujdosott fiú néhány sorban öngyilkosságát jelzi. A 
fiatal ember beváltotta szavát, mert egy yelenczei szál­
lodában megmérgezte magat s meghall. Öngyilkosságát 
börzei veszlességgel hozzak összefüggésbe.

Halál a vágányok között. Schlözl András 
magyar államvasuti éjjeli őrt, ma délután a keleti 
pályaudvaron tolatás közben egy mozdony elütötte. A 
szerencsétlen ember a vágányok közé került és a moz­
dony, valamint a hozzákapcsolt négy kocsi keresztül­
ment rajta, teljesen összeroncsolva a vágányok közé 
esett embert

«= Halálos elgázolás. Az Andrássy-uton ma dél­
után egy számozatlan bérkocsi elgázolta Schacht Lajos 
15 éves tanulót. A szegény gyermeket eszméletlenül 
húzták ki a kocsi kerekei alól és hazaszállították szülői­
nek Laudon-utczában levő lakására, a hol rövid idő 
alatt meghalt. A bérkocsist letartóztatták.

,= A modell és a rendőrség. Egyes lapok ma egy 
tulszinezett hangú csikkben egy állítólagos modellről 
s a 992. számú rendőr által provokált botrányról adnak 
hirt. Mint illetékes helyről értesülünk, a rendőrség 
azonnal megindította a vizsgálatot, a mely már eddig 
is megállapította, hogy az a szóban forgó modell egy a 
rendőrség előtt, mint besurranó tolvajnő ismeretes.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Tűz egy trafik­
ban. Herzog Simonné szül. Jieufeld Juliánná szö- 
vetség-uteza 25. szám alatt levő trafikjában az éjjel a 
gyulakészlet eddig ismeretlen okból meggyuladt s attól 
tüzet fogott a berendezés is. A tüzet a kivonult Vili. 
kér. tüzőrség hamarosan eloltotta, de a kár igy is meg- 
báladja az 500 forintot.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A bűvös vadász. Zilahyné-Singhoff er Vilma 

ma este harmadszor lépett föl a magyar királyi opera 
színpadán és végre olyan szerepben léptették fel, a mely­
ben igazán szívesen láttuk és a mely tökéletesen meg­
felel az ifjú énekesnő művészi egyéniségének. Ezúttal 
Aga-ta szerepét énekelte Weber «A bűvös vadász» 
czimü operájában. A szerep megválasztása nagyon helyes 
volt. Zilahyné asszonyt alkalmunk volt ma minden irány­
ban megismernünk. Könnyű, kedves hangja telje­
sen érvényesült ebben a szerepben. Szopránja üdén 
cseng, sok tempramentum volt énékében, játékában és 
általában finoman kidolgozott, distingvált, élvezetes alakí­
tást nyújtott. Ennek a művésznőnek nincsen egyébre 
szüksége, mint színpadi gyakorlatra, kulisszákra és — 
közönségre. Meg fogja szokni a lámpákat, bele fogja 
magát élni szerepeibe, énekében nagyon hamar routint 
nyer s ezáltal az opera igen hasznavehető tagjává válik. 
Ma este a közönség nagyon barátságosan fogadta s több­
ször a lámpák elé hívta. Pieméljük, hogy Zilahyné asszony 
törekedni fog mindinkább tökéletes és művészileg át­
gondolt alakításokat nyújtani, hogy ezáltal állandóan 
biztosítsa magának a közönség rokonszenvét, a melyet 
a bájos, ifjú művésznő már is megnyert. Az előadás 
egyebekben is jól ment. Kertész elég ügyes volt a 
szerelmes Max vadász szerepében. Szépen énekelt és 
gondosan játszott. Key Dávid hatalmas Gáspárja és a 
többi szerepekben Szendröi, Dalnoki, Payer Margit 
jelesen egészítették ki az ensemblet. le. ú.)

— A Hunnia magyar blo»lkll-klub tegnap este 
tartotta Vili. rendes közgyűlését, dr. Ketényi Imre el­
nöklete alatt. A választmány jelentését tudomásul vették 
s a felmentvényt megadták. Az uj választmány a követ­
kezőleg alakult meg: elnök lett Schnmann Antal, al- 
elnökök Bláthy J. Ottó és dr. Ketényi Imre, titkár 
Reich Izsó, II. titkár Herbster Henrik, pénztáros 
Watterich Ödön, ellenőr Kreszte Ferencz, íőkapitány 
Farkass Gy. Lajos, kapitány Rehák Ferencz, ház­
nagy Soltész Károly. Választmányi tagok: Ring Ede, 
Friedmann Ede, Kende István, dr. Kelemen Lajos, 
Herbster Károly, Herendi Arthur, Vajits Száva, 
Mervay Aladár, Minye József, Módi Lajos, Mészáros 
Lajos, dr. Gmetin Ottó.

— Ftilöp szász koburg gothal herczeg vadá­
szata baloghvari uradalmában fényesen sikerült. A 
vadászatok öt napig tartottak, melyeken részt vett a va­
dász ur Fülöp szász koburg gothai herczeg és veje 
Günther schleswig-holsteini herczeg, nejével Dóra 
herczegasszonynyal, továbbá gróf Wurmbrand Hugó 
táborszernagy. Dóra herczegasszony naponként déltájban 
kihajtatott a vadászat színhelyére, hói a villasreggelit a 
vadász urak társaságában elköltve, délutánonkint mint 
szemlélő vett részt a vadászatokon. Terítékre került a 
vadaskertekben 10 drb fővad, 9 drb damvad, 56 drb 
sörtevad, 1 őz, 2 drb nyúl és 1 varjú, összesen 77 drb 
vad. Nyílt területen, a gernyői erdőrészekben 7 drb 
róka, 14 drb nyúl és 1 őzbak, összesen 22 drb vad lö­
vetett. Egészben tehát 99 drb ejtetett el. Mint tudósítónk 
írja, a gernyői rókavadászatot a déli 11 óráig tartó 
szakadó eső nagyon megfontolta, ügy hogy az első 4 
hajtásban róka nem is muia.kozott.

— Párisi evezős verseny. A jövő évi párisi kiállí­
tás alkalmával olympiai játékokat és evezős versenyeket 
is fognak rendezni. Az evezős versenyen az amerikai 
sportlapok közlése szerint, a Cornelli egyetem nyolezasa 
is képviselve lesz. Ez a nyolezas tavaly győzelmeinek 
egész sorozatai aratta s ez idő- szerint az Egyesült-Álla­
mok legjobb nyolez evezős csapata.

— A nemzetközi korcsolya-szövetség IV. kon­
gresszusa az idén valószínűleg Budapesten log megtar­
tatni. Terv szerint a kongresszus augusztusban lenne.

Wach ti 
hosszab!

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A mai tanácsülésből. A tanács mai ülésén a 

kővetkező ügyeket vette tárgyalás alá: Tanos Imre 
iskolaigazgatói, a ki ellen több feljelentés kapcsán vizs­
galatot indítottak, a melynek során az igazgatóra szá­
mos terhelő adat derült ki, a tanács 100 frt pénzbír­
ságra Ítélte, azonkívül kötelezte, hogy az 1892—98. 
években jogtalanul elhasznált kőszén értékét fizesse 
vissza. Kimondotta továbbá a tanács, hogy Tanos Imrét 
olyan iskolába helyezi at, a hol igazgatói lakás nincs. 
— Az átiralási dijak kivetése végett az állam és a fő­
város külön-külön becsülteti meg a hagyatékokat. A 
kút becslés rendesen igen eltér egymástól. Volt eset, hogy 
a két becslés között vaió külömbség 1 millió fo­
rintot tett ki. A tanács 
a pénzügyminisztert, hogy 
leien eljárását szigorúbban 
nács tudomásul vette a 
azt az átiratát, hogy 
miatt az ujonezozás

mai üléséből arra kérte 
az állami becslők hely­
ellenőriztesse. — A ta- 
honvédelmi miniszternek 

április 11-ikén a nemzeti ünnep 
nem lesz megtartva. — Kasics

Péter és társainak átengedte a tanács a Krisztina­
városi polgári leányiskola tornatermet egy uépgyülés 
ezé Íjaira, a melyen a farkasvölgyi vasul ügyét fogják 
megbeszélés tárgyává tenni. — A Herrnina-kápolna 
restaurálására a tanács 2400 forintot szavazott meg. — 
Tudomásul vette a tanács, hogy a közüli vasút múlt 
évi jövedelméből, a mely 2,296.000 forintot tett ki, a 
székes fővárost 102.000 frt részesedés illeti meg, szem­
ben a 67.000 frtra prelimtnált összeggel. — A lóavató 
bizottságban dr. Gombár Tivadar és Mtdrey Zsig- 
mond lemondása folytán megüresedett helyekre dr. 
Heinrich Kálmánt és Horváth Lajost javasolja 
tanács kiküldeni. — A IV. kerületi iskolaszék kérelmén 
a tanács elhatározta, hogy a kötő-utezai iskolát i 
szünteti meg és utasította az illetékes ügyosztályt, hogy 
az iskolának megfelelő helyiséget keressen. — A vásár- 
csarnokokban és a vásártereken elkobzott gyümölcsöket 
a jövőben nem semmisitik meg, hanem alkalmas szer­
rel az élvezetre alkalmatlanná teszik és szeszgyártási 
czélokra értékesítik.

SPORT.
— Sporthírek. Báró Harkányi János U. Rosak 

jockeyt, ki tavaly a kottingbrunni U. Johnson trainer 
szolgálatában állott, ez idei évre alkalmazta. N. Rosak 
úgy gát-, mint sikversenyt fog lovagolni s a tavaszi 
met-tin/en már a Harkányi-szineket képviselni fogja. 
— W. T. Robinson trainer, ki különösen a handi- 
capokban telülmulhatlan volt, versenyistállót rendezett 
be magának Angliában. Ez idő szerint nem kevesebb, 
mint 76 lova van, melyek közül 39 kétéves. Ez egy 
oly tekintélyes szám, mely Angliában is ritkaságszámba 
megy. — Az 1900. évi angol derbyben a legutóbbi 
bánatjelentés után 105 ló maradt állva, ezek között két 
magyar ló is van : Szemere Miklós 'Isaszeg és Topro- 
mene-je. — Mult szombaton Berlinben a még minden 
évben megejtett nagy derby-poule megtartatott, összesen 
4766 márka folyt be, melyből a nyerőre 3362, a máso­
dikra 953 és a harmadikra 479 márka esik. A legdrá­
gábban természetesen Namouna kelt el, a melyért 
600 márkát adtak. Gastfreund 400, Nicolo 300, 
Missouri 275, Bonvivant 235, Masha 222, Bar- 
nato II. 221 márkával kelt el. A többi lovaink közül 
Guardian 150, Ronny 112, Tímár 112, Galifard 
106, Fér Butters 100, Mindegy 95, Dominik 90, 
Pardon 70, Doppeladler 64, Diadal 46, Häng’ 
di’ an 41, Fair Trick 22, Káplár 20, Angely 20 
és Kamukhero 4 márkáért talált vevőre. — Gróf 
Esterházy Béla bakonyszombathelyi ménesében január 
14-én jött világra az első Bona Vista csikó, melynek 
anyja Lclény. — Barnato II. a tél# folyamán való­
ságos koloszszá fejlődött, s így erős munka alá lesz 
véve, hogy a derby-napra fitt lehessen. — Rache, a 
jeles gátversenyló befejezte pályáját, mert ménesbe 
került

— A budapesti Football-Club, a főváros legújabb 
nagy reményekre jogosító football egyesülete megkezdette 
nyilvános szereplését s a Tattersall-sporttelep football- 
grundján csekély számú közönség jelenlétében tartotta 
meg első inatchát. Ezúttal az egyesület első és második 
csapata mérkőzött. A match az első csapat javára dőlt 
el. E mérkőzés általában azt a benyomást keltette, hogy 
egy-két játékos kitünően játszik, de a többség korántsem 
esett át még a kezdet nehézségein. Egyelőre egy kissé 
erősebb klubbal vívandó matchre gondolniuk sem 
szabad.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— Az országos Pázmány egyesület ma délelőtt 

rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen uj altiunkul vá­
lasztottak és kiegészítették a választmányt. A közgyű­
lést dr. Herczegh Mihály elnök nyitotta meg, a ki 
mindenekelőtt több adományt jelentett be, mire a köz­
gyűlés a segítő alap szabályzatát tárgyalta és fogadta 
ej. Végül megejtették a választásokat Alelnüknek a le­
köszönt Hummer Nándor helyébe egyhangúlag 
Cziklay Lajost választották meg. A választmány tagjai 
lettek: Bonilz Ferencz, Demény l> zső. Déri Gyula, 
Erney József, Egly Mihály, Göodöcs István, Hollosy 
Géza, dr. Hortoványi József, Huttkay L p )t, dr. Kereszty 
István, Kincs István, Langer Viktor, Kömg Gusztáv, 
Kondy Gvula, Mócsy Antal, dr. Ötvös József, dr. Pro- 
baszk a Ottokár, Ruschek Autal, Tömör Ferencz, Violet 
Gyula, Wrabély Armand, dr. Waiter Gyula. Számvizs­
gálók : Áldor Ármin, Rliédey Ferencz és 
Karoly. — Cziklay Lajcs, az uj 
beszéddel foglalta el uj hivatalát s ismerve némely ko­
rük téves felfogását, előre is tuuatta, hogy ő a budi- 
pesti ujsúgirók egyesületének és a hrlapirók nyugdíj- 
intézetének tisztviselői karában is helyet loglal s külö­
nösen hangsúlyozta, hogy ezek az egyetemes (vagyis 
nem felekezeti jellegű) újságíró-egyesületek ott egyáltalán 
nem nyomják el az érvényesülni óhajtó katliolikus kol­
legákat, de sőt szívesen támogatják őket.

— Forrongás a dljnokegyletben. Az országos 
dijnokegylet mai választmányi ülésen dr. Gräber Gyula 
jogtanácsos abból az esetből kifolyólag, hogy egy minapi 
sajtópörben az esküdtszék a dijnuk-egyletnek általa vé­
dett elnökét elitélte, lemondott állasáról. A választmány 
elhatározta, hogy a pár nap múlva tartandó közgyűlé­
sen a fölmentvény elnyerése után Duruay Rezső el­
nökkel együtt szintén lemond. Faczoua Antal választ­
mányi tag indítványára a közgyűlésen a választások 
megejtése előtt fül fogják hívni a tagokat, hogy a köz­
ponti jelöléseket t. hintsék semmisnek és a választást 
tetszésük szerint ejtsek meg. Darvay elnök állását abban 
az esetben sem tartja meg, ha a közgyűlés bizalma 
újra feléje fordulna is. A dijnokok közgyűlése igy előre­
láthatólag igen izgatott lesz.

- A földrajzi társaság mai ülésén dr. Hivass 
Rezső a társaság alelnöki, nagy figyelemmel hallgatott 
eredeti előadásban ismertette dr. Kőrössy Józsefnek

■1 Felvidék eltótosodása czimü tanulmányát. \ a ló­
ban elszomorító, hogy az adatoknak mily tömege iga­
zolja a Felvidék eltótusodását. Nagyszombat három év­
századdal ezelőtt sokkal magyarabb jellegű volt, mint 
„a. 1683-bau a városi tanács magyarul levelez 1 okuly 
Imrével, de még gróf Kielmansegg császári tábornok is 
a városhoz 1683 augusztus hó 2»-an intézett levelét ma­
gyarul írja ; ma a varos csakis egyhetikben magyar. 
Pozsonymegyében egyetlen egy ős tot falut sem 
lünk mely 150 év alatt magyarosodul! volna Megdöb­
bentő a Bars,,,egyében lekvd Óhaj községnek gyors el- 
tótosodása ; 1779-ben teljesen magyar volt, az 1880-iki 
népszámlálás alkalmával a magyarság a lakosságnak 
mvg mindig kétharmad részét tette 
alatt annyira eltótosodott, hogy 912 
189 magyar van. Selmeczbánya varosa hajdan teljesen 
német volt ; 1554-ben a tanács megkeresi a czipesz- 
ezéhet, hogy egy szegény tót ember czehuk 
ben megtüressék, megigérvén, hogy ezentúl tot 
embernek fölvételét kívánni nem fogja; loü 
évre rá Selmecz városa már teljesen eltótosodott. A leg­
utóbbi időben azonban a magyarság ébredését érez- 
hetni. Örvendetesen magyarosodnak Szohb és Kospallag 
községek stb. Kórössinek, Pozsony, Nyílra, Bars és 
Hontniegyekról szóló tanulmányának végeredménye, hogy 
e négy megyében magyarosodon 37, s eltotoso- 
dott 133 község s a magyarság vesztesege a 
négy megyében több mint 100.000 lélek. Dr. 
Havass szükségesnek tartja, hogy a magyar geográfusok 
Kó'ö-isit törekvésében támogassuk, hogy az egész or­
szágról megbízható adatok szereztessenek be s remeli, 
hogy a mérvadó körök megismerve a veszélyt az egész 
magyar társadalommal karöltve mindent el fognak kö­
vetni a magyar nemzet érdekeinek megóvására, fejlődé­
sének előmozdítására. Ezután Cholnoki Jenő tartott 
felolvasást a Khinaban és Ma ndsii-oi szagban tett uta­
zásairól.
- A magyar heraldikai éa genealógiai társu­

lat ma délelőtt ülést tartott, Fejérpataky László má­
sodelnök vezetése mellett. Ez alkalommal lllésy János 
a Marczibány-család czimeres leveléről értekezett. Ez­
után a Fejérpataky Lászlónak másodelnökké 
megválasztásával megüresedett 
Gvuiát, jegyzővé pedig Áldásy Antalt választották meg. 
Végre fölkérték Fejérpataky Lászlót, hogy 
emlékbeszédet az elhunyt id 
Sándorról. , , _0 .

— A magyar Jogászegylet e hó 28-an, szomba­
ton este hat órakor az ügyvédi kamara helyiségében 
(Szemere-utcza 1U.) teljes ülést tart, melyen Lengyel 
Aurél bemutatja Krajcsik Soma javítóintézeti igazgató 
jelentését a székesfehérvári javítóintézetről.
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Szilágyi

A természettudományi társulat 
közgyűlése. „ .

— Az Egyetértés tudósítójától. — ■
A királyi magyar természettudományi társulat 

ma délután tartotta meg rendes évi közgyűlését 
az akadémia kisebbik üléstermében. Az ország ez 
egyik legelső és legáldásosabb tudományos egye­
sületének ez a közgyűlése egy kicsit jubileumnak 
és jó részben bucsuzásnak az ünnepe volt, a 
mennyiben most van harmincz esztendeje, hogy a 
természettudományi társulat ujjáalkotott szerve­
zettel és intenzivebb erőfeszítéssel látott ahhoz a 
munkához, melynek során annyi hasznosat produ­
kált ; de egyben ma vett búcsút a természettudo- 
mányu társulat elnöki székétől az a férfi, a kinek 
ebben az áldásos munkában oroszlánrésze volt és 
a ki a dicsőségből mindig kisebb részt vett ki,

mint a mekkora megilleti: Szily Kálmán. Eine' 
mit tett Szily Kálmán a magyar tudományoss g 
érdekében, mily misszió-szerű szerepet töltött be 
a magyar kultúra felvirágoztatásában, arról csak 
nemrég volt szó e lapok hasábjain, itt csak kon­
statáljuk, hogy a társulat hőskorának története 
változhatlanul összefort az ő nevével és azt a 
reményt fejezzük ki, hogy munkálkodása még 
hosszú ideig nem fog hiányozni a természet- 
tudományi társulat erökészletéböl. Utódjául 
Wartha Vinczét választották meg a társulat 
elnökének. Vele a legorigináiisabb magyar elmek 
egyike került természettudományi életünk vezérlő 
helyére, a kinek széleskörű tudásától és nagy 
munkabírásától sokat várhatunk.

Az ülést Szily Kálmán nyitotta meg hosszabb be­
széddel, melyben visszapillantást vet a társulat életének 
legutóbbi három évtizedére. Beszédét a következőkben 
közöljük :

Most 30 esztendeje, x1869 januárius havában jelent 
meg a Természettudományi Közlöny első füzete s a tár­
sulat ekkor, elhagyva eddigi munkássága szűkre szabott 
kis köréi, kilépett a nagyközönség elé. Kijelentette ün­
nepélyesen, hogy ezentúl a természettudományi ismeretek 
nepszerüsitése s megkedveltetése lesz a főezélja. Nem 
hivatkozott, mint akkoriban szokás volt, a haza fiságra; 
nem kívánt senkitől áldozatot s mégis bizton remélte, 
hogy a nagy közönség, saját jól felfogott érdekében, tá­
mogatni fogja.

Ha most a historikus szemével visszatekintünk az 
akkori viszonyokra, el kell ismernünk, hogy a föllépésre 
az időpillanat jól volt megválasztva. A nemzet fölsza­
badulva az abszolutizmus nyűge alól, minden téren lázas 
sietséggel kezdett hozzá annyi mulasztásainak helyre- 
pótlásához s a kiépítés nagy munkájához; bizalommal 
hallgatott tehát társulatunk fölhívó szavára is.

A társulat választmánya nem is vesztegetett sok időt 
előleges tanácskozásokra ; megbízott három fiatat embert, 
alkossanak konvergens systemat s hajtsak végre az át­
szervezés munkáját.

A kísérlet sikerült; fényesebben sikerült, mint a hogy 
legvérrms- bbek is remélni mertek volna. 1868 elején 
társulati tagok szama nem érte még el a 600-at ; 

mikor a Természettudományi Közlöny századik iüzeie 
napvilágot látott, a tagok létszáma 4850, a kétszazadik 
füzetnél 5800 s most meghaladja mar a 8000-et.

Nem akarok sz Ténykedni, t. közgyűlés, s így nem 
is tagadom, hogy a természettudományi társulat felvirá­
goztatásában nekem is volt részein, sőt erre büszke is 
vagyok. De ha visszapillantok a társulat utolsó harmincz 
évére, történetének lapjain hány társunk nevét látom 
füljegyezve, kik szintoiy büszkén vallhatják magukat e 
munka feszeseinek.

Hosszú sorban vonulnak el lelki szemeim előtt a vá 
lasztmany hajdani és mostani tagjai, társulatunk e bi* 
zalmi férfiai, kik nemcsak ellenőrizték és irányították a 
tisztviselők működését a közös tanácsban, nemcsak a 
szakosztályok munkásságát vezették, hanem maguk 
is hozzájárulták tettel és tollal az elért sikerekhez.

A Terii.ész.ttudományi Közlöny annyi száz munka­
társa közül, a kiket nem sorolhatok lel nevszerint, csak 
egyet említek meg, nem azért mert régi barátság lüz 
hozzá, hanem mert e téren az ő érdemei a légién yeseb- 
bek : Herman Ottót, ki felolvasásaival, czikkeivel és 
könyveivel oly nagy mértékben emelte társulatunk nép­
szerűségét.

És ha azt kérdezzük, miféle csodaerő ?olt az, a mely 
annyi különböző állású, izlesü és gondolkozásu ferht 
egy közös munkára össze birt forrasztani s az Ő kö'.ös 
munkájukat ily eredményre bírta vezetni, igen röviden, 
mindössze két szóval megmagyarázhatjuk, e csodaerő: 
az önzetl'-n ügyszeretet. Ez hevítette mindannyiuuk ke­
belét harmincz év előtt és a lelolyt harminc* év alatt 
s ez az önzetlen ügyszeretet a mi társulatunkban még 
nem halt ki ma sem.

Legutóbbi választmányi ülésünkön a megjelent 33 
választmányi tag, a Természettudományi Közlöny bár­
mihez éves fennállásának emlékezetére, egy értelemmel 
elhatározta, hogy ezentúl mindemkük minden évben 
egy-, gy hosszabb vagy rövidebb czikkel hozzá fog já­
rulni a közlöny edhigi színvonalának biztosításához. 
Kerem a t. közgyűlést, rie’itúztassek e nemes elhatáro­
zást örvendetes tudomásul venni, jegyzőkönyvében meg 
örökíteni s egyszersmind kijelenteni, hogy ugyanezt z 
most es ezentúl választanuo választmányi tagjaitól bi- 
z lommal elvarja.

Kajtatok áll, társulatunk fiatalabb tagjai, hogy az 
itt uralkodó szellemet magatokba szíva, ti is oly önzet­
len szeretettel szolgáljátok a társulat ügyét, mint azt az 
«öregek» tették.

Az éljenzéssel fogadott megnyitó beszéd után Pasz 
lavszky József terjesztette elő titkári jelentését, mely­
ből kiemeljük, hogy a tagok mai létszáma 8023, a kik 
között 239 alapitó- és 187 hölgy-tag van.

Következeit az elnökválasztás. A Szily Kálmán le­
mondása következtében megüresedett elnöki tisztségre 
három jelölt volt: Fodor József, Lengyel Béla és 
Wartha Vincze. Beadtak összesen 204 szavazatot, 
melyek közül Wartha Vincze 113-at kapott s ezzel ő 
lett a természettudományi társulat uj elnöke.

Szily Kálmán lelépő elnök melegen üdvözölte utódját 
az elnöki tisztségben, mire Wartha Vincze, elfoglalván 
az elnöki széket, rövid köszönetét mondott megválasz­
tatásáért.

Lengyel István terjedelmes és a társulat anyagi 
ügyeit minden izében megvilágító pénztárnoki jelentésé­
ből kiemeljük, hogy a forgó tőke évi bevétele 38 416 
frt 66 krt tett ki és ámbár a Természettudományi Köz­
löny iveinek a számát a fizető tagok szaporodása sze­
rint emelték, mégis 1357 frt 96 kr maradványnyal zár­
ták le a forgótőkét. Az alaptőke összege most 122.092 
frt 35 kr, a magánsegély, Trefort-alap, Biró-segély, 
Erzsébet-emlékalap 9552 frt 12 kr, a könyvkiadó válla­
lat 1456 frt 19 kr, a chemiai-alap 1477 frt 05 kr. 
maradékkal záródott, úgy hogy a társulat kezelése alatt 
összesen 135 935 frt 67 kr volt az év végén.

l oth Arnold a társulat könyvtárának állásáról tett 
jelentést. E szerint a könyvtárban ma 10.620 munka 
van, 424 müvei több, mint tavaly.

E jelentések tudomásul vétele után kiegészítették 
választmányt, a melynek tagjai lettek: Daday Jenő, 
Lendl Adolf, Koch Antal, Semsey Andor, llosvay Lajos, 
Nuricsán József, Pertik Ottó, Thanhcffer Lajos, Klein 
Gyula, Dégen Árpád, Kövesligethy Radó, Schuller Ala­
jos és Szily Kálmán.

Ezután tiszteletbeli tagokat választottak. Megválasztó!- 
tolták Ch. L. de Freycinét-1, az Institut tagját, Fran 
cziaország jelenlegi hadügyminiszterét, a kinek Essais 
sur la Philosophie des Sciences czimü müvét 
az idén foedittatta le a társulat, azután Antonio Roiti 
olasz fizikust és G. Keller zürichi műegyetemi tanárt. 
A választmány indítványára ezután a közgyűlés 
Szily Kálmánt egyhangúlag a társulat tiszteleti tag­
jának választotta, elhatározta, hogy megfesteti arcz- 
képét, és hogy 10.000 forintnyi jutalomdij-alapot alkot 
a Természettudományi Közlöny megindításától lefolyt 30 
év emlékére.

A tavaly hirdetett pályatételek nyertesei lettek: Pécs 
Aladár budapesti főreáliskolai helyettes-tanár és Hollós 
László kecskeméti főreáliskolai tanár. Dicséretet nyert: 
Csenez József tanitóképző-intézeti tanár.

A kémikusok ugyanis nagyon haragudtak dr. Fodor 
József egyetemi tanárra, a ki a főváros egyik közgyűlé­
sen a kémikusokról úgy nyilatkozott, hogy azokra nem 
lehet bízni a tápszervizsgálatokat, muri a kémikusok 
tudatlan analitikusok. Természetes, hogy a kémikusok 
ezt a nyilatkozatot nem feledték el és a mikor israere. 
tessé lett, hogy a természettudományi társulat választ­
mányából a kémiai szak tagjai közül Fodor József és 
llosvay Lajos az alapszabályok értelmében visszalép­
nek, elhatározták, hogy szervezkednek dr. Fotior ellen 
és kibuktatják.

A szervezkedés nagy titokban történt és csak a leg­
utóbbi napokban jutott a Fodor híveit alkotó orvosok 
tudomására. Ezek a mai választásig nem tudtak össze- 
toborzani elegendő szavazó tagot és igy történt, hogy 
dr. Fodor József nemcsak az elnökválasztásnál maradt 
kisebbségben, hanem a választmányból is kibukott. 
Helyére Nuricsán József kulturvegyész jött a választ- 
mányba.

A mai választásoknak igen érdekes háttere volt A 
nagy számban összegyűlt tagok ezúttal két párttá tömő- 
rülve vettek részt a szavazásokban. A két nagy pár1 
egyikét a kémikusok, a másikat az orvosok alkották. 
A pártok ezúttal nem elvekért, hanem személyért bar- 
ezoltak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Királysértés vagy becsületsértés. Maros- 

vásárhelyen történt, hogy Vér István hónapokon át 
üldözte Kelemen Péter földművest azzal, hogy assze- 
kuralja a házát egy biztositó társaságnál, a melynek 
Vér ügynöke volt. A jómódú parasztgazdát mód lelett 
boszantotta már a dolog s a biztosítási ügynökkel 
kezdett gorombán bánni. Egy Ízben Vér Szűcs Józseffel 
beszélgetett Kt-lemeu háza előtt s azt mondta, hogy a 
királynak most lesz a 30 éves koronázási jubileuma s 
nagy időket él most a magyar nemzet. Kelemen állító­
lag ezt kiáltotta volna közbe:

— Annál inkább fel kellene huzni . . .
A szavakra Vér és Szűcs otthagyták a parasztgazdát

s feljelentettek öt kiráiysertés miatt. A törvényszék előtt 
vádlott azzal véd. kezelt, hogy ő nem a királyra 

értette a szavakat, hauem a biztositó ügynökre, a kit 
már rég szeretett volna lógni látni, mert ha­
lálig üldözte öt az asszekuráczióval. A törvény­
szék nem fogadta el a védekezést és a vádlottat király- 
sértés vétsége miatt 2 havi fogházra ítélte, a ma- 
rosvásárhelyi királyi tabla helyt adott a védekezésnek s 

királysértéssel vádolt g >zdat felmentette. Ma a 
kúria is elfogadta a tábla indokolását s Seben yen 
biró előadása alapjan Czorda Bódog elnöklete alatt 
tartott első tanácsi ülésben kimondotta a teljes fel­
ni ente'st.

A generális árvája. Szép napokat latot’, jó 
dőkel é:t valaha Zámbó Leieht Géza, a ki operettbe 
üllő dolgaival nem egy derűs perczet szerzett ma a tár­
gyaló termek ismeretes látogatóinak. Földbirtokos volt, 

kártya, mulatság, az asszony adósságba kergette, s 
néhány esztendei gazdálkodás után sikerült neki utolsó 
hold földjén is túladni. Nem maradt egyebe, mint a 
lelke meg a rajtavaiója. Lassmkint ez is lekopott róla, 
azt meg az ördögnek adta oda bérbe. Most két 1 szten- 
deje kopottun, szomorú an üldögélt az egyik külső v.tczi- 
úti kavéhazban. Utolsó garasainak roncsain adott túl. 
Balszerencséje oda vitte mellé Jánosi János jómódú 
hentest, a kinek elpanaszolta sorsát. Elintette a jámbor 
hentessel, hogy egy jól ismert magyar zászlós urnák 
törvénytelen gyermeke, s báró Reich generális adop­
tálta, kinek rajnamenti körülbelül egy negyedmilliót érő 
löidbirtokainak egyedüli örököse. Különben Magyaron 
sz gun is vannak birtok i Binarmegyében, melyet nagy 
néiije báró Luzsénszicyné után örökölt. Eddig azon 
ban ostoba törvényes formalitások miatt ennek sem jut 
hatott birtokába. Jánosi János nagyon jámbor ember, 
elhitte a báró ur meséit, s meg a szive is meg­
esett rajta, kvszs ggel ajánlotta fel lárczáját a generális 
liauak. A kalandor sietett a kölcsönt elfogadni, s ettől 
fogva szép napokat élt, jó időket látott megint. Hogy 

lahogyan kételkedni ne találjon szavai igazságában 
Jánosi János urain, levitte B.harmegyebe, megmutatott 
neki egy jókora darab földel, akkorát, a mekkorát be­
takar a látóhatár, s mosolyogva kérdezte tőle, hogy ki 
telik-e ennek árából az adóssága. Jánosi János is mo­
solygott, s még jobban megnyitotta tarczáját Géza báró­
nak, a ki nem is maradt hálátlan. Elvitte jótevőjét 
orfeumba, színházba, pezsgős vacsorát fizetett s végre 
Parisba invitálta a hentes mestert:

— Van ott egy dúsgazdag kedvesem, a ki él-hal 
értem. Pém:e van, mint pelyva, hiszen herczegnő. Ahoí 
megyünk, majd az ellát engem annyi pénzmaggal, l 
mennyi elég lesz addig, inig örökségemhez jutok.

Jánosi János tovább hi t a szélhámosnak. Eladta 
erzsébetfalvai házát s pénzzel jól megrakodva, Parisba 
ment a báróval. Mikor oda értek, igy szólott hozza:

— Jánosi uram, most leborotváltatjuk a szakádat, 
bajuszát, hogy a herczegnő azt higyje, hogy az inasom. 
Így kívánja az éti kette.

A jó bolond eleget tett e kívánságnak, s napon­
kint hűségesen kipuczolta Zámbó Leicht Géza 
sáros czipőit is. A dolog vége az lett, hogy 
elfogyott a pénz, s Jánosi Janóé, hogy éhen ne 
haljon, útnak indult s haza gyalogolt Parisból Buda­
pestre. Haza érve, felesége nagy csudilkozására gyana­
kodni kezdett, hogy a báró aligha nem bolonddá teszi. 
De kétkedése mindjárt eloszlott, mikor Kölnből- levelet 
kapott, melyben a szélhámos újra pénzt kért, hogy 
hazajöhessen. El is küldötte a kért összeget, s Géza 
báró meg is érkezett. Több kölcsönt akart a hentesnél 
lebonyolítani, de ez valahára magához tért s feljelen­
tette a szélhámost, kinek ügyében ma tárgyalt Haupt 
Albert elnök lése alatt a budapesti büntetőtörvén yszék. 
Makacsul tagadott mindent, s válltig azt állította, hogy 
elejétől végig mind igaz, a mit Jánosi Jánosnak el­
mesélt.

— Elnök: A párisi herczegnő története is igaz?
— Vádlott: Oh kérem, hogy ne. Idának hitták 

szegényt. (Derültség.)
— Elnök : Miért mondja, hogy szegény ?
— Vádlott: Mert meghalt, az Isten nyugasztalja 

meg a jótékonysági bazárban kiütött tűznek esett áldo­
zatul. (Zajos derültség.)

Tagadása nem használt, a tanúvallomásokból a vád 
beigazol ást nyert, s a törvényszék a csalót egy évi 
börtönre ítélte.

— Szédelgő ügynök. Neugebauer Izsák Lajos 
ügynököt, a Frauklin-társulat, a kiadásában meg­
jelenő Czimtár számára hirdetések gyűjtésével bízta 
meg. Az ügynök meg is kezdette működését s hamaro­
san oly sikereket produk lt, hogy a társulat k nvHen 
volt törvényes utón beszüntetni Neugebauer munkás­
ságát. Kitűnt ugyanis, hogy az élelmes ügynök az in­
gyenes hirdetésekért is szedett fel pénzeket s a saját 
czéljaira használta fel. A budapesti büntető törvényszék­
nek Bakonyi Kálmán elnöklete alatt tárgyaló tanacsa 
ma Neugebauert csalás vétsége miatt két heti fog­
házra ítélte el.

— A házassAgszódelgő. Doloviczény Gyula 
honvédelmi miniszteri napidijas annak idején nem keve­
sebb mint három lánynyal jegyezte el magát és mind­
egyiktől kisebb-nagyobb összegeket csalt ki. Az utoiso 
eljegyzésnél azonban rajta vesztett, mert az illető leány 
följelentette a házásságszedelgőt, a kit a kir. törvény­
szék több rendbeli csalás és házassá gszédelgésért három 
havi fogházra és 220 frt pénzbüntetésre itelt. Felt bbe- 
zés folytán a kir. táblához került az ügy, a bol az 
elsőbiroság Ítéletét helybenhagyták. A kir. kúria Farkas 
bíró referálása mellett ma foglalkozott ez ügygyei e^ 
rövid tanácskozás után helybenhagyta a két elsőbb 
bit óság ítéletét.

MULATS1
_ A% athléta bál iránt 

lődés nyilvánul. A bált Iá^( 
meglepetésül szolgálhat, hogy 1 
képész felajánlotta a bálbizottsl 
megjelent hölgyeket csoportképbj 
s párisi világkiállítás részére ké 

_ A technikus tánczestej 
tartják a Royal-szállodában. A 
mos notabilitás váltotta meg jd 
„agyban buzgóikodik, hogy ügyi 
technikus tánczestély az idén ia 
tácczrendek méltóak lesznek a j 
mennyiben értékes és igen izid 
rendezőség irodája muzeum-körl 
% ajtó alatt van.

_ protestáns bál. A fővál
meiben folyó hó 30-án megtart! 
rendkívüli érdeklődés mutatkl 
Sandorné, Csiky Kálmánné, ba| 
Lajosné, Kovácsy Súndorné, 
Gvuláné, gróf Mikes Árminné. 
Mihályné, Pl achy Tamásné, bfl 
Valkó Lajosné és Zsilinszky 
jjéldy László országgyűlési kéj 
fárad háti an buzgóságot fejtenelj 
Belépő-jegyek folyó hó 29-én 
dában (váczi-utcza) a bizottsl 
estéjén a pénztárnál kaphatók!

— A demokrata kör ez 
ton saját helyiségeiben lj (VI., 
ros estét rendez. A mulatság! 
azok családtagjai vehetnek resi

_ Gépészek mulatsága, I
és elektrikusok országos köre. ! 
termében és összes helyiségeiij 
február 4-én a kör pénztára 
és humoros felolvasással egyD 
mat rendez.

— Az országos színész i
mely a farsangi bálok légién 
társadalom minden rétégében 
tatkozik. A meghívókat ma id 
bizottság fölkéri mindazokat, 
kaptak, de arra igényt tartani 
zottság irodájában (külső 
szíveskedjenek. A meghívok, 
festő mesteri kezéből kerültél] 
kiállítva.

— Artisták mulatsága, 
sülete ez év február 9-én, 
gos vásárt és jelmezes estélj 
nőkéi Kury Klára és Ujhaif 

— Jelmezestély. A feil 
galmi bizottsági ez év februal 
helyiségében (IX. kér. E,. 
rendez. .

— Szerbek mulatsága i 
kedők és iparosok «Sloga» dl 
ban sikerült «Szent Száva. I 
dezett. A hangverseny váltej 
tetszett a jelenvoltaknak, a 
mélabus szerb dalokat. V olt j 
játék, sőt még duda is. 
k-zett a táncz, melyet nem| 
nyitottak meg. A zenét 
szolgáltatta. A vigalmi biq 
rl jrd elnökkel, fáradhatatlan 
körül. Ott voltak : Bc.rlo\ 
Tf cisz Soma alkonzullaí 
titkárral, továbbá Telecvk J 
tsef miniszteri tanácsos, PoJ 
igazgatója, Acdeflkovits bl 
jelenvrlt hölgyek teljes névs 

Asszonyok : Zs-kula Tel 
litiné, Baritsné, özv. Janlf 
Metiakovits K -né, Gyurkovitl 
Koszit- sue, Milutinovitsné. Aj 
pmntrijevics Csedané. Aag 
Öbendorfer Antalné, Klinczil 
Jakabnc, Serübel Károlyné,f 
Savoné, Popovits lstvannij 
Józsefné, Vízi Istvánné.

Leányok : Kranajz Eugl 
kula Milicza, Kostics Katiczl 
Sveida Ida, Langlelder Mail 
Amália, Laczkovits Jova, Mf 
Olga, barbulovics Ángyéi* 
(Pancsóva), Maksimovils Kati 
Blazsijovsky Maliid, KlincziJ 
cs Anna, Bayer Lujza es 
Emilia, Drakulics Milicza, 
Findet Rózába.

GYÁSÍ
Baky Endre, pestmd 

ellenőr ma 79 eves korábií 
baton */2l 1 órakor lesz, ka

Goldstein Nándorné f
stein Nándor zunonyi nad 
63 eves korában megnalt! 
nagy részvét mellett.

Zelosényl Király falt 
véd, Tokaj varosának egyl 
tekintélyű feríia, e Lő I 
Tokajon. A megboldog| 
kunság gv aszolja.

Özv. Vtrteasy Gyt 
Vértes y Gyula novellista I 
nak uuyjat, n.a délután 
családjának barátai és ij 
meg a temetésen. Az _ 
holnap, e hó 27-én reggel 
városi plébauia-templuuiuj

A hivat
Kinevezések. A pei|

bányászati és erdészeti 
társ. vasgyaii gt peszmérrl 
ideiglenes minőségben re| 
budapesti lakost, végze t
pénzügyigazgalósághoz
minőségben, Molnár Ari 
Lányi Béla szegedi adói 
adó tisztté az iglói adóhivj 
hi\aluli Üzlet végleges
in. ki . p nzügyigazgatus;
bez, .\e- ved.i Béla, Szeli 
K uolv, Kló ler György,] 
Os i ái Antal, Molnár Lá 
XY mter István, Brandspul 
Samu, Tesik Junos, BI 
Szentivánvi Sándor pénz! 
osztály 3-dik fokozatába r 
ellenőrökké, a pankotai | 
trovszky Janos adoh 
tali tisztié ideiglenes 
aduhiv; ta hoz Hottó 
hivatali dijnokot adótisl 
tordai ni. kir. pénzügyid 
pozsonyi pénzügyi keze le 
tisztté ideig enes minősé 
lad.tuyi lakost ideigle 
pénzügyi sz.tmj-yakornol 
hez, — a vallas- és közf 
uenzügyuiiiiiszterrci egyel

pénzügy
feleiül Ó. ÜVV Iliid -pej 
mint at »‘lama .ainvileÁU



1 «X)
pudtak dr. Fodor 
Ä e?Tik közgyülé- 

hogy azokra nem 
Q Tt a kémikusok 

F>gy a kémikusok 
mikor is mere. 

|yi társulat választ- 
Fodor József és 

elmében visszaiép- 
dr. Fodor ellen

lént és csak a leg. 
pit alkotó orvosok 

-m tudtak össze- 
igy történt, hogy 

lálasztásnál maradt 
ínyből is kibukott. 
pz jött a választ-

BARNOK.
letsértús. Maros- 
■van hónapokon át 
■ azzal, hogy assze- 
pagaál. a melynek 
Itgazdát mód felett 
Ltositasi ügynökkel 
■Ver Szűcs Józseffel 
Bt mondta, hogy a 
nazási jubileuma s 

let. Kelemen állitó-

Mhu zni . . . 
lak a parasztgazdát 
|A törvényszék előtt 
1 o nem a királyra 
ló ügynökre, a ícit 
Iátni, mert ha- 
\iióval. A törvény- 

a vádlottat király* 
izra ítélte, a ma­

lit a védekezésnek 5 
IImentetie. Ma a 

ut s Sebt-i yen 
Idog elnöklete alatt 
kotta a teljes fel-

' napokat latot*. jó 
|éz i, a ki oper dtbe 

szerzett ma a tár- 
Fölübirtokos volt, 

Sósságba kergette, s 
Mkeröít neki utolsó 
aat egyebe, mint a 
[ez is lekopott róla, 

Most két * szten- 
Iz egyik külső v.iczi- 
I roncsain adott túl. 
|osi Janos jómódú 

Elhitette a jámbor 
|yar zászlós urnák 
yi generális adop- 
Igy negyeimilliót érő 
lüiönben Magyaror- 
Igvében, melyet nagy 
pükőlt. Edd.g azon 
matt ennek sem jut 

i jámbor ember, 
a szive is meg- 

I tarczáját a generalis 
elfogadni, s ettől 

látott megint. Hogy 
szavai igazságában 

L gye be, megmutatott 
lat, a mekkorát be- 
Irdezte tőle, hogy ki 
IJánosi Janos is mo­

lar czájat Géza báró­
in. Elvitte jótevőjét 
■sorát fizetett s végre

lesem, a ki él-hal 
ízen herczegnő. Ahoi 
Inyi pénzmaggal, s 

nhez jutok.
I*i barnásnak. Eladta 
I megrakodva, Párisba 
[igy szólott hozzá: 
litatjuk a szakái lát, 
lyje, hogy az inasom.

lóságnak, s napon- 
Inbó Leieht Géza 
ke az lett, hogy 

inoe, hogy éhen ne 
roll Parisból Buda- 
ludilkozására gyana- 
In^m bolonddá teszi. 
p.ur Kölnből, levelet 

pénzt kért, hogy 
összeget, s Géza 

lit akart a hentesnél 
■hoz tért s fejjelen- 
I rna tárgyalt Haupt 

büntetótörvényszék. 
Itg azt állította, hogy 
unosi Jánosnak el-

I története is igaz ?
Iné. Idának hitták

szegény i
i Isten nyugasztalja 

Itt tűznek esett áldo-

|valiomásokból a vád 
a csalót agy évi

\ebaner Izsák Lajos 
a kiadásában még­

is ek gyűjtésével bízta 
I mükö lesét s hamaro- 

i társulat k nyélen 
fíeugebauer munkás- 
elelrnes ügynök az in- 

I fel pénzeket s a saját 
111 ijiintető törvényszék- 

1 alatt tárgyaló tanácsa 
I miatt két heti fog-

\poloviczény Gyula 
mák idejen nem kere­
te el magat és mind­
ét csalt ki. Az utolsó 
|t, mert az illető leány 
1 kit a kir. törvén y- 
l.i gszédelgésért három 
lüntetésre ítélt. Fel« bbe- 
Ut az ügy, a hol az 
;. A kir. kúria Farkas 
lalkozott ez ügy gyei es 
uigyta a két elsőbb

1899 f.gyetKrtes, péntek, január 27.

MULATSÁGOK.
__ (L* athléta bál iránt a vidékről is élénk érdek- 

lédé: nyilvánul. A bált látogató hölgyeknek kellemes 
meglepetésül szolgálhat, hogy egyik fővárosi fény- 
lépész felajánlotta a bálbizottságnak, hogy a bálon 
megjelent hölgyeket csoportképben megörökíti, mely kép 
a párisi világkiállítás részére készül Athletabál czimen.

_ \ technikus tánczestólyt az idén február 7 én 
tartják a Royal-szállodában. A tánczestélyre már szá­
mé- notabilitás váltotta meg jegyét és a rendezőség is 
„arvban buzgólkodik, hogy úgy, mint minden évben a 
technikus tánczestéiy az idén is szépen sikerüljön. A 
(trc-rendek méltóak lesznek a mulatság fényéhez, a 
mennyiben értékes és igen Ízléses kis műtárgyak. A 
rendezőség irodája muzeum-kőrut 13. szám, L emelet 
c, ajtó alatt van.
" _ protestáns bál. A fővárosi vigadó összes ter­
meiben folyó hó 30-án megtartandó protestáns bál iránt 
r-ndkivOli érdeklődés mutatkozik. Bálanyák: Bálint 
Sandorné, Csiky Kálmánná, báró Dániel Ernöné, Ihász 
Lajoené. Kovácsy Sandorné, König Gyuláné, Lánczy 
fvuláné, gróf Mikes Árminná, Münnich Aurélné, Purgly 
Mihdlyné, Plachy Tamásné, báró Radvánszky Gézáné,
Yaitó Lajosné és Zsilinszky Mihályné lesznek, a kik 
jjéldy László országgyűlési képviselő, bálelnökkel együtt 
íuradhatlan buzgóságot fejtenek ki a bálsiker érdekében. 
Belépő-jegyek folyó hó 29-én és 30-án a nemzeti szállo­
dában (váczi-utcza) a bizottság irodájában és a bál 
estéjén a pénztárnál kaphatók.

__ A demokrata kör ez év január 28-án, szomba­
ton saját helyiségeiben H (VI., nagymező-utcza 21) humo­
ros estét rendez. A mulatságon csakis a kör tagjai és 
azok családtagjai vehetnek részt.
_ Gépészek mulatsága. A gépészek, művezetők 

es elektrikusok országos köre, az ügyvédi kamara dísz­
termében és összes helyiségeiben (V., Szalay-utcza 11.) 
február 4-én a kör pénztára javára, ének, szavalatok 
és humoros felolvasással egybeköti zártkörű tánczvlgal- 
mat rendez.

_ Az országos színész-egyesület elitbálja iránt, 
mely a farsangi bálok legfényesebbjének Ígérkezik, a 
társadalom minden rétegében rendkívüli érdeklődés mu­
tatkozik. A meghívókat ma kezdték szétküldeni. A bál­
bizottság fölkéri mindazokat, a kik meghívókat nem 
kaptak, de arra igényt tartanak, hogy igényüket a bi­
zottság irodájában (külső kerepesi-ut 9.) bejelenteni 
szíveskedjenek. A meghívók, melyek Molnár Árpád 
festő mesteri kezéből kerültek ki, nagy Ízléssel vannak 
kiállítva.

— Artisták mulatsága. A budapesti artisták egye­
sülete ez év február 9-én, a Somossy-mulatóban orszá­
gos vásárt és jelmezes estélyt rendez. A mulatság véd­
nökei Káry Klára és Djházy Ede lesznek.

— Jelmezestély. A ferenezvárosi polgári kör vi­
galmi bizottsági ez év február 4-én, szombaton, saját 
helyiségében (IX. kér. Bakács-tér 14.) jelmezestélyt 
rendez.

— Szerbek mulatsága. A budapesti szerb keres­
kedők és iparosok «Sloga» dalegylete ma este a redout- 
ban sikerült «Szent Száva» dal- és tánczestélyt ren­
dezett. A hangverseny változatos programmja nagyon 
tetszett a jelenvoltaknak, a kik lelkesen megtapsolták a 
mélabus szerb dalokat. Volt szavalat, karének, zongorá­
juk, sőt még duda is. A hangverseny után követ- 
k zett a táncz, melyet nemzeti lánczukkal, a kólóval 
nyitottak meg. A zenét a 6-ik gyalogezred zenekara 
szolgáltatta. A vigalmi bizottság élén Radanovits 
'iyra elnökkel, fáradhatatlanul buzgólkodott a vendégek 
körül. Ott voltak -. Barlovác szerb királyi főkonzul, 
ti fisz Soma alkonzullal és dr. Azer konzulátusi 
titkárral, továbbá Telecsky Kristóf, Szokolovits Jo. 
zsef miniszteri tanácsos, Popovits István a Tökölianum 
igazgatója, Medejlkovits budai esperes és többen. A 
jelenvrlt hölgyek teljes névsora a következő .

Asszonyok : Zsakula Teofilné, Laczkovitsné, Pavlo­
vi, ane, Baritsné, özv. Jankovitsné, Krenjanski M.-né, 
Mem-kovits K -né, Gyurkovitsné, dr. Mihajlovltsné, özv. 
Koszit' sne, Milutinovitsné, Adamovitsné, Vabrovits N.-né, 
Lhmitrijevics Csedané, Aag Zsigmondné, Geresné. özv. 
Obendorfer Antalné, Klinczingné, Rössler Józsefné, Civich 
Jakabné, Serübel Károlyné, Popovits Atanázné Drakulics 
Savoné, Popovits Istvánná, Prica Nikoláné, Farkas 
Józsefné, Vízi Istvánná.

Leányok : Kranajz Eugénia, Kocsonyái Ottilia, Zsa­
kula Milicza, Kostics Katicza és Julianna, Sards Jovanka, 
Sveida Ida, Langfelder Malvin, Adamovits Tinka, Huber 
Amália, Laczkovits Jova, Mihajlovils Danicza. Pavlovits 
Olga, barbulovics Ángyéba (Versecz), Veriga 2sóiia 
(Pancsova), Maksimovits Ka licza (Versecz), Nikohts Ljubica, 
Blazsijovsky Maliid, Klinczing Gizella, Obendorfer Karola 
c- Anna, Bayer Lujza és Mariska, Serübel Giza, Popovits 
Emília, Drakulics Milicza, Prica Zsófia, Farkas Ilona, 
Findet Rozália.

GYÁSZROVAT.
Baky Endre, pestmegyei nyugalmazott pénztári 

ellenőr ma 79 éves korában meghalt. Temetése szom­
baton Vili órakor lesz Kun-Szent-Miklóson.

Goldstein Nándomé szül. Mattaras Róza, Gold­
stein Nándor zimonyi nagykereskedő neje, e hó 25-én 
C3 eves komban meghalt. Temetése ma ment végbe 
na/y részvét mellett.

Zelesényl Királyfal vy Gábor köz- és váltó-ügy­
véd, Tokaj varosának egyik köztiszteletben álló, nagy- 
tekintélyű ferlia, e hó 23-án elhunyt 74. évében 
Tokajon. A megboldogultat nagyszámú előkelő ro­
konság gyászolja. .11,..

Özv. Vtrcessy Gyuláné szül. Patzek Izabellát, 
Vertes y Gyula novelhsta és a «.Nemzet» munkatársá­
nál. uyj.it, u.a délután temették. A megboldogult es 
családjának barátai és ismerősei nagyszámban jelentek 
meg a temetésen. Az engesztelő »zent mise-áldozat 
holnap, c hó 27-én reggel */i9 órakor lesz az erzsébet­
városi plébauia-templvmoan._________________

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter a selmeczbányai 

bányászát! és erdészeti akadémiába Hermann Miksa 
társ. vasgyári gépészmérnököt, az erőroütani tanszékre, 
ideiglenes minőségben rendkívül tanárrá, Schedel Emil 
budapesti lakost, végzett jogászt, az alsó-kubini m. kir. 
pénzügy-igazgatósághoz pénzügyi fogalmazó ideiglenes 
minőségben, Molnár Árpád ó-lublói adótisztet ellenőrré. 
Lányi Béla szegedi adóhivatali gyakornokot^ ideiglenes 
adótisztté az iglói adóhivatalhoz, Steiner Károly adó­
in a': li i-ztet végleges minőségű számellenőrré a fiumei 
le. ki . p. ni-ügy-igazgatóság mellé rendelt számvevőség­
hez. Aeizveda Béla, Széli István, Melczner Jenő, Puz» 
K ül., Kloóler György, Haas Dezső, Strazimir Emil, 
Os: ,ú Antal, Molnár László, Lüske Lajos, Tóth György, 
Vi inter István, Brandspiegel József. Hering István, Klein 
Samu, Tesik Janos, Blonár József, Paskó Péter és 
Szentivánvi Sándor pénzügyi számtiszteket, a X. fizetési 
osztály 3-dik fokozatába való sorozással, pénzügyi szám- 
ellenőrökké, a pankotai m. kir. adóhivatalhoz Pe 
trovszky Janos adóhivatali gyakornokot adóhiva- 
lali tiszaié ideiglenes minőségben, a szerencsi kir. 
aduim tahoz Hottó Dezső veszprémi királyi adó 
hivatali diinokot adótisztté ideiglenes minőségben, a 
turáni ni. kir. pénzügyigazgatósághoz Tárnoky Dezső 
pozsonyi pénzügyi kezelesi gyakornokot pénzügyi iroda- 
Vsztté ideiglenes minőségben, ifj, Sárossy Albert jász­
lad, nyi lakost ideiglenes minőségű díjtalan m. kir. 
j. rizügyi szamgyakornokká a miniszteri számvevőség­
hez, - a vallás- és közoktatásügyi miniszter a m. kir. 
pénzügy miniszterrel cgyetérlóleg. megbízta dr. »a«o» 
L ;,u neírziigymhiiszicri segt-utitkárt, hogy e- tanév 11. 
f :k,, üvú a hm!..pesti tudomány-egyetem jogi karán 
mint az állania-amvileiun tiuauuja működjék.

TÁVIRATOK.
Béna, jam 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata ) 

Ma délelőtt 11 órakor tanácskozásra ültek össze a né­
met ellenzéki pártok "bizalmi férfiai és mindenekelőtt ki­
jelentették, hogy ez az idő szerint folyó tárgyalások kizá 
rólag a német pártok közös nemzeti követeléseiket 
czélozzák, nem pedig valamely kiegyezést a kormány­
nyal vagy többséggel. A hosszabb tanácskozás végén 
előadókat választottak a javaslatok kidolgozására.

Róma, jan. 26. A kamara mai ülésének napi 
rendjén az Olaszország és Francziaország között 
létrejött kereskedelmi egyezmény tárgyalása állott 
Hozzászóltak Giusso, Sella, Di Laurenzano, De 
Felice, Mirabelli, De Bellis, Rizetti és Mázzá, 
valamennyien az egyezmény mellett. Giossu fel­
szólította a kormányt, hogy Oroszországgal és az 
Egyesült-Államokkal is kössön kereskedelmi szer­
ződéseket Rizzetti szerint az egyezmény azt bi­
zonyítja, hogy a szélső pártok részéről Olaszor­
szág külügyi politikája ellen intézett támadások 
alaptalanok. Azután a tárgyalás folytatását hol­
napra halasztották.

ivrnHvfH, jan. 26. A Liberal jelenti, hogy 
Capdebon belügyminiszter a ma este tartandó 
minisztertanácsban az alkotmányos biztosítékok 
helyreállítását fogja indítványozni. Hire jár, hogy 
a haditörvényszék fontos határozatot hozott azokra 
a tábornokokra nézve, a kik Manilában és Sant 
jagóban a csapatokat vezették.

Brüsszel, jan. 26. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az independence Beige pétervári 
levelezője egy előkelő orosz államférfi nyilatkoza­
tát közli lapjával, mely szerint Viktor Napoleon 
herczeg kilátása a császári trónra újabban ked­
vezőbbé vált. Valóságos összeesküvést szőnek, 
melynek czélja a Dupuy-minisztzrium megbukta 
tása és azután az alkotmányrevizió.

Bukarest, jan. 26. Ureehia szenátor kezde­
ményezésére május hó folyamán itt román-ma- 
czedon kongresszust szándékoznak tartani. A kon 
gresszus czélja az, hogy a maczedóniai bolgár 
törekvések ellenében szövetséget létesítsenek Ro­
mánia, Görögország és Albánia között. Bukarest 
ben igen számos albán és maczedóniai román 
részvételére számítanak.

Vilmos császár születésnapja.
Becs, jan. 26. Egy itteni helyi tudósító jelen­

tése szerint az udvari gyász miatt holnap elma­
rad a diszebéd, a melyet Vilmos császár születés­
napja alkalmából minden évben meg szoktak tar­
tani. Hír szerint ő felsége holnap látogatást tesz 
gróf Eulenburg német nagykövetnél, hogy kife­
jezze Vilmos császár irányában szerencse-kivá- 
natait.

Bécs, jan. 26. Vilmos császár holnapi szüle­
tésnapja alkalmából a birodalmi németek ko­
lóniája ma este a városi park Cursalonjában ünne­
pet rendezett, a melyen a tiszteletbeli elnöki 
tisztet gróf Eulenburg német nagykövet vi 
selte. Az ünnepen a bajor és a szász követ, a 
német diplomáczia, a Niederwald-egyesület tagjai, 
a német katonatisztek egyesülete és a birodalmi 
németek más egyesületei vettek részt. Gróf 
Eulenburg német nagykövet felkószőntötte Ferencz 
József ő felségét, a német császár és a német 
nép nemes szövetséges társát. A jelenvoltak 
háromszoros lelkesült hoch-ot kiáltottak ő fel­
ségére, mialatt a zenekar az osztrák néphimnuszt 
játszotta. Brause alelnöknek Vilmos császárra 
mondott és nagy lelkesedéssel fogadott pohar- 
köszöntöje után a zenekar a „Heil dir irn Sieges­
kranz *-ot játszotta el. Az ünnepi bizottság hódoló 
táviratot küldött Vilmos császárnak.

Berlin, jan. 26. A német császár születése 
napjának holnapi ünnepére eddig ideérkeztek a 
szász királyon kívül: a badeni nagyherczeg és 
neje, a besszen!, szász-weimari, oldenburgi és 
mecklenburg-schwerini nagyherczegek, a szász- 
kóburg-góthai herczeg, a mecklenburg-strelitzi 
örökös nagyherczeg, a hohenzollemi fejedelem, a 
román trónörökös és neje és más előkelő ven­
dégek.

Bulgária és Románia.
Szófia, jan. 26. A bolgár távirati ügynökség 

teljesén helytelennek nyilvánítja a párisi újságok­
nak azt a híresztelését, hogy Bulgária és Románia 
között különféle félreértések következtében feszült 
a viszony és megjegyzi, hogy ezeket a híreket a 
spekuláczió érdekében és rosszindulatból terjesz­
tették. A két ország között a viszony a legbarát­
ságosabb,.

Bulgária és Törökország.
Konstantinápoly, jan. 26. Az Ayence de 

Constantinople felhatalmazást kapott annak a ki­
jelentésére, hogy a tőrök csapatoknak a bulgáriai 
demarkaczionális vonalon való állítólagos szapo­
rításáról szóló valamennyi jelentés teljesen alap­
talan. Azon kívül, hogy a Krétából visszavont 
ágyukat Drinápolyba helyezték át, semmiféle hadi- 
szert nem szállítottak erre a vonalra.

A Filippi-szigetek.
Washington, jan. 26. Mint Manillából je­

lentik, a Filippi-szigeteken e hó 22-én kikiáltották 
I a köztársaságot, a miről a hatalmakat is értesí­

teni fogjak.

A vidéki pénzintézetek reformja.
(Ss.) Régi a dal, mégis mindig uj marad : A vidéki 

takarékpénztárak beteg szervezete mielőbb reformálandó 
nehogy a betevő közönség megtakarított fillérei oly sok 
helyen veszélyeztetve legyenek. Az 1873-iki börzeválság 
óta szakadatlanul napirenden van ez a kérdés, a nélkül 
hogy a reform egyetlen egy .lépéssel is közeledett volna 
megvalósítása elé. A tudományos revuekben, a szakla­
pokban, a napi sajtóban, a parlamentben, a kamarák­
ban állandóan diskusszió tárgya; foglalkozott vele 
magyar jogászgyülés is, legkiválóbb szakférfiaink szóltak 
már hozzá, de mind eredménytelenül. Most megint fel­
veti a kérdést egy arra illetékes szakférfiú: Székely 
Ferencz, a belvárosi takarékpénztár vezérigazgatója,
Mai számunkban közöltük az 6 érdekes fejtegetéseit, 
melyek egy határozott, konkrét javaslatot tartalmaznak. 
Székely Ferencz úgy állásánál, mint szakképzettségénél 
fogva kétségtelenül illetékes arra, hogy a reform kér­
dését újból nyilvános diskusszió tárgyává tegye és egyé­
nisége megkövetelheti, hogy az eszmét, a melyet meg­
valósításra ajánl, komolyan vegyük.

Fejtegetéseinek lényege röviden a következő: Pénz 
intézeteink legfőbb hibája, hogy valamennyinek az 
aktívuma immobilis és a passzívuma mobiles. 
Ha tehát valamely rendkívüli körülmény követ 
kezik be és a betevők megrohanják a takarék- 
pénztárakat : egyik sem tud helytállni és kész a vál­
ság. (Ez igaz; kétségtelen, hogy ez a legnagyobb ve­
szedelem jelenleg.) Mi a teendő? Két irányban lehet 
cselekedni. Vagy az állam gyakorolja ellenőrzési jogát, 
vagy az intézetek maguk javítanak a helyzeten autonóm 
utón. Székely Ferencz az állami beavatkozást helytele­
níti és autonóm alapon felépülő reformot követel. Ö 
egy központi hatóságot, országos pénzintézeti kamarát 
tervez, a melynek tagja lenne kötelezően mindazon 
magyarországi hitelintézet, melynek alaptőkéje nem ha 
ladja meg az egy millió forintot. Az uj kamara egy 
országos alapot létesítene, a melybe minden tag (pénz­
intézet) összes betétjeinek 5%-át helyezné. Ekként létre­
jönne körülbelül 25—30 millió forint, a mely elegendő 
lenne arra, hogy esetleg felmerülő válságok káros kö 
vetkezniényeit megelőzze. A kamara azonfelül még. 
mint szakértő, felügyeletet gyakorolna a kezelés felett is.

Székely Ferencznek igaza van abban, a mit a baj 
jelenlegi fóokáról és annak bekövetkezhető veszedelmei­
ről mond. A terve is igen érdekes, szellemes és első 
pillanatra Kolumbus-tojásnak tetszik; szinte csodálko 
zunk, hogy ezt az egyszerű megoldást még eddig ki 
nem találták. Behatóbb vizsgálódás arról győz meg 
azonban bennünket, hogy sajnos, a Székely Ferencz 
ideája sem olyan, a mely valaha megvalósitnsra kerül 
hét, ha pedig mégis megvalósulna, a bajon nem segí­
tene ; legalább alaposan és gyökeresen nem.

Ha igaz a tétel, és eben a mi felfogásunk teljesen 
egyezik a Székely Ferenciével, hogy a vidéki pénzintéze 
tek legnagyobb baja az, hogy az aktívum immobilis, 
ellenben a passzívum immobilis,, a passzívum pe 
dig kevésbbé mobilis akkor a reformnak 
kell törekednie, hogy az aktívum ezentúl mobilis, vagy 
legalább is kevésbbé mobilis legyen. Vagyis arra kell 
törekedni, hogy a betevők nemcsak normális időkben, 
hanem minden eshetőség bekövetkeztekor is, rövidesen 
hozzájuthassanak tőkéjükhöz. Változtatni kell tehát 
déki pénzintézeteink politikáján és pedig oly irányban, 
hogy a kitűzött reformtörekvések sikerre vezessenek. Ez 
a veszedelem megelőzése volna. Azt hisszük azonban, 
hogy ezt teljes mértékben soha se lehet elérni. Székely 
Ferencz ur is he fogja ismerni, hogy a leszámítolások

Székely Ferencznek, hogy az uj intézményben ép az a
legértékesebb, hogy a vidéki pénzintézetek legalább 
tudni fogják, hogy van egy intézmény, a melyre bizton 
támaszkodhatnak, úgy ez viszont azt a veszedelmet 
élesztheti, hogy a pénzintézetek majd, ép ezt tudva, 
még könnyebben fogják venoi feladatukat.

Hogy képzeli Székely Ferencz a kötelező belépést 
autonom alapon ? Vagy kötelező, törvényhozás intézke­
dés alapján, és akkor állami rendezkedés: jöjjön el a 
te országod. Vagy pedig autonom, és akkor nincs helye 
állami dispozicziónak. A tőrvényöozás csak egész mun­
kát végezhet. Részlegesen nem rendezheti a takaré»- 
pénztárak reformkérdését. Az pedig, hogy a tásaságokat 
az uj kamarába való belépésre kötelezi, határozottan 
fél lépés. De menjünk csak tovább. Mit gondol Székely 
Ferencz, ur, hány takarékpénztár tiltakoznék az ellen, 
hogy felette egy központi hatóság gyámkodjék ? Ha 
állami az intézmény, akkor kénytelen-kelletlen tűri az 
ellenőrzést. De autonom ellenőrzést ugyancsak nem 
fogad el. Hisz ha beteg a teste, csak nem árulja el 
magát. Ha pedig egészséges, minek neki a kórház. 
Állami intézkedés arra nem nyerhető, hogy intézeteket 
autonom szervezet alakítására kötelezzenek; autonom 
utón pedig az ilyen szervezet meg nem valósítható, 
mert a takarékpénztárak legnagyobb része nem lépne be 
az uj kamarába.

Ha van mód arra, hogy a szervezendő kamara úgy 
kezeljen 30 millió forintot, hogy az bármikor mobilizál 
ható legyen, akkor kell lenni módnak arra is, hogy 
maguk a vidéki takarékpénztárak kezeljék tőkéjük egy 
részét úgy, hogy ez mobilis legyen. Hisz ha Székely 
Ferencz az autonómia hive, akkor ez volna a legtisz­
tább autonómia. De meg aztán ne felejtsünk el még 
valamit. Szabad volna az uj kamarának egy intézet 
válságba jutásánál többet koczkáztatni, mint a mennyit 
a szanálásra szövetkezett fővárosi intézetek esetleg kocz- 
káztattak ? Ugyebár nem. Nos hát, vegyük mi is 
mármaros-szigeti takarékpénztár példáját. A pénzintéze 
tek ezt a társaságot nem menthették meg. Miből követ­
kezteti azt Székely Ferencz ur, hogy ha akkor már 
fennállott volna a pénzintézeti kamara, «bizonyos, hogy 
(a mármaros-szigeti takarékpéoztár) csődbe nem jut, 
betevők megkapták volna a pénzüket és milliónyi köz 
vagyon semmivé nem válit.» De hát miért? Talán na 
gyobb fináncz-zsenik fogják az uj kamarát vezetni, vagy 
talán a közős alapból fognak jó sokat feláldozni ? Az 
elsőt Székely Ferencz ur sem hiszi, a másodikra pedig 
válaszom, hogy hogyan lehet ráparancsolni egy inté­
zetre, hogy adja ide a pénzét a más bajának a meg­
szüntetésére. Mindegyik intézet azt mondja, hogy mi jól 
állunk, nekünk nincs szükségünk gyámpénztárra. Meit 
a betegséget senki sem vallja be. A tényleg egészséges 
intézet pedig nem akar másért fizetni. És kényszeríteni 
nem lehet. Sőt ilyen formában nem is szabad, mert 
czéltalan és fölösleges.

Egyelőre ennyit óhajtottunk Székely Ferencz javasla­
tára megjegyezni. Lesz még alkalmunk a pénzintézetek 
ügyes-bajos dolgainak megbeszélése során arra még 
többszőr is visszatérni. Azt hisszük, hogy a javaslat 
sem viszi előbbre a reform ügyét és bármennyire egy­
szerű, érdekes és szellemesnek is látszik, a gyakorlatban 
megoldhatatlan. De érdemes vele foglalkozni, szerzőjé­
nek egyéniségénél fogva is és mert alkalmas arra, hogy 
újból megindítson egy olyan diskussziót, a mely csak 
hasznos lehet az ügyre nézve. Ebből a szempontból 
örömmel üdvözöljük Székely Ferencz akczióját.

— A késesmssterek e hó 29 én délután 5 órakor
akáczfa-utcza 56. szám alatt rendkívüli közgyűlést tar­
tanak, a melyre az összes fővárosi üzlettel bíró késes­
és köszörüsmestereket meghívták. A gyűlésen a polgár- 
mesternél járt küldöttség jelentését terjeszti elő Blazek 
Adolf elnök, Schubert János pedig a késes-és köszörűs- 
mesterek akcziójának czélját fogja ismertetni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A közönség köréből.
Legjobb egyenruhák,

-__ .... 1- Ar/inmiolnlr fi» vnl VAN1 IC
_ _ legolcsóbb libériák,

vivószérek, érdemjdek. revolverek, zászlók, arany és ezüst 
hímzések kaphatók TiUer Mór ó. Tón. cs. és kir udv 
szállítóknál, Budapest, KAroly-laktanya._____________

134. T. 99. »z. Pályázat
A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa, a tőzsdén

megüresedett áruüzleti
titkári állás

betöltésére pályázatot hirdet. „ .,
Felhívja tehát mindazokat, a kik ezen 1500 ht törzsfizetés, 

500 fi t fizetési pótlék és 500 frt lakbérrel egybekötött állást 
elnyerni óhajtják, hogy idevonatkozó kérvényüket, a szak- 
kéozettségüket és eddigi működésűket igazoló okmányokká! 
együtt, a tőzsde tanácsi titkárságában (Mária \ aléria-uteza 12.) 
a hivatalos órák alatt nyújtsák be. ...... .

Az áruüzleti titkár teendőiről a vonatkozó luvatah szabály­
zat ad Kivitágositást, mely a tanácsi titkárságban betekinthető.

Budapest, 1899 január hó 25-én.
3M17 A tSa.detanáo..

KÖZGAZDASÁG.
Brüsszel, jan. 26. A nemzeti bank ‘A%-kal leszál­

lította a bankkamatlábat.
Newyork, jan. 26. Liszt 2.75. Buta mar- 

cziusra 853/s, májusra 81s/a. lenyeri decemberre
43»/

Óhikágó, jan. 26. Buta j deczemberre 77"/,. 
I Tengeri deczemberre 396/«-

engedélyezésénél az igazgatók mindig a maguk 
meggyőződésük szerint fognak eljárni és nincs a tör 
vényhozási intézkedésnek az a fajtája, a mely alkalmas 
lenne például annak a megakadályozására, hogy a ta 
karékpénztárak rossz helyre tegyék a betevők pénzét. 
Még az is beláthatatlan nehézségbe ütközik, hogy oly 
kötelező arány állíttassák fel, a mely szerint a betétek 
gyümöicsöztetendők. Ezt a magyar jogászgyülés és a 
német Juristentag is elismerte. Azt megvalósítani tehát, 
hogy a vidéki intézetek úgy helyezzék el a tőkéket, tiogy 
azok bármikor mobilizálhatók legyenek, teljes lehetet­
lenség. Lehetetlenség fináncztechnikai okokból és le­
hetetlenség psychologiai okokból is, mert intézeti igaz­
gatóknak az üzleti politika irányelveit és egyes kér­
désekben követendő maguktartását előírni nem 
lehet. Törvényhozási intézkedéssel is csak a tartalék- 
képzést lehetne szabályozni. Ez pedig elégtelen a nagy 
veszedelem megelőzésére. Egy szóval tehát: kívülről 
nem érvényesíthetők praeventiv intézkedések és a baj 
megelőzése csak úgy várható, ha maguk az intézet 
vezetői követnek politikájukban más irányelvekeL

Tisztában van ezzel maga Székely Ferenez is. Nem 
is terjeszkedik ki fejtegetéseiben arra, hogy a vészedé- 
lem miként volna megelőzhető. Az 6 javaslata azt tar­
talmazza : miként lehet a baj veszedelmes következmé­
nyeit ellensúlyozni, illetve miként lehet a betevőkön és 
magán a takarékpénztárakon is segíteni, ha már egy­
szer a válság bekövetkezett Tényleg, egyelőre csak er­
ről lehet szó. Es erre az országos kamarát, illetve az 
országos alapot ajánlja. Tehát az autonóm irányi kö­
veti. Mondottuk, hogy ez a javaslat nem oldja meg 
a kérdést.

Már első sorban arról is sokat lehetne (és kellene) 
vitatkoznunk, vájjon autonom utón lehet-e egyáltalán 
elérni valamit ? Az, a mit Székely Ferencz az autonó­
mia mellett felhoz, nevezetesen, hogy «minden intéz­
mény egészségesen csak azon az alapon fejlődhet to­
vább. a melyen felépült», nem meggyőző érv, mert hisz 
egészséges továbbfejlődésről egy már beteg testnél többé 
nem lehet szó. Ha elesik a premissa, elesik a kö­
vetkeztetés is. De kétségtelenül vannak érvek, 
melyek az autonómia mellett érvényesíthetők és 
ha akad terv, a mely autonom alapon is ké­
pes a bajokat szanálni, mi is azt támogatnók. Székely 
Ferencz terve azonban nem vezet czélra. Az országos 
kamara czélja az volna, hogy ha egy takarékpénztár 
bajba van, a kamara lépjen fel és rendezze a dolgokat. 
Erra a czélra leköt a kamara a takarékpénztárak 
mobilis tőkéjéből 30 millió forintot Fölösleges dolog. 
Mi az eddigi tapasztalat ? Ha valamely intézet válságba 
jutott, összeálltak a fővárosi pénzintézetek, a melyek 
többé-kevésbbé érdekelve vannak minden intézetnél 
reescompte utján, és megkisérlették a felmerült bajok 
szanálását. Átvizsgálták a könyveket, revideálták az ügy­
kezelést és a legtöbbször meg is mentették azt, a mi 
megmenthető volt. Azt, a mit ezek a pénzintézetek az 
ilyen alkalmakkor eddig tettek, azt most Székely Ferencz, 
egy külön erre a czélra szervezendő kamarával akarja 
elvégeztetni. Talán azért, mert az a meggyőződése, hogy 
eddig nem jól teljesitették a fővárosi pénzintézetek ebbeli 
kötelességeiket ? Bizonyára nem. Ha lehet valamit meg­
menteni, ha lehet a válságba került intézetet lábra 
állítani, az intézetek bizonyára lábra állítják. És ha ezt 
ők nem tudják megtenni, hol a garanczia arra, hogy 
az uj kamara képes lesz a csodára. Az uj intézmény 
,ehát legalább is felesleges. De be igaxa volna is

A magyar kereskedelmi
február hó 12-ik napján délután

csarnok 1899. évi 
3V, órakor tartja az

egyesület helyiségében rendes évi közgyűlését a követ­
kező napirenddel: 1. A választmány jelentése az egylet­
nek a lefolyt évben kifejteit tevékenységéről. 2. A mérleg 
és a zárszámadás előterjesztése. 3. A folyó évre vonat­
kozó költségvetés megállapítása és a tagok járulékainak 
meghatározása. 4. A lefolyt évre vonatkozó felmentvény 
megadása. 5. A választmány javaslatai és tagoknak oly 
indítványai, melyek legalább 15 nappal a közgyűlés 
előtt a választmány elé terjesztettek. 6. A választmány 
részbeni ujjáválasztása. 7. A három tagú számvizsgáló 
bizottság megválasztása.

* A budapesti (budai) kereskedelmi társulat
ma tartotta Freyberger Pál elnöklete alatt rendes évi 
közgyűlését. A vagyon-mérleg és zárszámadások hely­
ben hagyattak, a választmánynak a felmenlvény meg­
adatott. Ezután megejtetvén a választások ; három évre 
megválasztanak elnökké Freyberger Pál, alelnökké 
Ott Lajos, pénztárossá Mauks Lajos.

* Zálogleveleinkről. A magyar közgazdasági tár­
saság ma este Láng Lajos elnöklésével tartott ülésén 
Bálint Imre tartott aktuális érdekű felolvasást zálogle­
veleinkről. A felolvasó rámutatott arra a körülményre, 
hogy a pénz drágasága következtében piaczra kerülnek 
olcsóbb kamatozású zálogleveleink s uj kibocsátásaink­
tól nagyobb kamatozást vagy aranyértéket kérnek. A 
kellő közül a felolvasó inkább a nagyobb kamattípushoz 
való visszatérés mellett van, mert aranyértékü zálogle­
veleket kibocsátani nem aranyra szóló követelésekre ve­
szedelmes a kibocsátó bankra nézve az esetleges ázsió 
miatt, aranyra szóló követelések pedig a gazdát tennék 
tönkre, mert az ázsiőfejlődés egészen a földet terhelné 
s megeshetnék, hogy a gazda másfélszer akkora össze­
get lenne kénytelen visszafizetni, mint a minőt kapott. 
Egyebekben kívánja az intézetek záloglevelkibocsátási 
jogának megszorítását, a tűrvényszabla 200.000 forintos 
biztosítási alapnak V5 millióra való kötelező felemelését, 
úgy hogy ez összegben se lehessen váltó, hanem csak 
pupilláris biztosságu értékpapír. A mi a piaczi kon­
junktúrákat illeti, azt hiszi, bogy a mint a túlhajtott 
spekuláczió zátonyra kerül, a zálogleveleket ismét job­
ban fel fogják karolni, mert annak az abnormis árala­
kulásnak, hogy a spekuláeziós papírok többnyire kisebb 
rentabilnásuak, mint a befektetési papírok, saját belső 
igaztalansjga következtében mielőbb meg kell szűnnie. 
Ezután dr. Éber László tartotta meg felolvasását jel­
zálog hitelintézeti statisztikánkról. A felolvasó az 
országos magyar statisztika! intézetnek a jelzálogüzletről 
szóló adatait és kommentárjait bírálva, arra a végered­
ményre jut, hogy e statisztika sok hibát tartalmaz és 
ferde, sőt közgazdasági érdekeinkre nézve káros szem 
pontból ismerteti jelzulogüzlelünket.

SORSOLÁS.
— Újságírók sorsjátéka. A budapesti újság­

írók egyesületének segitő-alapja javára engedélyezett 
tárgysorsjátéknak ma volt a harmadik húzása a székes 
főváros közgyűlési dísztermében. Ma is nagy és előkelő 
közönség gyűlt össze, hogy tanúja legyen a nem kis 
izgalommal járó érdekes aktusnak. A sorsolásnál a ha­
tóságot Pesti Ferencz belvárosi kér. elöljáró mint poli­
tikai biztos, a budapesti újságírók egyesületét Cziklay 
Lajos, a segitő-alap alelnöke, Szatmári Mór egyesületi 
főtitkár, Kálnoki Henrik ellenőr és dr. Bán Zsigmond 
számvizsgáló képviselte. A sorsolás Jeszenszky István 
budadesti kir. közjegyző jelenlétében folyt le s jelen volt 
a sorsjáték vállalkozója, Fuchs Vilmos bankár is.

A sorsolási aktust Cziklay Lajos, a segitő-alap al­
elnöke nyitotta meg, felolvastatván a sorshúzás előre 
megállapított feltételeit és azonnal megindittatta a sors­
húzást. ,

A mai sorshúzás a következő eredménynyel járt s 
20 000 koronát nyert az 5360—85 számú sorsjegy ; 

1000 koronát a 6488—39 sz.; 600 koronát a
3447—47 sz.; 260-260 koronát a 6563—69 és 
5318—71 sz.; 100—100 koronát a 7631—57
83—92 3956 -86 5578-91 11/55—53 szám;
60 koronát a 331—40 5533 02 2—27 5784—76 
4373—21 5827—29 2332—100 284-63 6574—85
4583-1 1732-54 2672-50 8791-07 8458-03
4668—45 9049—17 7401—20 3179—79 és az
1518—37 szám. 10-10 koronát nyert: 2742—64 
5752-04 2113-40 498-5 6286-99 472-2-59
7873—26 3512—90 6169—12 3039—98 840—18
7807 -47 4835 -9 5839 -60 8306-11 4042 -21
2451-100 3504-81 6693-93 5343-8 3818-91
2-63—46 6576—99 7866-100 1595—24 543U—15
8762—15 37—97 3120—53 1740—39 4214—30
7184—36 4178—5 9351—96 1654-25 2952—4
7735—57 9896—17 2201 -20 7264—92 1804—52 
6586-29 845-26 3112-76534-47 1158-17 794-52 
9452—81 6465 — 54 2840—96 sz. 6 -5 koronát nyert: 
5751—38 6860-12 9796—56 6939—28 9857—86 
3168—81 364—62 903—65 421—05 268—83 492— 
29 5695 —9 3957 - 44 4076—15 6359 -94 9300—02 
6559-72 6748-42 7805-67 2931-18 3966-47 
6445—40 6009—43 8982—79 7325—55 5681—79 
8835-71 7034-43 2789-28 1644-52 3096-87
9999_84 301—86 4071-52 7732—40 2833—14
4071-11 2173-33 9409-34 1256-13 4322-46
2662—84 3374—79 2508-78 3895—48 7459-20 
3855-39 3895-03 5985-26 8305-42 4515—22 
4217—28 2535—01 2052—45 7.ti3 -83 5554—19 
4892-48 9819 — 88 5092-53 2774—85 4204—40 
3377—14 5088 56 4995—18 4782—48 9127—19 
7249 -93 6064—02 5642—86 036—67 7095—35
1519 — 70 7833—56 2029—22 3922—14 8454—46 
7887 —09 6098—94 3688—83 2503—36 6045—61 
2515—20 2709—48 8345—55 7508—19 2656—73 
4929—79 6493—29 6372—16 9608—47 4566—94 
7738—29 1797—66 3369—54 9817—35 7127—36 
5508-38 3642—35 8134—49 1199—14 5136—41 
8305-34* 7708-87 8168 - 71 7040-27 7136-07
7640-91* 390—24 5148—28 9876—91 7288—87
9742-45 9905-94 9289-31 9396-98 8270-86
2292—100 9949-34 6287-24 793—04 4954—8
1202—03 296—37 4797—85 3732—58 3896—99
4589—09 5554—60 1555—16 6007—80 9735 37 
2858-78 4559-75 4628-19 3583-27 4108-14
2115—21 4314—8 5485—22 6171—97 1337—30
241-14 6581-41 7782-82 3477-50 820-48
7486—5 1263 -10 9161 — 12 1909—66 1776—44
4606-10 11-58 9219-17 4400-49 4446-98
5749-07 3675-74 4285-89 9392-13 8228-20
6197-12 5275—95 817—06 1342—91 2624—85
2326—79 4283 — 59 5001—OS 8984—68 8643—93
2550-55 1341 -39 4360-81 9353-64 7444-89
344 -42 388-27 1309-82 3937-64
8656-87 3114-20 1289-92 6414—47 
8655-72 1344-86 1073-87 7782-74
7831 — 64 523—12 7937—09 7585-77 8304—98
739—73 4246—45 8351—74 7096—37 6552—33
820-96.

A főnyeremény az 5360. sor és 85. számi sorsjegyre 
cselt, melynek tulajdonosa Saár János gazdálkodó 
Bökönyén (Somogymegyében). A szerencsés nyerői 
táviratilag értesítette a sorsjáték Lezelősége a 20.001' 
koronás nyereményről.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Vizsgálat az állatvásáron. A székes főváros 

hatóságának felterjesztésére a földmivelésügyi miniszter 
hozzájárult ahhoz, hogy a ferenezvárosi _ marharakodo- 
állomasra Magyarország területről érkező szarvasmar 
hák, borjuk, juhok, bárányok és kecskék a kirakodá 
alkalmával állatorvosiig megvizsgáltassanak; hasonló 
vizsgálat alá veendők a külföldről érkező lábas j 
gok is. ________

IPARÜGYEK.
_Országos Ipartanács. Bárő Dániel Ernő kereslte^

delemügylminiszter kinevezte az orsz. ipartanács előkészítő 
bizottságának elnökévé dr. Wekerle Sándor v. bt t. t., 
közigazgatási bírósági elnököt, tagjaivá Lukács Béla és 
dr. Matlekovits Sándor v. b. t. tanácsosokat, dr. 
Fopovics Sándor miniszteri tanácsost, dr. Bartoky 
József és Szterényi József miniszteri osztálytanácsosokat, 
dr. Marschall Lajos aradi kereskedelmi és iparkamarai 
titkárt, ifj. Haggenmacher Henrik és Thék Endre 
nagyiparosokat, Micseh Endre miniszteri titkárt, dr. 
Békési/ Sándor ipari főfelügyelőt és 7Wmy József 
nyomdai művezetőt. Az előkészítő-bizottságot dr. Wekerle 
Sándor e hó 30 ára, délelőtti 10 órára ülésre hívta 
üi«ze. hogy az e hó 31 en tartandó teljes napirendjére 
kitűzőit tárgyakat megv Icasa.

453-70 
939—70 

782—74 7741-23

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A kereskedelmi kamarai titkárok érteke* 

lete, a melyet a napokban halasztottak el, februái 
1-én lesz a kereskedelmi minisztériumban a következő 
tárgysorozattal: 1. a tudakozódó intézeteknek országo- 
szervezete iránti javaslat; 2. a kereskedelmi kamara- 
választási eljárás szabályozása; 3. a közjavadalmi bérlők 
kamarai tagságára vonatkozó javaslat.

Bankklmntatások. Az osztrák-magyar bank ma 
közzétett kimutatása igazolja álláspontunkat, a melyei 
múlt héten a főtanáéinak a kamatlábra vonatkozó ha 
tározatával szemben elfoglaltunk. A főtanács a reláczir 
ingadozásától tartott és a bank nemesfémkészletének 
csökkenése Íme alig V/i millió forint, az adómente' 
jegytartalék emelkedése azonban meghaladja a 26 millió 
forintot. Ez az állapot előrelátható volt, mert hisz nyíl 
vánvaló, hogy az a nagy szükséglet, a mely deczembei 
végén mutatkozott, januárban teljesen elenyészik. Már a 
múlt héten vagy 30 millió forintnyi javulás volt észlel 
hető, most ismét 27 6 millió frt a váltótárcza csőkké 
nése, és a váltóleszámítolásuk összege alig 10 millióval 
haladja meg a mull év leszámítolási átlagát. A kamat 
láb pedig mégis 5%. Ma már a brüsszeli bank is le 
szállította a kamatlábat, a német jegybank kimutatása 
pedig szokatlanul kedvező állapotról tesz tanúságot. A 
bankkimutatás főbb tételei összehasonlítva a tavalyi é? 
tavalyelőtti megfelelő tételekkel a következők voltak 
január 23-án :

1897 1898 1899
millió forintokban

303-5 364-2 
161 

123 9 
154-3 
23-3 

633-3 
71-4

358 8 
6-0 

124-3 
189-6 
27-3 

659-4 
32-6

érczkészlel aranyban .
* devisekben . • • 16.8 
> ezüstben . . • 1263

váltótárcza.......................... o
lombardü-.let.....................
bankjegyforgalom .... o92'b
adómentes bankjegytartalék . 59 9
A nemet birodalmi bank is ma teszi 

közzé január 23-ikáról szóló kimutatását, a mely 
a következő: Aktívák: érczkészlet kurráns német 
pénzben, aranyrudakban, vagy külföldi Pénzek­
ben fontját 1392 márkával számítva 852,480.000 
(+ 42,181.000) márka, birodalmi pénztári jegyek 
21,431.000 (+ 2,389.000) márka, egyéb bankjegyek 
1L412.000 (— 3,480.000) márka, váltótárcza 630,328.000 

43,080.000) márka, lombardküvetelések 74,133.000 
(— 15,954.000) márka, értékpapírok 14,583.000
(— 9,897.000) márka, egyéb aktívák 117,122.000
Í-B 12,402.000) márka. Passzívák: Alaptőke 120,000.000 
márka (változatlan), tartalékalapok 30,000.000 
márka (változatlan), bankjegyforgalom 1,097.016.000 
(_ 74,702.000) márka, egyéb naponta esedékes
kötelezettségek 436,247.000 (+ 31,457.000) márka, 
egyéb passzívák 38,226.000 (+ 3,002.000) márka.

** A pesti magyar kereskedőim*, bank igazgató­
sága ma tartott ülésében az eddigi aligazgatót, kas 
Ferenczet igazgatóvá nevezte ki.

** A magyar villamossági részvénytársnlat 
folyó évi február hó 19-én délelőtt 11 órakor lartja az 
V.. Váczi-ut 76. szám alatti kö «ponti telep igazgatósági 
épületében ötödik rendes közgyűlését.
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»* fa osztrák-magyar bank 1898-ik éri zárszám­
adásait, melyeknek főbb adatait mai számunkban kö­
zültük. részleteiben vizsgáira, érdekes képet kapunk ar­
ról, mikép oszlott meg a bank által különböző, alakban 
nvmtott bitéi Magyarország és Ausztria között. A bank 
társaságában az l§98-ik év végén 2iü-37ü váltó, war­
rant és értékpapír volt* összesen 258,483.093 frí összeg­
ben ; ebből leszámítolta tett- -Hé es ben 52.045 darabot 
85,210.393 frt összegben; vagyis 32*96 százalékot, Buda­
pesten 45.981 darabot 69344.168 forintnál, vagyis 
26-82 százalékot," áz osztrák' fiékintézeteknél 75.168 da­
rabot 68,500:307 frttal, 'vagyis-26-5- százalékot, • a ma­
gyar fi ók intézeteknél- 76.181 darabot 33,428.023 frttal, 
vagyis lá-7 százalékot'. Kézizálogra nyújtott a bank 
ÍS9S-ban kölcsönt: 'Bécsben 52,245.930 frtot, Buda­
pesten 11,2771760 frtot, az osztrák'’ fiókintézeteknél 
44;293.780 frtot, a ii agyar fióklnt rátétnél - 21,052.440 
írtőt. Jelzálogkölcsönt a bank 415 esetben engedélyezett 
a mull évben 12,978.500 frt összeggel ; ebből Ausz­
triára- és a birodalmi tanácsban képviselt országokra és 
királyságokra összesén 60 kölcsön 1,388.800 -frttal, Ma­
gyarországra 338 kölcsön" 11.414.000 írttal, Horvát- 
Szlavönországra 17,-175.700 ft-ttal. - ' - •**'

** DéltgytimölcB-ankczió. A magyar kereskedelmi 
részvénytársaság má tartott aukcZÜSjin 8000’’’ láda 
tifomésot; czitromot és" riíandarinradbtt el aküvéftetó 
arák'mellett : XdYancs : 160-as 2.50—3.25 frtig, 20(has 
2.50—3.50 frtig, 300-as 2.75—4.— frtig, 360-as 2.79 —
4.— ' forintig'. Vérpiros áru : 4.----- <’.50 forintig.
Mandarin: 80-as és 100-äs Í.-2.- frtig, Czitrom: 
300-as 2.50—3. — frtig, 360-as 2.50-3.25 forintig. A 
légközelebbi aukczió szerdán, február 1-én lesz, 
mely alkalommal 5000 láda narancsot, czitrómot és 
mandarint kínálnak eladásra.

** A kőbányai aertéikereakedők zsiradék- és 
szappangyár szövetkezete' ma tartotta közgyűlését 
Horváth János elnöklete alatt Az igazgatóság jelen­
tése szerint a tiszta nyereség 7504-frt 51 krt tesz, _ a 
melyből 6870 frtot osztanak ki, a fen maradó 634 Irt 
5L krt uj számlára irják-.A felmentések megadása után 
megejtették a yálasztásokat. - Ugyancsak délelőtt tar- 
tóttá a Budapest kőbányai sertésszállas birtoko- 
sah szövetkezete közgyűlését. Az évi -jelentés . szerint 
az évi bevétel 21.230 frt 43 krt tett, a melyből- a 
3541 frt 99 kr levonásával 17.688 frt 44 kr áll a szö­
vetkezet tagjai részére. A jelentés tudomásul vétele s a 
ltimentvény megadása után a gyűlés véget ért.

"**' Xisztklvttelünk Angliába. Londonból Írják a 
következőket: A magyar malomipar termékei deczember 
havában ismét szép rekordot mutathatnak fel, a meny­
nyiben az év végével á lisztfotgalom Magyarországgal 
szemben kedvező, sőt a matt év november havához 
viszonyítva kielégítő is volt. Behoztak deczemberben 
126.500 angol mázsa lisztet Magyarországból. Tagad­
hatatlan ugyan az,' hogy mindezen kedvezőnek látszó 
szimptomák daczára is; a mull évben mintegy 410.000 
angol mázsával kevesebb liszt érkezett Magyarországból 
Angolországba, szemben 1897. évvel, a mikor 1,143.950 
angol mázsa liszt volt magyar eredetű. A lisztpiaczon 
áz oroszlánrészt ismét az amerikai malomipar söpörte 
be, mert innen nem kevesebb mint 17,445.890 angol 
mázsa liszt érkezett piaczainkra. Angol-amerikai gyar­
matokról mintegy 400.000 angol mázsával több liszt 
érkezett Angliába, szemben 1897-el, ellenben jelentéke­
nyen csökkent a franczia liszt-export Angliába- s ugy- 
látszik, hogy ez a piacz egyelőre ki is esett az angol 
pékek kombinácziójából, meri még. az összeköttetés is 
jnegazakadt köztük és a franczia liszt-exporteurök kö­
zött. Általában gz összes -lisztimport volt az összes ide­
geb piacznkról 21,017,109 angol mázsa (1,897-ben 
18,680,669.angol mázsa), összesen 115.45 arany millió 
frlban (,1897.-ben 9.6 millió forint • értékben), és ebben 
Magyarország 729.290 angol mázsával 5*43 millió arany 
forinttal szerepelt. A múlt évben 7*39 millió arany 
forintra rúgott a behozott magyar liszt értéke. Részle­
tezve:« lisztforgalmi adatokat a következő adatok »álla­
nak elő: - —

1898-ban 1897-ben
Érkezett: angol mázsákban (1 angol m. = 60-4 klgr.)

Magyarországból 72^.290 L1434>5Q
Amerikából . . 17,445.890 14,002.970
Britt birodalom . 1,908.800 1,530.690
Frajicziaországból 438.160 1,682.420
Németországból . 107.340 73.745
Más államokból . 327.629 186.894

Összesen . . 21,017,109 18,680.669

Oláhországi: 2300 mm. 77 4 k. MtV, frton száll., 
700':mm. 76-8 k. IS.'lO frton s&ll., 2800 mm: 76*5 k.
7. '86 frton száll., 500 "mtb. 76 k.-7.90 frton siá».,
tranzitói«mind húrom ‘ hónapra. - ’ ' >' :> - _ '

2ab 1 200 mm. 6-frton, .100 mm. 6.05 frton, 300 
mm. 5.9Ó forinton, készpénzen. -

Határidötizlet. Amerikában újra emelkedtek a ga­
bonaárak á" tekintve hogy- áz oftoM emelkedés
alapja a csekély'buzakésflet -és 'az európai fogyasztás 
árö- hiánya; feltehető,-bogy a megindult nagyobbszeru 
bausse-mozgajom nem fog. egyhamar, lecsillapodni. Utt 
mindenképen a baussepártnak kedveznek a körülmé­
nyek és énnek hálása - alátt búza tegnap 1’/, centtel, 
tebgeri '/„ centiéi étnelkéttétt. Chikagóban hasonló az 
emelkedés arra a birre, hogy Minneapolisban expor- 
teurök 125.000 barrel tisztet vásároltak, össze. Az angol 
piaczokon nyugodt az irányzat, habár a beállott fagyás 
itt is némi javulásra enged következtetni. A franczia 
piaczok szilárdan nyíltak, utóbb gyengült' az irányzat. 
A mi piaczonkon ma is-csak vontatva 'követték az ame­
rikai- szilárd irányzatot. • Az-üzlet egyébként gyakori in­
gadozásnak volt alávetve és az árak legmagasabb jegy­
zésükből nehány krajczárral visszaestek az utóbb beál­
lott realizálások hatása alatt. Uj októbert búzában ellen 
ben igen szilárd hangulatban folyt'le az üzlet és annak 
ár* mintegy. 15 krral emelkedett:- Rozs és tengeri kevés 
figyelemben részesültek és, a zab iránt,is alábbhagyott 
az .érdeklődés. — Köttetett: _ _ ,

Délelőtt.
Szokványbnza márcziusra mintegy 100.000 mm.

9.67, 9.66, 9.65, 9.64, 9,65, 9.66, 9.67, 9.68, 9.67 
forinton.

Szokványbnza áprilisra mintegy 80.000 mm. 9.47, 
9.46, 9.48, 9.49, 9.50, 9.41# forinton. <:. - 

Szokványbnza októberre mintegy 50.000 mm. 8.60, 
8.61, 8.63, 8.64, 8J6.5. 8.66, .8,67, 8.68, 8,67, 8.66,
8.67, 8.68 forinton.

Szokványroze márcziusra mintegy 25.000 mm.
8. -, 8.01, 7.99, 7.98, 7.99, 8.-, 8.02 forinton. 

Tengeri májusra mintegy 40.060 '- mm. 4.86, 4.87,
4.85, 4.86, 4.87 forinton..

Szokványzab márcziusra mintegy 10.000 mm. 5.88, 
5.89, 5.90 frton.

Kápoeztarepoze augusztusra mintegy 2000 mm. 
12.—,12.02 frton. ». aj . =--•>■**

KÖZLEKEDÉS.
() Az államvasutak fdlöslagel. A m. kir. állam- 

*a*ütak igazgatósága január havában már lytrmadszor 
be pénztári fölöslegeiből nagyobb összeget a 

Ipzponti állampénztárba Az . 500.000 frtnyi legutóbbi 
ij^tllilás január 23-án tüstént és ezzel, a folyó évi be- 
besZállitás összege 1,500.000 írtra emelkedett.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
»V ' *' r" • — Január 2ft —

Gabonatőzsde.
A kínálat lcészbuzában ma is kielégítő volt, de a 

malmok tekintetteRa! amerikai újabb emelkedésre, jó 
ifSteUtWvet- tanúsítottak, minélfogva ats irány' szilárd ma­
radt és-a forgalomba került mintegy 254)00 ram., leg- 
tfeÜ, esetbén 5 krral magasabb árakat ért el. A mai 
légdiagasabb eladási ár 10.72' j frt volt 80‘ kilós tisza- 
tqdéki búzáért, míg a legalacsonyabban, 10.20 forinton, 
76 kilós felső tiszai kelt el. Oláh Búzából több tétel' kelt 
« 7:96-8.40 írton. A lielvben beraktározett román 
búza egyébként nem - szorul az itteni malmok vételeire, 
mait a Billióid is érdeklődik ulána és tegnap is egy 
helybeli exporteur néhány rakomány román búzát adott 
el külföldre. Rozs iránt a kereslet még mindig nem 
avult, a forgalom tehát korlátolt és 7.90—8 forinton 

jegyeztetik helyben, illetve helybeli paritásban. Tkkar- 
manyárpa hizlalóknál jobb érdeklődésre talált és ára 
6.50 írtig jegyeztetik. Zab változatlanul szilárd és né­
hány waggonnal kelt el 5.90—6 frton. Tengeri válto­
gat! ao, helyben 4.70 frt, budapesti paritásban 4.60 írtig 
Mható el. A vidéken csupán tiszavidúki állomásokon 
VÍh élénkebb kereslet és fizettek kisujszállitási paritás­
ban 4.36 frtot.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Baxa. Tiszavidéki: 500 mm. 78-5 k., 100 mm, 
8Q.k, és 100 mm. 79 k. 10.72'/2 írton, 100 mm. 79 
k. lt).72'/2 írton, 1 jü mm. 79 k. és 100 mm. 78-5 
k. 10.70 írton, 200 mm. 79 k. 10.70 frton, 100 mm. 
§0 k. 10.75 frton, 500 mm. .77*3 k. 10.621/* frton, 400 

, 78 k. és 100 mm. 78*5 k. 10.65 frton, 2000 mm. 
i k. 10.65 írton,. 100 mm. 77 k. 10.55 írton. 250 

77 k, 1Ó.5Ö feton sárga, mind három hónapra. 
érmegyei -. 1000 ipro. 7^5 k. 10.55 frton^ 

bitóm hónapra. t
Begtvidéki : 200 mm. 79 k. 10.55 frton, 1Ö0 mm. 

MiJ. 1Q.4Ö frton, 100 mm. 76*5 k. 10.40 frton, 200 
rnm. 77 k. 10.40, frtoa.lOOO rom.. 77*5 k- 10.50 frtqn 
mind három hónapra. ,

K felsoiiszai: ÍQ0 mm. 7§*5 k. x 10-50 frtpn, 100 
mm, 80, k. 10.55 Írton, 200 ' mm. 76 k. 10.20 frton, 
zími három hónapig. •. <, i k . í. » ;
r Orosházait 500 . jnm. . 27 k. v 10.70 frton, hámora
^Mdcói::700 “.min. 265 k. 

hónapra.
Zentai: 1750 mm. 74*5 k.

'* Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a berlini 1 márkás emelkedésre az 

irányzat tartott volt és az áremelkedésre leginkább az 
októberi búza vette ki részét, r^ . Köttetett: , 

Szokványbnza márczipsra mintegy 30.000 mm,
9.67, 9.66, 9.67, 9.68 forinton.

Szokványbnza áprilisra mintegy 20.000 mm. 9.49, 
9.50, 9.51, 9.50 forinton.

Szokványbnza októberre mintegy 20.000 mm.
8.68, 8.69, 8.70, 8.71, 8.72, 8.71 frton.

Szokványrozs márcziusra mintegy 10.000 mm.
8.01, 8 02, 8.03 forinton.

Tengeri májusra mintegy 15.000 mm. 4.87, 4.88 
forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza *1899. márcziusra..................... hi 9.67— 9 68
Szók vány búza áprilisra ................................. frt 3.50— 9.51
Szokványbnza októberre ... ...... .................. frt 8.69— 8.71
Szokványrozs 1899. márcziusra..............  — frt 8.02 — 8.01
Tengeri 1899 májusra ........................   frt 4.88— 4.89
Síok vány zab" 1899 márcziusra ....................frt 5.85— 5.90
Káposztái epeze augusztus— szeptemberre frt 11.90—12.—

c -C- Délutáni forgalom.
A külföldi jelentések Béca és Paris kivételével mind 

hausseról adpak. hirt. Liverpoolba^. l*/j» Londonban 
3—6 pennyvel és Berlinben 1 Va márkával emelkedtek 
az árak. Niílunk ez csak pillanatnyi,. szilárdulást idézett 
elő, mert a nagyszámú 'realizálások inkább lanyhitótták 
az irányzatot. — Köttetett:

Szokványbnza márcziusra mintegy 40.000 mm. 
9.67, 9.66, 9.67, 9.68, 9.07 foriqton. . , ... ..

Szokványbnza áprilisra mintégy 30.000 mm. 9.50, 
9.49, 9.48, 9.49 forinton.

Szokványbnza októberre mintegy 25.000 mm. 8.70,
8.69, 8.68, 8.69 forinton.

Szokványrozs márcziusra mintegy 10.000 mm. 8.02, 
8.01, 8.—, 8.01 forinton.

Tengeri májusra mintegy 20.000 mm. 4.88, 4.89 
forinton. i .

Délután 4 óra 30 perezkor záródnak:
Szokványbuza .márezjusra-------------------   frt 9.67— 9.68
Szokványbuza áprilisra..........................   írt 9.49— 9.50
Szokványbuza októberre............................  frt 8.68— 8.69
Szokványrozs márcziusra.................................frt 7.93— 8.Ü1
Tengert 1899 májusra ............................... frt 4.88— 4.89
Szokványzab márcziusra......................... ... frt 5.88— 5.90
Káposztarepcze 1899 augusztusra .............. frt 12.------ 12.05

‘ ‘ - Xerínónytőzsde.
Zsiradékok ára változatlan; forgalom nem volt 

bennük.
Szilva irányzata nyugodt, ára változatlan.
Szesz, nyersáru 17.50—17.75 frt.

"65.25-ig, rimámurányi vasmű 313.50—313.75, magyar 
aranyjaradék 119.80—119.85-ig, közúti vasul. 395*00-
395.75- ig, városi villamos vasút 225.5Ö—225-75-ig.
’ Pf&mlnmttzlet. Osztrák' hitelrész vény notnafira 1.50— 
2.— frt, tiyolcz bapra 4.50-5:^- frt, - február hó végére
9-^l(Pfrtl 8t t.A —'■.-re r-.rV.’

Utótőude.
Az utótőzsdén a külföld magasabb jegyzéseket kül­

dött . ugyan, . de a forgalom, csendje nem engedte, 
hogy a ' megszilárdult irányzat az árfolyamokban is 
kifejezésre j üssön.'r —- Köttetlek: Osztrák hítelrész- 
véüy'7 358.60—^858.90-ig-, magyar hitelbank 393^.80 

• 394.B0-ig, magyar leszámítoló* és -pénzváltóbank 264.— 
—264.25-ig, magyar ipar*; és kereskedelmi bank 105.
—105.50, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 247.— — 
248.25:ig, osztrák-magyar állámvasut 361.80 362.40-ig, 
déli vásut 65.——65.25-ig, rimamurányi vasmű -813.50 
— 315.25-ig, magyar - kpronajáradék- 97*85—»97.90-ig, 
magyar aranyjáradék 119.80—119.85-ig, közúti vasút
395.75- 398.—-ig, . városi villamos vasút 225.50—
225.75- ig.

4 Óra-kör záródnak: Osztrák hitelrészvény 358 80 
—358.90* magyar hitelbanki >394.50-^89475, ma­
gyar 4 leszámítoló*- és pénzváltóbank 264.-r-. —264^5, 
magyar ipar- és kereskedßlo1* banl^. 105.- lC5.?5-ig,
magyar jelzáloghitelbank Ü. kib. 247. 247.25,
osztrák-magyar áHamvasul 862.-^—36225, déli vasút 
65.—65.25, rimámurányi vasmű 315.25—315.50, 
magyar aranyjáradék r 110*80'—119.85, körúti ,va§ut 
397,50—397.75, városi villamos vasút 225.50—225.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
c Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 26. Á) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehéz 45 V2—46- kr. Öreg közép 45
46 kr. Fiatal nehéz- 481/,—49 kr. Fiatal közép 47'/,- 
48 kr. ( , Fiatal ,könnyű 47-r48 kr. U. Magyar 
szedett: Nehéz. —kr. Közép . —kr. Könnyű 
—kr. III. Romániai: Nehéz —kr. Közép
_m— kr. Könnyű —.— kr. IV. Romániai eredeti
(Stachl) : Nehéz —kr. V. Szerbiai : Nehéz 46l,<í—
47 Icr.- Közép 46—46'/y, kr. Könnyű 43)/2—45 kin 

Megjegyzés, A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a
szokásszerű levonások meüett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerúleg a hízott sertések tel­
jes (brutto, sutjából az életre páronkint 45 klgr. vouandőke 
A sértését vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál ezoí teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak. ? - •

Sertéslétszám: 1899. év jan. 24. napián volt kész­
let 29.509 drb, 1899 jan. 25. napján felhajtatott SlO drh, 
január 2u.' napján elszálHUatolt 414 darab, január 26. 
napjára maradt készletben 29.335 drb. A hízott sertés 
tizletirányzata -. Változatlan.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béei, jan. '26. (Az Égyétérlés tuSósltójának táv­

irata): Külföldi kedvező jelentésekre, valatrimt é budapesti 
értéktőzsdére, beállott kedvező -hangulatra ® 
megszilárdult. *— Eladatott: búza tavaszra 9.60, 9," , 
őszre 8.78, 8.80, rozs tavaszra 8.21, 8.22, zab ta­
vaszra 6.18, tengeri május-júniusra 5.18, 5.17, képeze 
augusztus—szeptemberben 12.10? 12.20 írt: ■- 
? t Délután' to üzlet níg'yón fcsender vffH', de az űzte 
mégis szilárd-volt, mert -aa árfolyamok- megtarthatták 
a forgalom első- stádiumaiban -elért- avanceokat és búza 
8, rozs 6-7, zab 2-3 és tengeri ! krajczárral jegy­
zett magasabban, mint tegnap. Köttetett: búza tavaszra 
9.62 frton, búza őszre 8.78 írton. Jegyeztek továbbá: 
rozs tavaszra 822-;8:23 - frton, zab tavaszra 6.18-6.19 
forinton, tengeri május-juniusra • 5.16—5.17* frton, 
fepeze augusztus—szeptemberre 12.10 12.12 frton. •
készáru-piaczou az üzlet -általános' tartózkodás me e 
majdnem teljesen stagnált.

Szesz. Az árak emelkedtek. Kontingentált szesz 18.20— 
18.30 frt prompt xv-un

rt 28 frttól 30 frtig2f. . * 27
. 20 » 24 >
. 22 » 28
. 24 » 27
. 19 » 22 >
. 23 > 30
. 17 > 19

- I r.r. •

Bndspestl lertéi konznmvásár. A ferenczvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzuin­
vásár árjegyzése január 25-én. Előző napról vissza­
maradt 126. Uj felhajtás 787, összes felhajtás 913, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 714, eladatlanul 
visszamaradt 199. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
44—46 kr.-ig. 220—286 klg. súlyban. 45—47 kr.-ig. 
320—380 klg. súlyban 46—47 kr.-ig. Öreg nehéz 45— 
46 7j kr.-ig. Malaczok 38—41 kr.-ig. A vásár hangulata 
élénk.

Gabonaforgalmi kimutatásé
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi jan. hó 24-én esti 6 órától jan. 25-én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldemeriyekröl és a budapesti fővámhivatalnál elő- 
egyzett gábona- és lisztmennyiségekről:

Érkezett Elszáll i Itatott
vasúton | hajón | együtt vasúton ] hajón | együtt

............  méter mázsa

a) 1
búza
rozs
árpa
zab
tengeri

" 3572 
102 
887 
823 
100

3572
102
887
823
100

457

203

-
457

203
összesen 5484 — 5484 660 - 660

b) átmeneti forgalomban
búza - — — - — — —
rozs — — — — —
árpa — — — — —
zab — — — — —
tengeri — - — — —

összesen | - - - — —
c) á fővámhivatalnál előjegyeztetett
íjA visszkivitel czéliá- 
llból valóbehozataíra 

- Íj elöjegy. mennyiség 
|i tneiormuzsakban

Az Áru 
megnevezése

|! A vlaazklvltelre elő- 
! jegyzett mennyiség 

luetermázsakban

búzaliszt
rozsliszt
nrpaliszt

500

összesen 500

10.6372 frton, három

10.30 frton, bárom

Bácskai: 1350 mm. 74-3 k. 10.37'/2 frtpn, három 
hónapra.

Raktárára : 2800 mm- 766 k- 10.45 írton, báron)

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma nyugodt maradt. A spekulá­

ció nem lép ki tartózkodó állásából, bevárja a belügyi 
helyzet mikénti alakulását. A nemzetközi értékelt napi 
áringadozása alig Tél forint. S '* magyar 1 Bankok ár­
folyamán sem változtatóit lényegeden ■ az; azokban-létre­
jött csekély számú kötés. A rimamurányi vasmű rész­
vényeiben a realizálások úgy látszik befejeződtek, és 
annak árfolyama fölfélé irányuló mozgást követelt. A 
helyi piacz hangulata szilárd, keréskedeltói bank és köz­
úti vasút erősen favorité Itattak. Valuták - és érceváltók 
előző ármagasságukon záródnak.

Blőtössde.
Az elötözsde forgalma nyugodt hangulattal indult 

meg. A nemzetközi értékek s a magyar bankok áriolyi 
mában-'lényeges változások nem mentek'végbe. Elénk 
keresleti érdeklődés nyilvánult a kereskedelmi - bank rész­
vényei iránt, melyek árfolyama 4 frttal eorelgedett. Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 359.—-359.80-ig, magyar 
hitelbank 393.50—394.25-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltó bank 263.25—264.—ig, magyar jelzálog, 
hitelbank 1L kib. 248.75—249.—ig, osztrák-magyar 
állam vasul 362.25— 363.—ig, rimámurányi vasmű 313.25 
—315.75-ig, kereskedelmi bank 1472—1476-ig, salgótar­
jáni kőszénbánya 645—646.50-ig, magyar villamossági 
részvények 148.50—149.10, városi villamos vasút 225.50 
-226-ig.

11 óra 16 pároskor aáródsak : Osztrák hitelrész-
vény 359.30—359.40, magyar hitelbank 393.80-394.—, 
osztrák-magyar államvasul 362.50—362.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a nemzetközi értékek és magyar ban­

kok elhanyagolvák s csakis.a rimamurányi vasmű rész­
vényei szerepelnek javuló jegyzéseken. A helyi piaczon 
a kereskedelmi bank részvényei, malompapirok, kő­
szénbányák, villamossági részvények egyaránt ma­
gasabb árfolyamokon találtak vevőkre. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 358.70—359.50-ig, magyar 
hitelbank 393.80—394.30-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóhank 263.50—263.75-ig. magyar ipar- és( ke, 
reskédelmi "bank 105.-—105.50-ig, magyar jélzáloghi- 
telbank * 11. kib. 2Í8.——248.50»íg, osztrák-magyar
államvasut 362.40—362.60-igL déli vasút 65.------65.25üg,
rimamurányi vasmű 313.50—314.—ig, magyar korona­
járadék 97.85—97.90-ig, magyar aranyjáradék 119.80— 
119.85-ig, közúti vasút 1389.50—395.75-ig, városi vil­
lamos vasút 225.^-—,225.5ißrjg. -r Helyi értékekben 
következő kötések jötjek létre: kereskedelmi bank 
1476—1477, molnárok .és sütők malája 249—251, 
yiktoria-malom 145—147, Dräsche 365 —366, aszfalt 
226,50—228, álJaJápos kő'szénbánya 12^—124.50, salgót 
tárjiüu keszépbápya 64^—648, budapesti vjUamosaágj 
részvények 114—U4.5Ö, czukoripap-elsíbbségi részvények 
154- 154.5O, magyar villamossági részvények 149.50— 
149^5-pp. \ ,

1 óra,30 pereskor Záródnak: Osztrák hitelréazvény 
358.80-r3h8.90, magyar hitelbank 394.10—394.25, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 264.----- 264.25-ig, ma­
gyar ipar- es kereskedelmi bank 105.----- 106.25-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank ti. kib, 248,——248.25-ig, osztrák­
magyar államvasut 362.40—362.60, déli" Vasút 65.—-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, január 26. (Az ügye tértét távirata.) A kül­

földi tőzsdék élénk forgalma daczára, a tőzsde magán­
vevők hiányában kedvlelen, az irányzat a déli tőzsdén 
lanyhái Csák bányaértékek iránt mutatkozott nagyobb 
kereslet. -Helyi papírét megtartották tegnapi árfolyamu­
kat. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak -. Osztrák hitelrészvény 358.62, 
magyar hitelbank 394.—, Länderbank 244.50, union­
bank 307.50, osztrák-magyar államvasut 361.37, déli 
vasút 65.50, alpesi bányarészvények 216.75, rimamurá- 
nyi - vasmű 313.25, prágai vasipar 993 —, német biro­
dalmi márka 58.96 ultiméra.

A déli tőzsdén az árfolyamok tartották magu­
kat. — Kötöttek: Osztrák hitelrészvény 358.57, ma­
gyar hitelbank 394.-, Lánderbaok 244.50, anion- 
bank 307',50j anglo-bank 155.—,-bankegyesület -271.50, 
Tramway-részvények 563.—, osztrák-magyar államvasut 
361.37, déli vasul 65.50, elbavölgyi vasút 258.75, 
északnyugati vasút 245.50, dohány-részvények 127.50, 
alpesi bányarészvények 217.50, rimamurányi vasmű 
314.—, prágai-vesipar 998.—, májusi járadék 101.50, 
magyar koronaiai adók 97.85, török sorsjegyek 58.60, 
német birodalmi márka 58.96.

Később bányaértékekben megélénkült a forgalom, az 
árak emelkedtek. Berlinből hausset jeleztek.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 358.75, ma­
gyar hitelbank 394.—, angol-osztrák bank 155. , bank-
egyesület 271.50, Unionbank 308.—, Länderbank 244. , 
osztrák-magyar államvasut 361.75, déli vasút 65. , 
elbavölgyi vasút 258.50, északnyugati vasút 245.50, 
tőrök dohányrészvéoy 126.25, rimamurányi vasmű 
314.-, alpesi bányarészvények 220.25, májusi járadék 
101.40, magyar koronajáradék 97.90, törők sorsjegy 
58.90. ’

Béos, jan. 26. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 119.85, tiszai és szegedi kölcsönsotsjegy 
138,75, magyar vasúti kölesön.ezüstben 100.40, magyar 
kel’ vgsut all. kötvény 121.-., magvar leszámítoló- és 
váftób.-részvény 263.—, magysr kereskedelmi bank 
1465, magyar korönajáritT 97.90, 4%-bs magy. Kid- 
tehermentesítési Mtv. 95.75, magyar hitelbank-részvények
393-, magyar nyereeénsVeongegy 160 50, ks»»* 
oderbergi vasút-r. 189.40, rimámurányi vasmű 313.50.

Béos, jan. QÜ/f Osztrák ériekek zártata.) 4*8 /«-oi 
papír-járadék 101.10, *•/,-<* osztrák ‘ aranyjáradék 
140.70, 1860. sorsjegytál.-', oisUrák lUtelsorsiegj
198.50, angol-osztrák bank 154.50. , bécsi Bankverein
271.50, oszjrak-magvar bapk 936.-, . d^i vasuj részi- 
vény 65.—, dunago.najozási társulat 455. , Johány- 
tészviny' Í26.5Ó, cs. és kir. Vért araüy 5.71, nérhet 
báfikváltók 58.97,ezöstjáradék tOl 20, osztrák 
koronajáradék 102.—, 1864. tovsjedy 194.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 359 63, apiod-bankrészvény 307.50, 
osztrák iöinderhank 243.75, osztrák-magyar államvasut 
361.63, elbavölgyi vasút 257.50, alpesi részvények 419.50, 
20 iránkos arany 9.55, londoni váltóét 120 50, bécsi 
Tramway 562.—. Tartózkodó.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A ma közzétett nagyon kielégítő bankkimutatás 
a spekulácziót véleményi vásárlásokra ösztőnzte. Bankok 
közül Disconto Gommandit és Deutsche Bankot favori­
zálták. Az iparpiaczon úgy vas, mint szénrészvények 
tekintélyesen javultak. Allamértékek emelkedtek. Spanyol 
járadék lényegesen magasabb. Olasz és -amerikai- vas­
utak szilárdak, a többi elhanyagolt. A második tőzsde 
órában osztrák értékek hanyatlottak. Ultimópénz 5 /0 
Magánkamatláb 4%. Az utótőzsde elgyengült,

Berlin, jan. 26. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
153.90, osztrák-magyar államvasut 224.—, osztrák .déli 
vasút 29.75. Gyengült 

Frankfurt, jan. 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 224.—, osztrák-niagyar államvasut 153..70, osztrák 
déli vasút 29.50. Nyugodt.

Hamburg, jan. 26. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100.70, osztrák aranyjáradék 101.60, osztrák ezüstjá­
radék 100.80, osztrák bitelrészvépy 224.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 150.50, psztrák-magyar állam­
vasut 153.75, osztrák déli vasul 29.75, olasz járadék 
94.‘40. Nyugodt.

Pária, jan. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Tartósan szilárd irány mellett ‘a mai tőzsde újabb-un- 
pulzus hiánya miatt mégis, nélkülözte zz . élénkséget. 
Franczia járadékok kissé elgyengültek. Az aranybánya- 
részvények is realizálásokra alacsonyabbak. A legtöbb 
papir megtartotta azonban árfolyamúivóját.

.5 óra Jfll percekor záródnak : 3°/0-os franczia já­
radék 102.12, 3'/2%-os járadék 104.67, türleszthető já­
radék 100.47, magyar aranyjáradék 100.90, osztrák 
aranyjáradék 102.62, olasz járadék 93.90, osztrák ma­
gyar államvasut 771.—, osztrák Länderbank 531.—, 
alpesi bányatársaság 468.—, török dohányrészvény 
274.—, Banque de Paris 945.—, ottoman bank 536.— 

Szilárd- ,
Imádon, jan. 26. (Megnyitás). 2’/,0/.-°s aDEo1 conso1

in1/,- . .. ; $A

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, január 26. Czuhor prompt Aussigban 12.32 

rt, fioomitvány Prágában 36.— forint. - ■-
Trieszt, jan..25. Czukor tartva, azonnal átvéve 

13—13'/, frt, január—áprilisra 13—13'/, frt. Kávé. 
Rio 38—48 frt. Santos 35—50 forint. Szesz csehor­
szági februárra 11.75 frt pénz, márcziusra 11.75 
forint áru, 11.50 írt pénz. Bors (Singapore) 60-61 
forint. Zsír 36—38 forint.

Hamburg, jan. 25. Petroleum helyben 6.85 márka. 
Nyugodt.

Antwerpen, jan. 25. Petroleum 19.06. Nyugodt, 
Boroszló, január 26. Búza 16.60, sárga búza 16.50, 

rozs 14.50, zab 13.-, repeze 19.90, szesz (57-es) 
57.40-37.90, tengeri 12.75.

Berlin, január 26. szesz 40.30.
Stettin, január 26. Szesz 39.60.
Köln, januar 26. Olaj 53.—.
Paris, jan. 25. Nyersczukor 27.50—28.50, nyu­

godt; fehér czukor folyó bóra 29.-, februárra
29.19'/.,, márcziustól négy hónapra 29.75, májustól
négy hónapra 30.12'/2, finomított készáru 103. 103.50.

London, jan. 25. Búza 3 pennyvel drágább. Városi 
liszt 25-29 ah.; repczeolaj 20 sh., tengeri 19 ah. 
3 d. Irány változatlan.

Beírná, jah. 25. Petroleum helyben 6.95.
Párls, jarniár 26. Búza, folyó hóra 21.70, februárra 

21.75, márczius—áprilisrá'41.75, márcziustól négy hóra 
21.Í0, nyugodt; rozf folyó ■ hóra 14-30, februárra
14.35, márczius—áprilisra 14.50, márcziustól négy hóra 
14.50, nyugodt; tisst folyá hóra 46.35, februárra
45.40, márczius—áprilisra 45.55, márcziustól négy hóra 
45.55, nyugodt; repczeolaj folyó hóra 50.25, februárra 
50.25, márczius—áprilisra 5b.—, májustól négy hóra 
52.—, szilárd; szesz folyó hóra 44.50, februárra.44.50, 
márczius—áprilisra 44.50, májustól négy hóra - 44.25, 
nyugodt. Idő: hűvös.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
{Magánjelentés.) A mai forgalomban a hús és a 
baromfi ára jelentékenyen emelkedett, a hal ára csök­
kent. A marhahús elejét 50, hátulját 58, rostélyost 64, 
borjúhús elejét 56, hátulját 64 krajezáron mérték a 
huskereskedők, legalább ötlrilós vételeknél.

A mai detailárak ezek :
Hús : Marhahús eleje 72, leveshus 76, rostélyos, 

felsál, hátszín, fartő 80, marhanyelv 75, vesepecsenye 
90, tisztítva 220, növendékhus eleje 38,. hátulja 50 .kr, 
birkahús eleje 38, hátulja 48, borjúhús 76, szegye, la­
pocskája 80, ezombja 90, bárány belső negyede 90, 
hátulsó negyede 1 frt 20 kr, szelet 120, sertéshús 58, 
ezombja, lapocskája 60, karaj és nyulpecsenye 80, nyers 
sonka 60, prágai sonka 95 kr kilója, zsir 60 kr, háj 
58 kr kilója, olvasztani való szalonna 56 kr, ludzsir 
kilója 1 frt 20 kr.

Baromfi és tojás : Csirke darabja 55 kr, tyuk 65 
kr, kappan 100 kr, pulard 1.10 forint, hízott kacsa 
1.40 frt, hízott lúd 3.50 frt.

Leölt és tisztított, paromfi : Csirke 60 kr, pulárd 
130 kr, kappan 120 kr, lúd 300 kr, kilogrammonkint 
58 kr, pulyka kilója 56 kr, kacsa 150 kr darabja.

Tojás : Főzésre való tojás nagyobb 36 darab 1 frt, 
kisebb 14 db 40 kr, teatojás 4 db 20 kr.

Hal: Ponty 80 kr, harcsa 80 kr, csuka 60 kr, 
apró süllő 45 kr, nagyobb süllő 150 kr, fogas 1 frl 
50 kr, viza 1 frt 40 kr, kecsege 2 frt, tok 1 frt 60 kr, 
apró kevert hal 35 kilója. Tengeri hál 2 frt, tengeri 
rák kilója 2 frt 50 kr. . .

Különlegesség: Csemege-szőlő 80 kr, körte kilója 
70 kr, alma kilója 30 kr, fajalma 45 kr. Gesztenye 
kilója 20 kV, olasz gesztenye 24 kr. Idei dió kilója 24 
kr. Franczia papirhéju kiidj.i 40 kr. Teavaj 1 frt 20 
kV, purásztváj 85 kr;-tejföl literje 28 kr, édes tűvé 20 
ír kilóiá, karliot darabjá 25 tr, * sampion-gomba 3 db 
10 kr. Galamb párja 50 kr, -. adkacsa dbja 90 kr, fo­
goly dbja 90 kr, nyul dbja 1 frt 30 kr, lenyőmadár 
párja 45 kr, vaddisznó 50 k:, szarvashus 55 kr kilója, 
őzhus 75 kr, őzgerincz egészben 7 frt — kr, ezombja 
3 frt 20 kr, fáczán dbja 2 frt 40 kr.

Marhavásár.
Budapest, jan. 26. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: magyar 
ökör 1576, magyar tehén 5Ó8. sz»rbiai ökör 297, Szerbia'

tehén 16, bika"94', ^bivaly 105," összesen 2596 darab 
vágómarha. — Miután a mai felhajtás mintegy 300 
drbbal több volt mint a múlt héten, vidéki vevők pe. 
dig csekély számban vettek részt, ennélfogva az üzlet 
ma is általában nehézkes hangulatban folyt ]e. Az 
egységi’árakr-1—1'/2" frttal csökkentek métermázsánkiat. 
Kőriílbelől 200 drb eladatlanul - maradt. ■ — Kővetkező 
árakat -jegyaztünk:

■Jómin. elsőrendű magy. híz. ökrökéi 
Köiépminőeégü magyar' ökrökért- 
Alárendelt -min. magyar .ökrökért.
Tehenekért (tarka) . •
JŐmin. szerbiai' ökrökért .
Alárendelt min. ökrökért 
Bikákért . . -cm ? •
Bivalyokért ......

métermázsánkint, blevensuly-mérték szerint.

Juhvásár.
Budapest, jan. 23. (Braun József és fia ezég jelen­

tése- az Egyetértés számára.) Felliajtatott 233 birka.
A vasár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. _ 
Következő árakat jegyeztünk : Jó minőségű (anya; bir­
kákért 8—12 -frtig, páronkint. Jó minőségű íürü) bir­
kákért 20-Va kz-ig klgmookint. Elevensulymerték szerint.

Miheztartás .végett .-tudatjuk, hogy-jövő héten a ¥aSar 
ünnep miíUt 'flár szerdán, február hó. 1-én taru- 
tik meg.

Béos (St.-Marx), jan. 26. (Az Egyetértés távirati.) 
Felhajtás 683 drb. Csekély felhajtás következtében n 
árak 1 krrál javultak kilónként.' Prima 21 —23.50 kr. 
c »: í 1.» - '■ ’ —

Seurómarhavásár.
Béos, jan. 26. (Az Egyetértés távirata.) Felhajtás':

3547 drb. borjú, 1555 élő sertés, 884 bárány. Csekély 
felhozatal folytán vt irányzat szilárd volt. Eladatott; 
prima borjú 46—54, primissima 56— 60, fiatal sertés 
35—44, bárány 13 frt páronkint •

Szerkesztői üzenetek«
Q. litvánná Budapest. A menuette távolról sem tar­

tozik az elfelejtett tánezok közé. Igaz, hogy táneztermekben 
nem tánczolják már, de színpadokon még lejtik s lathatjuk, 
milyen bjáos, gracziózus táncz az. A kotillion össze sem 
hasonlítható vele. Ugyanolyan, sőt még gracziózusabb a 
gavotte-táncz, a melyet a színpadok bullerinái mai nap is 
gyakorolnak.- A zeuekomponistának is kedvencz lé máj* a 
gavotte és menuette. Dicsőséges napjaiban szívesen lejtette 
ezeket a tánceokat a boldogtalan, tragikus sorsú Maria An­
toinette. Egykorú krónikások csodákat regéin ;k arról, r^ily 
bájos és elragadó volt e tánezokban. S tánczolta mindaddig, 
a míg meg nem döbbentette egy más, sokkal kevésbbé ke­
cses, de annál vadabb és tüzesebb táncz: a forradalmi 
jcarmagnol“. Arra a kérdésre, hogy a nemzetközi táncz- 
termeknek adott-e valamely tánezot a magyar, sajnálattal 
tagadólag kell válaszolnunk. A palotást, süvegest és a csár­
dást a külföld csak bámulni tudta, de nem volt képes utá­
nozni. Magyar temperamentum kell ahoz, hogy e tánezokat 
grácziával lejtsék. A „czeppedli“ tényleg könnyebben sajátít­
ható el, mint a csárdás, de nem is olyan szép. A „kolo* 
pedig a szerb nemzefi táncz, a mely szintén nem ment át 
az európai táneztermekbp.

Hoeomány. Megbotránkozni lehet azon, hogf hozomány­
vadászok ténferegnek a társaságokban, de csodálkozni rajta 
mégis kissé naiv dolognak látszik. Ez a jelenség oly minden­
napivá lett, hogy nem ütközik meg rajta senki. Elismerjük, j 
hogy egy fiatal leányt szive mélyéig tudja sérteni a tudat, 
hogy csak a hozományáért áhítoznak a "keze után, nem pe­
dig önmagáért. De van égy fegyvere a nőnek, mely Ível erő­
teljesen védekezhetik a hozományvadász ellen: a kosár. 
Kosarít hát neki, ha bebizonyul, hogy csak anyagi érdek 
Ijajhászata vezette a házhoz. De kénytelenek vagyunk fel­
jegyezni azt p, tapasztalati tényt is, hogy az úgynevezett 
érdekházasságok sok esetben váltak boldog házasságokká. 
Majdnem annyiszor, a hányszor az úgynevezett szerelmi há‘ 
zasságok boldogtalanul végződtek.

BeazterczebÁnya. M. B. A közlemény nagyon érdekes, | 
tfagy on jó'. Csat áza baj, hogy már lapunkban megjelent, j 

Királyokról «• népekről. Sokkal nagyobb filozófiai : 
készültségre van szükség, hogy ilyen témával eredményesei! 
megbirkózzék.

B—o. K—ly. Budapest. Az illemszabályokat egyetlen 
könyv sem merítette ki teljesen. Egyébként sem lehet a 
magaviseletét mindenben a megállapított és paragrafusokba 
foglalt illemszabályokhoz alkalmazni. A kifogástalan maga­
viselet inkább a helyes ösztön dolga, mint a tanul mám 
eredménye. Ennek az igazságai könnyen ki is próbálhatja. 
Kérdezze csak meg azokat* a kiknek a magaviseleté önnek 
imponál, bizonyos lehet, hogy tiz közül kiiencz nem ohaaLi. 
nem tanulmányozta a nyomtatásba foglalt illemszabályokat. 
Miveit ember elsajátítja azokat elméjének logikája és lelke­
nek ösztenszerü erejénél fogva.

Kíváncsi. Elcsodálkozott rajta, hogy ennyire tévedhet a 
közönség, a mikor a színésznők életkorát találgatja, 'levéd­
het, az igaz, de azok az adatok, a melyeket említ, legna­
gyobb részt szintén tévedésen alapultak. Nem teljesíthetjük 
kívánságát, hogy megírjuk a kérdezett művésznők életkorai 
Egyrészt, mert hiteles adatok nem állanak rendelkezésünkre.

lásf.észt, mert nem akarunk az indisKrecziú hibájába esm. 
^unyit mondhatunk, t hogy az a színésznő, a ki iránt külö­
nösén érdéklődik, közelebb van a 40, mint a ÓO évhez.

J. P. Miskulcz. Az a megjegyzés nem az ön dolgozatára 
vonatkozik.

A molnár leánya. Kéziratokról rendes körülmények ku 
zött együttesen számolunk be. Ha ezt a rovatot figyelemmel 
kiséri, tapasztalhatja, hogy négy-öt beküldött kéziratra össze­
foglalva mondunk bírálatot Csak bizonyos sürgős esetedben 
teszünk kivétet, a mikor egyenkhat üzenjük meg vélemé­
nyünket egy-egy dolgozatra. Az önét még nein volt alkal­
munk átolyásm* .

Laikus, A kettő közt igen nagy különbség van. Az opium 
mákqny, a.nio^fium, szunyái, (a mi elég rossz magyar szol 
Áz előbbit mákfejekből (capitae papaneris somniferi készí­
tik. Ai ópiumnak azonban leghathatösabb alkátrésze a mor­
fium. A hivatalos magyar gyógyszerkönyv által előirt opitim 
10% morfiumot tartalínaz. Az ópiumnak a többek közt hat­
hatós alkatrészei még a codein s az opiumkivonat.

G. C. Agris. Az állatorvosi tanfolyam kvalitikáczioja a 
következő: 6 polgári, vagy G reáhskai, vagy ö gimnáziumi 
évfolyam. A kurzus 4 évig tart. Magyarországban csak egy 
állatorvosi akadémia van és pedig a fővárosban. Oyogy 
kovácstanfolyamok a katonaságnál vannak.

Újvári. 1. Az önítén(esek szabadon választhatják a csa­
pattestet, a melynél szolgálni akarnak. Ezt legkésőbb ju ius 
hó közepéig az illetékes hadkiegészítő parancsnokságtól e 
kérőt: A gamizont nem választhatja és ha a csaj'attest, 
melyhez kívánkozott, időközben más garnizonba jut. 1 
uj garnizonban kénytelen szolgálni. — 2. Becsben Jc‘®De®
4 2. tiroli császár-vadász-ezred állomásozik. — -C A ' 
stein-féle nyereményeket bármely fővárosi bank leszámít J_ 

F. K. Uj-Kécske. Az aláírásokat az egyetemen február 
12-ig teljesítik a tanárok. .

B. A. Gazdatiszt. Örvény szög. Kérdésére szak mur. ^tár­
sunk a napokban bővebben fog választ adni. Addig Leiu 
türelmet.

B. M. Nemes- Vid. Panasza nem jogosult. A ló-assen 
bizottság ott is attól veszi a lovakat, a kitol és a h0 
legolcsóbban kapja. Semmiféle törvény sem köti e tekin 
ben. Nyugodt lehet, nem történt törvénytelenség. Ajánlja 
különben a lovait ön is, talán megveszik.
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Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos. 
Helyettes szerkesztő: DteHOS Márton•

Tulajdonos és kiadó:
.Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Myomda-Részv.-tirsasig.

Álbertné 138000 frtra becs. < 
király-uteza 4740. hrsz. Dr. 5c td 
ingós. február 14. V. kér. AlkotJ 
váry István 12868 frtra becs. 
szám. Star ich Márton 2435 frtrs 
V. kér. Alkotraány-utcza 22. sza 
becs. ingós. január 27. \1. kér. 
Ödön HGé frtra becs. ingós. jarL 
utcza 2. szám. Mautner Adolf 761 
30. V. kér. Ferencz József-tér 6. 
1061 frtra becs. ingós. január 1 
utcza 27. sz. _

Árverések a vidéken. T < 
ingós. február 7. Czibakhítza. 
Milán 1397 frtra becs. ingatl fj 
kinda.) Franki Sándor 2460 fm 
Kolozsvárt. Csizmadia István fd 
j7. Csanád. (Kalocsa.) Gattimajl 
becs. ingós. fel-ruár 6. Sopron. 71 
ingatl. febuár 17. Lugos. Wim ni 
ingatl. február 3. Pomáz. (Szenti 
frtra becs. ingatl. február 15. j 
frtra becs. ingatl. márczius 30. ! 
Sesits János 488 frtra becs. 
Tordai Mariska 1260 frtra bee 
Ludas. Dr. Schlesinger Frigyes - 
27. Munkács. Gyurac&kag J mól 
február 15. Kaposvár. Steina r 
jflrrős február 13. Szent Grút. | 
oor.O frtra becs. ingatl. április

Cső ámegnyitás A trencsJ 
Fr édi Vilmos nagy-bittsei b^r-zf 
tu5.il dr. Laudon Gyula kir. torf 
pokul dr. Holczmann Lajos 
Stur Károly trencséni ügyvédek 
határidő márczius 23.

CsödmegszüntetÓB. A
rő! Burger L miskolezi ker._. 
kir. törvényszék részéről Tauszi^ 
kedő ellsn.

Kivonat a Mv. lap jan. 26. számábó»

"i&wríMk atb»éro»ban. -Sírni Károly öSS 
ingós. január 27. VI. kér. Szondy-utcza 44a. szám.
Henrik 47*0 frtra becs. ingós. január 27. VI kér. gjiu- 
19. szám.. Brett József 1285 frtra becs. "igos. Jin™ m 
Vn. kér. alsó-erdősor-utcza 8.. szám. Klem Marton 
becs. ingós. január *27. VII. kér. aréna-ut ■tü. sf*",'Bi1i,0rr- 
lgnácz 373 frtra becs. ingós. januar 27. V. kér. B “ ^ 
utcza 18. szám. Bah A. 4027 frtra becs. rngos. ja«"" 
VII. kér. Damjanich-utcza 50. szám. Kolm Maria 
becs. ingós. január 27. VII. kér. kerepesi-ut 34. 
Ringler E. 1015 írtra becs. ingós. iebruar_ d. V '■ 
maniczky-utczi 2S. szám. Rostás Imre 495 frtra *<■»■ ^

■ ianuár- 27. V1L kér. Dembinszky-utcza 43. szám. ““

Napirend 189áj
naptári Péntek, január

Prot Krizosztóm. — Görőg-orl
_ Zsidó: Schebat 16. — <
reggel, nyuszit 4 óra 37 pe 
óra 37 perezkor délután, nyuj 
reggel.

A miniszterelnök fogad d.
A főváros pénzügyi é*gazd 

d. u. fél 5 órakor a régi vai 
Művészeti boneztani előad 

intézetben d. u. 3 urakor.
A nemzeti Btienm : ' * ' *i

d. o 1 óráig. — lobbi taraif

A nemzeti mnreun népraiz 
Országos képtár az ak,i<í*-m|

d. u. 1-ig. I
Akadémia^ könyvtár nyi‘val 
Múzeumi könyvtár nyitva 
^.^yetemí könyvtár nyitva 
1 síi kiállítás a képzőművész! 

csarnokában.
I*>smeeti szalon kiállítása 

re.-gel 9-től. <-<ti Heiépl
C»ák-n;an»olenm a Kerepesi!

órától 5-ig.
A» 1843—42-iki esabadea

•I K»Hntii-misíeaiD' 5
9—11-ig.

A „Hodoló diszfelvounláa“
képe látliató Városliget. An^ 
este 1 ,5 óráig. Belépő díj 5t

Ip armiivéeaeti mezenm •*'1
állandó bazar a az uliöi-utonl 
naponkint 9—1-ig j

Magyar kereskedelmi mnij
reekedelem történeti muz-un 
csarnokban, d. e. 9—12-ig 
gatóság hivatalos órái 
Magvar házi ipar központi na 
let d e. y-tól déli 1 óráig el 
Tudakozó Iroda es nyilvan| 
20. sz.. I. ént. d. e. 9—

budapesti!

Időjárás borult

F a j

tiszavidéki

peetvuléki

fehérmegyei

rom<m atm.

1 raj t j
Roz. _ ó i I-rendű j 1

u Il-reiidö '

*?* r í ! «»t™' v.í.. 1 j
6 j -

T'T" 6 j niaMívmü I
Rspoze uj . káposzta !

uj ' bánsági , I
Köles _ hí - 1

Leszámoló árfol
január hóról. I

Tengeri__________ m.j

Zab___

áp.-Ktpczo ... -
Blllvabuszmai UUdL. nt.v.

„ szerbiai szokvány nw

Ezilv&lz sziavfiütai.-

Kamat-1 * r ♦ éláb I E r * *

I •
.1 Kanyar \

, ! Aranyi-100.500.
, I „ 10.000 frt n--vl

Koronaértékü járadéki
8'/.% j
6 '/. i 1876. keleti vasúti all
«V, 1 18S9. évi államvasuti
4V(,

j Al:,.mk. vask. czelj. *
1870. évi nyeremeu>k

«V. Magvar regale-kart. i
Horvát-sziavon „
.Magvar loldtehermen

4 c0 - Horvat-sZlavon .
4 Tiszai és szegedi nye
6 Horvat-szlavon jelz.
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■feszesen iío96 darab 
■hajtás mintegy 3qq 
léten, vidéki vevők pe. 
I ennélfogva az üzlet 
■latban folyt le. Az
Eltek métermúzsánkitit 
■maradt. — Következő

28 frttól 30 frtij
2f, * 27
áO » 24
ii » 28 >
24 » 27
19 » 22 >
23 > 30
17 > 19

Izsef és fia czég jelen- 
■Utaltatott 233 birka. 
I mellett folyt le.

minőségű (anya) bir- 
■ó minőségű (ürü) bir- 
■vensulyinerték szerint. 
Ey j9VŐ heten a vásár 
■uruár hó 1-én _lacta-

J Egyetértés távirata.) 
iajtás következtében az 
I Prima 21—23.50 kr.

is távirata.) Felhajtás':
884 bárány. Csekély 

fziiard volt. Kiadatott: 
úti—00, fiatal sertés

lenetek.

laette távolról sem tar­
gaz, hogy tánctermekben 

még lejtik s Juthatjuk, 
A kotillion össze sem 

it inég gracziózusabb a 
bullerinái mai nap fe 

Ik is kedven ez témája a 
lapjaiban szívesen lejtette 
■tragikus sorsú Maria An- 
líat regélnek arról, i;uly 
L. S tánczolta mindaddig, 
lás, sokkal kevésbbé. ke­
im táncz: a forradalmi 

. a nemzetközi táncz- 
Izot a magyar, sajnálattal 
Jtást, süvegest és a csár* 

de nem volt képes utá- 
; ahoz, hogy e tánezokat 

Inyleg könnyebben sajátit- 
■ is olyan szép. A „kolo* 
lel. szintén nem ment át

|et azon, hogy hozom ány- 
|>an, de csodálkozni rajta 

íz a jelenség oly minden­
rajta senki. Elismerjük, 

iéig tudja sérteni a tudat, 
lak a keze után, nem pe- 
Ire a nőnek, melylyel erö- 
lyvadász ellen: a kőtár.

hogy csak anyagi érdek 
I kénytelenek vagyunk íel- 

, hogy az úgynevezett 
|k boldog házasságokká, 

úgynevezett szerelmi há'

lözlemény nagyon érdekes, 
lapunkban megjelent, 

lókkal nagyobb filozófiai 
|en témával eredményesen

lilloinszabálvokat egyetlen 
1 Egyébként sem lehet a 
lapított és paragrafusokba 

A kifogástalan maga- 
liulga, mint a tanulmány 
V'.nnyen ki is próbálhatja, 
pék a magaviseleté önnek 
|kuzül kiiencz nem olvasta, 

foglalt illemszabályokat, 
btjenek logikája és lelké-

I hogy ennyire tévedhet a 
étkor át találgatja. Téved- 

a melyeket említ, legna- 
bultak. Nem teljesíthetjük 
|zett mü vesző ők életkorát.

allanak rendelkezésünkre, 
|ndistreczió hibájába esni. 
Színésznő, a kf iránt külu- 
I 40, mint a 30 évttez. 

s nem az ön dolgozatára

|ol rendes körülmények kő 
ezt a rovatot figyelemmel 

t beküldött kéziratra oasze- 
I bizonyos sürgős esetekben 
Lt üzenjük meg vélemé- 
I önét még nem volt alkal-

|y különbség van. Az ópium 
mi elég rossz magyar szó) 
papaneris somnifer) készi- 

natósabb alkatrésze a mór* 
ierkönyv áltál előirt opium 
púmnak a többéit közt hat- 
j az opiumkivonat. 
an folyam kvalifikáeziója a 
iáiiskai, vagy Ó gimnáziumi 
Magyarországban csak egy 

Laig a fővárosban. Gyógy* 
I vannak.
hadon választhatják a csa- 
arnak Ezt legkésőbb julius 
iszitö parancsnokságtól kell 
hatja ct ha a csapattest, a 
inas garnizonba jut, o is az 
ii. - 2. Becsben jelenleg
jlomásozik. — -i. A 4\ald-
1 fővárosi bank leszániitolja. 
»kát az egyetemen február

Kérdésére szakmunkatár-
|i áia=zt adni. Addig kérün

jogosult. A ló-assentáló-
,kat, a kitől és a hol a 
ny sem köti e tekintet- 

•vénytelenség. A,ánlja lé

Ivolszky Lajos, 
fielt es 3lti rtoti.

is Byomda-Részí.-társasig.

lan. 26. szamából

it Károly 568 frtra bet’’- 
cza 4ia. szám. Kra«# 
,r 27. VE kér. gyar-uf^ 
ec>. ingős. januar *• 

Klein Márton 333 fi& 
-na-ut 4-0. szám. b r 
uár 47. V. kér Báthory 

becs. ingus. ja.nuarf.
. Kohn Mária ->97
r. terepe-.-ut 34. sz • 
ebruár 3. VI. kér. Bőd 
,re 49Ü frtra becs 
itcza 43. szám.

1899 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 27.
Aibertné 138000 frtra becs. ingós február 17. VII. kér* 
király-utcza 4740. hrsz. Dr. Solti Ödön 111284. frtra becs- 
in^ós. február 14. V. kér. Alkotmány-utcza 22. sz. Tömős- 
váry István 12868 frtra becs. ingós. IL kér. fő-uteza 77. 
szám. Star ich Márton 2435 frtra becs. ingós. márczius 24. 
V. kér. Alkotmány-utcza 22. szám. Nika János 1427 frtra 
becs. ingós. január 27. VI. kér. hal-tér 6. szám. Ruhmann 
Ödön 1166 frtra becs. ingós. január 27. V. kér. mérleg­
hez* 2. szám. Mautner Adolf 7692 írtra becs. ingós. január 
30. V. kér. Ferencz József-tér 6. szám. Dr. Bauer József 
1061 frtra becs. ingós. január 27. VIII. kér. Fb. Sándor- 
utcza 27. sz.

Árverések a vidéken. Yay Alajos 4249 frtra becs. 
inzós. február 7. Czibakháza. (Kun-Szent-Márton.) Zmity 
MÜán 1397 frtra becs. ingatl február 20. Mokrin. (N.-Ki- 
Jfinda.) Franki Sándor 2460 frtra becs. ingós. február 3. 
Kolozsvárt. Csizmadia István frtra becs. ingatl. február 
17. Csanád. (Kalocsa.) Gattinean György Lenárd 7960 írtra 
becs. ingós. február 6. Sopron. Tomics Virgil 752 frtra becs. 
ingatl. febuár 17. Lugos. Wimmi Ferencz 400 frtra becs. 
ingatl. február 3. Pomáz. (Szent-Endre.) Gold Adolf 14957 
frtra becs. ingatl. február 15. Temesvár. Pop József 850 
frtra becs. ingatl. márczius 30. Nagy-Cserged. (Balázsfalva.) 
Serifs János 488 írtra becs. ingatl. február 20. Siklós. 
Tordai Mariska 1260 frtra becs. ingatl. február 23. Maros- 
Ludas. Dr. Schlesinger Frigyes 323 frtra becs. ingós. január 
27 Munkács. Gyuracskag Jánosné 5175 frtra becs. ingatL 
február 15. Kaposvár. Steiner Salamon 7711 frtra becs.

s február 13. Szent Grót. (Sümeg.) Rosenberg Saul 
js'r.o frtra becs. ingatl. április 5. Makó.

Csöumegnyitas. A trencséni kir. törvényszék részéről 
fr edl Vilmos nagy-bittsei bejegyzett czég ellen. Csődbiz- 
t:1 dr. Laudon Gyula kir. törvényszéki bíró, tőmeggond- 
P 'kul dr. Holczmann Lajos nagy-bittsei, helyetteséül dr. 
^tur Károly trencséni ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
batáridő márczius 23.

Csödmegszüntetée. A tniskolezi kir. törvényszék részé­
ről Barger L. miskolezi kereskedő ellen. — A szegzárdi 
v;- törvényszék részéről Tauszig Lipót szegzárdi lisztkeres-
icedő ellon.

Napirend 1899. január 27»
Uaptári Péntek, január 27. Rom. kath. Ar. sz. Ján. — 

Prot. Krizosztóm. — Görög-orosz : (január 15.) Kalib. Ján. 
— Zsidó: Schebat 16. — Nap kél: 7 óra 18 perczkor 
reggel, nyugszik 4 óra 37 perczkor délután. Hold kél: 5 
óra^37 perczkor délután, nyugszik: 7 óra 15 perczkor 
reggel.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-től 5-ig.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése

d. u. fél 5 órakor a régi városházán.
Művészeti boneztani előadás az últői-uti I. boneztani

intézetben d. u. 3 órakor.
A nemzeti zawsenm : régiségtára nyitva d._ e. 9-től 

d. Q 1 óráig. — Többi tárai megtekintietők 50 sr. dij 
mellett

A nemzeti mnzenn- néprajzi osztálya nyitva 9—1-ig.
Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9-től

d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
^.^yetomí könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. n. 3 8ig. 
Isii kiállítás a képzőművészeti társulat városligeti mű­

csarnokában.
liemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 

reggel 9-től. esti 9-ig. Belépődíj 20 fcr.
Batik-mausoleum a Kerepesi-uti temetőben nyitva d. U. 3

órától 5-ig.
A» IS48—42-iki szabadsagharozi emlék-gyűjtemény 

íi nessntk-muceum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

A „Hodoló diszfelvonnláa“ Eisenhat Ferencz óriási kör­
képe látható Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-től 
este 1 ,5 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Iparművészeti mnzenm és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllöi-uton héttő és péntek kivételév 
naponkint 9—1-ig.

M agy er kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum es keleti mintatár az Ipar- 
-tarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 2—5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magvar házi ipar Központi bazar uerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d e. y-től déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20. sz.. I. em. d. e. 9—t2-ig es d. n. 3—6-i

IDEGENEK NÉVSORA
Hnngilla szállód«.. Ejc br. Bődet Á. és kiséret.. Studprt. — Dr. 

Gruyter V., Berlin. — Fischer l, br.-nß, Bulle*. — 1 albán I. és kísérete, 
Kaposvár. — Mocsonyi Z., csal. és kísérete. Verpelét. — Arionas A. és 
csal.. Konstantinápoly. — Hughes I. H.. Blooklyn. - Plausich A., csal. 
és kísérete, Temesvár. - Becker B., Kassel - Vasdinnyei B. és csal.. 
Kadarkút. - Bogyay-Nedecxky M., Pnszta-Szállá». - KarterH., Belfast 
Dr. Kostilcs L., Szabadka. — Szécsi L., Temesvár. — Kovács M., Temesv. 
Blau D.. Temesvár. - Engländer L.. N.-Kaoizea. — Horthy N., Pola. 
Manheimer L.. Ixieoncz. - Braunfeld S., Kassa. - Fellermeyer 1., Becs. 
Beintner B., Kassa. — Sivo E., N.-Abony. — Kienz A., Normanczy. 
Brüll I.. Prossnitz. - Rosenfeld 1., Sillein. - Dóré B., Brüsszel — Frits 
E., Haindorf. Dralle R.. Berlin. - Grötzinger R . Berlin. — Schlesinger
E. , Pforheim. - Herz 1., Miskolc*. - Sch.ab F-, Trieszt. — Biedermann
1., Krassó. — Siegel F.. Brünn - Gamba A.. Milano - Bamba E., 
Braila. - Hausen V., London. — Eckstein I., Fruhbuss. - Goldberger
1., Nórinberg. - Mazer M. és neje. Boroszló. - Brodsky H„ Lemberg. 
Gregoire B., Páris. — Mandelsyhn S., Paris. — Jeannert F., rá««- 
Masson H.. Amsterdam. - Kapper A.. Amsterdam. - Aroar I.. Gent 
Sohr L. és csal.. Késmárk. — Dr. Herz V . neje és kísérete. Bére. 
Herzner H., Bécs. - Schreyber S., Becs. - Weisz C . Bécs. - Seligman 
A., Bécs. - Boilinanc L., Becs. - Bamberger A.. Bécs. - Goldwjanb G., 
Bécs. - Bondv E., Bécs. — Sarmer H . Becs. - Herzl M.. Bécs.-Lustig 
M., Bécs. - Knopp L., Bécs. - Grünwald F . Bées. - Przihod« V Bécs. 
Kraitzner C.. Becs. - Mandl A.. Bécs. - Heymayer F.. Becs. - Freund 
C. és neje, Bécs. - Bienenfeld R., Bécs. - Hauer S., Bécs. - Goldstein
F. . Bécs. — Dr. Biermann A., Bécs. — Löwy F., Bécs.

Pannonle szállód». Decsi R.. P -Ladány. — Máyer K., Sz.-Fejérvár. 
Klein J.. Szikszó. — Dr. Ötvös L., Debreczen. — Páál J., Dombóvár. 
Dr. Kóródy P.t Gy.-Fehérvár. — Katona Gy., T.-Kftta. — Kiss T. Szolnok. 
Dr. Abonyi I.. K.-Körös. — Dr. Bettka Gv., A.-Maróth. - Deutsch S , 
Erdélyi 1., Szatmár. - König K.. P -Zámor. - Csárik D., Nyíregyháza. 
Hajooczkv B., Pápa. — Fülöp F., M. Túr. — Delgadi P.. Palermo. 
Molnár K . Zombor. - Geldschmidt A., S.-A. üjhelv — Blandina 
Menfi. — Passotti G„ Borescia. - Bárány M., Sz.-üjvár. — Roth B.. 
Kézsmárk. — Sándor A., Kadáce. — Leipnik A., N.-Várad. — Reiter S.. 
0-Radna. — Hahn H., Pátié. — Wittmann J., Elek. - Szigethy Z., 
Hoszt.

Orient szAlloda. Nagy L. és neje. Legénd. — Balogh S.. Tarkeve. 
Szabady E.. Türke ve — Andrássy E.-ne, B.-Gyarmat. — Berényi J.t 
Szilas. — Dóczi F„ Esztergom. — Vajda J.-né, Szatmár. — Geppel J., 
O-Gyala. — Florea J . G alu. - Szántó M. Sólyom. — Manyov R., 
Ó-Bessenyö. — Fazekas J., Orsóvá. — Prezer L., Csongrád. — Balázs B., 
Szerencs. — Stngel J.-né. K.-Komárom. — Nyágay O.. Gyula-Febérvár. 
Czukor H.. Miskolcz. — Szőke J., Rimaszécs. - Bomokos L., Szatmár. 
Tarsoly Z.. Szt-Benedek. _ „ _

IfJ MAyer József Erzsébet királyné szállodája Porutio V., 
Dezemer — Beoean E.. tiurae. — Boros F.. Enying. — Bend« L., 
Salgúbiinya. — Broncs I.. Rimaszombat. — Halasz S., Duna-Vec-e. 
Berratzky F., Vásárhely. - Velchner A . Pozsony. - Backy B., Tass. 
Backy K . K.-Szt-Miklós - Lipcsei S., Mohara. — Tulok L.. Szombathely. 
Wallner E., Sopron. — Budur J., Szolnok. — Csaplaki R.. Eger. — bzaM
L. , Ordas. - Steltler M.. Level. — Novák A., Győr. — Szántó J., Kösd. 
Czehat K., Turkeve.

Hoyal szálloda. Gr. Sv-hwanzer-Varder Gy., Danzig. — Gr. Holetein 
A. es neje. Danzig. — Gr. Hajdú-Leiden és kísérete. Berlin. — Lvg 
Raitzenstein és neje, Berlin. — Lvg Haitzenstein E., Berlin. Androw
M. . i.emberg. — Gaston M.. Lemberg. — Br. Montin-Pellissiér.és kísérete, 
Ronen. — Montin-Hoge A. es neje, Dieppe. — Exen^aáy E., Bécs. 
Vdme de Huberth Pozsony. — Gecmann Prága. Franki Gy., Becs. 
özv. Ruskoné Budapest. — Fuchs M., Bécs. — Schwarcz R-. Bécs. 
Hillebrand E , Bécs. — Wölfer K., Bécs. - Rantgen M„ Bece. - Boris 
K.. Becs. — Hander J., Becs — Ramses B.. Bécs. kann I., Pécs. 
Schubert K.. Meisrhigeramt — Dr. Jakab L -né, N.-Várad. — Ember J , 
H -M.-Vásárhely. — Höllisch I.. ».-Gyarmat. — Wolf B. V.- úszta. 
Kemény Kaposvár. — Víg B., Szolnok. — Klein G., Szabadka. — Dr. 
Barnek Marienbad. — Vásárhelyi P. H.-M -Yasárnely — Dr. todor F., 
Szatmár. — stniner F., Bonny. — Spitzer L., N.-Varad. Mocsanyi K., 
Leichtag M„ Kassa. 

Elhaltak névsora 1899. Jan. 26-én#
Blaekoviee J. 34 é. Útról.
Steirer K.-né. 62 é Cjpest.
Fürst Mari. 49 é. VII. K.-Váczi-ut 148». 
Vig Julia, Hó e. I. Hcrgony-u. 9.
Licziza t e. I. Attila-körut 12.
Szélényi J. -odollO.
Duts L. 51 e. fapolcza. (Zalam.)
Eder G.-ne. 68 e. IX. Ferencz-kürut 41. 
Feeüs M 69 e. V. N.-Korona- u 15- 
Terrai Etelka. 16 é. V. Vaczi-ut 14. 
özv. SUeser J.-ne. 50 e. VIII. Német-u. 4.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1899. jan. 27-én. 
A m. kir. Operaház és a 
Nemzeti Színház nyugdíj­
intézete javára, Lejo Lili

k. a. vendégfelléptével:
l. Nyitány a „Zampa' cz. 

operából.
II. Az elégtétel. Vígjáték 

1 felv.
III. Tavaszi hangok. Ke­

ringő. Énekli Lejo Lili.
IV. Merlin II. felvonása. 
V. Az én szabóm. Vígjá­

ték 1 felv.
Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1899. jan. 27-én.

A tekenősbéka.
Bohózat 3 felv. Irta L. Gan- 
dillőt. Fordította Fái J. Béla.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1899. jan. 27-én. 
Diákkisassz onyok. 
Operette 3 felv., 4 képben 
írták Gavoult és Cottens. 
Fordította Makai E. Zenéjét 

szerzetté Louis Vamey.
Személyek:

Eleonóra 
Marguerite

Pelopidas
Grifiard
Antoinette
Báró Cossu
Ponpon
Van Honten
Lucien
Georges
Calicot
Comembuis
Comembuisné

ßiaha S.

Németh
Újvári
Bárdi
Solymosi
Gazsi
Tollagi
Szirmai
Vidor
Kiss
Lubinszky 
Izsóné

Somossy Háláló
34630

bérlő#

Személyek:
Champalier
Léonie
Lemarquisné
Briguet
Jamard
Adolphe
Gibouleau
Gibouleauné
Juliette
Angéla
Signol
Charbouin
Rendőrbiztos

Tapolczai 
Hetty ei 
Nikó 
Gál
Balassa
Győző
Rónaszéki
Hunyadi
Baán N.
Pécsi
Szerémi
Kazal iczky
Bárdi

Kezdete 71/? órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899. jan. 27-én.
A szökött katona.

Népszínmű 3 felv. 
Kezdete 7!/2 órakor.

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899. jan. 27-én.

A Gyurkovics-lányok.
Életkép 4 szakaszban. Irta 

Éerczeg Ferencz. 
Személyek:

Gynrkovicsné Szilassy 
Katinka Ráskai
Sári Aranyossy
Ella Bilkei
Mici Somló
Terka Haller
Liza Galambos
Klári Várady
Radványi báró Molnár 
Gida Rózsahegyi
Horkay Ráthonyi
Kemény Odry
Jankó Kardos
Sándorffy Füredi
Semessey Giréth

Kezdete 7Va órakor.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, 1899. jan. 27-én.
Filőször:

Bűnös.
Dráma 8 felv. Irta Voss R. 

Fordította Abonyi Árpád. 
Személyek:

Herbert 
Klug

Lehr Tamás 
Lehr Mártha

Bercsényi
Gabányi
Horváth

Jaszay

Károly Ivánfl
Julia Alszegi
Berger Gusztáv Hetényi 
Kramer Adolf Gyenes 
Schmidt Vilmos Szacsvay 
Gernlein Abonyi

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest. 1899 jan. 27-én. 

Zárva.

Színházi Játékrendek.
A megy. kir. operahál játékrendje: Szombaton Aida. 

Vasárnap Sába királynője.
A nemzeti színház játékrendje: Szombaton Bűnös 

(másodszor.) Vasárnap délután Lear király, este Bűnös (har­
madszor.)

A népszínház játékrendje: Szombaton Midász király. 
Vasárnap délután Falu rossza, este Bibliás asszony.

A magyar színház játékrendje: Szombaton A Gyur­
kovics-lányok. Vasárnap délután Aranylakodalom, este 
B. A. L. E. K. Hétfőn Gyurkovicslányok. Kedden századszor 
A Gésák.

A vígszínház játékrendje: Szombaton Mozgó fényké­
pek. Vasárnap délután A tekenősbéka, este Hajnali vendég 
és Bodard és Godard.

(Nacy m e jBO-u to*a)(
ALBRECHT FERENCZ

Kezdete 8, vége 12 órakor.

Recbm-asszony.
Még csak kétszer -6N®

Eies 2» Kintteiiises«
(5 hölgy.) Bernardó igazgatósága alatt.

Holnap szombaton
lME£so«3.£k elite álarcasos hál

egybekötve az uj fény es kiállítású balettel:

„FARSANG PARISBAN“.
Vasárnap délután 1/24 órakor

Baumann Károly nr jntalomj átékánl

„Lumpáczius Vagabundus“.

Időjárás.
A m kir meteorologiai közoonti intézet táv­
irati jelentése 1899. jan. 36-án reggel 7 órákor.

Állomások

A hő­
mérséklet

szerint

Szél
iránya és

FUMES CAPRICE.
Hl., Révay.ulcza 68.

Ma
Les Momarts Dóré

Trio-Excentrique.

J9Ber@ és
olasz duettista pár.

Les Colilbz-is Norab
miniatur-duett.

Rosenkranz iuncSy a turfon.
Äz Äntiz'ewizzionisiak.

Vízállás, 1899. január 26-án.

NEW-YORK kávshiz.
A. m. Veti-, honvédzenelier

HANGVERSENYE
a karmester személye, vezetése mellett.

Kezdete 8 órakor. 35310 Szabad bemenet.

Ma este az ettereinben
Radios Béla

ismert s kedvelt zene kara játszik

HUNGÁRIA

5080
SZÁLLODA

Kazdsta I órakor#

In**.
Schhrding

Bécs...........
Pozsony . . . 
Komárom . . 
Budapest. . . 
D.-Földvár . . 
Mohács. . . . 
Gombos . . . 
Újvidék. . . . 
Zimonv. . 
Pancsova.. 
Drenkova

Vág:
Szered . . ..

Rába: 
Győr . .

Eszék....
Ssáva:

Mitroricza .

+ G5 > 5

Í6U < 20

78 < 10

57 < 21 
- 25 < 3 

96 > 1

48 < 32 
222 < 9

Béga: Clfl
Kiszetó.... +
Temesvár . —
N.-BecskereL . —

Tinái
M.-Sziget. 4™
Tekeháza. . “f“
Tisza-L'jlak. • + 
V.-Namény . . "h ^ 
Záhony (Csap) *+•
Tokaj........... "h 1
Tisza-Füred + 1 
Szolnok . . . "t* 1
Csongrád. +
Szeged . . . +
Törők-Becse . + 
Titel...........  + 5

Körös:
8ebes:.N.-Várad — 
Fekete: Tenka. •+■ 
Feher: B.-Jenő 4- 
Kettós: Békés. -f- 
Hármas-.Gyoma -f-

Maroc
Arad —

, Makó................ —

> 17

Árvaváralja 
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal — ■ 
N.-Szombat 
Magvar-óvár • 
Ó-Gvalla — 
Budapest — 
Sopron —
H erény — 
Keszthely — 
Zágráb —
Kar oly város

Cirkvenica— 
Pancsova — 
Drenkova — 
Zsombolya

Szeged — 
Szolnok — 
Eger — —
Debreczen— 
Késmárk — 
Ungvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagv-Szeben

Salzburg — 
Klagenfurt— 
Póla — — 
Lesma — 
Sarajevo — 
Torino — 
Flórencz — 
Róma— — 
Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— —
Zürich — 
Biarritz —

Kopenhága 
Hamburg —

Szent-Pétenrár . 
Moszkva —

Sulina — 
Szófia— —

Jegyek magyarázata : -f null fölött, — null alatt. > áradat 
< apadat.

= 3

75 t - G.7 <E 2 4 3 —1
71*9 *- 2.0 3 4 5 —2
72*5 f 4.6 ME 5 4 7 l
7V8 4- 33 NW 2 4 5 2
71-0 4- 3.4 MW I 4 l 5
70 9 + 32 4 8 3
71 3 +■ 54 D 4 6 4
27*5 + 1.0 NW i * 1 2 1
70-5 -h 2.4 N 2 1 2 £
69-8 4- 4 2 í 4 4 6 1
6S-9 + 40 ME 2 4 4 0
69-4 + 3.2 © 3 1
69 5 + 79 S 3 4 44 9 3
63 3 + 8.4 NW 6 2 14 5
702 4- 4.3 SE 3 4 s 4
63 5 + 43 SE e 6 4
70 1 + 4 C 4 7 4
696 •+■ 6 2 E 3 4 8 5
70-2 + 33 4 5 3
71-3 + 28 NE 4
72-6 -h 5.0 NE 6 1 7 2

+ 1.2 N á 5 1 6 l
75-8 — «1 N 2 4
73-2 + 38 JME 2 10 4
74-8 + C.5 SE 2 0
72*8 + 30 SE 0 8 1
71-7 + 6.0 NE 2 1 9 4
71 0 — 0.1 E 2 6
71-9 + 12 NW 1 4 (J
7£5 + 1-9 N 2 4 1 4
63 8 + 0.2 VV * 8 1 —1
63-2 + 13 NE 1 .4 14 1 “2
63*1 4- 56 E 4 11 9
63-1 4. 9-8 E 4 4 13
65 6 + 3.1 SE 4 8
66 2 + 10 NE 3 * 2 6
632 + 58 W 2 11
63-2 + 7-2 SE 1 4 —
64-6 X 7.6 N 0 2 3 — —
63-3 + 10.2 SE 3 4 — — —
65-2 + 6.2 S o 3 — — —
64-7 + 11 7 w 2 3

-69 2 — 4.0 4 7
- 72 7 — 08 E 4 4 — — —
- 62-3 + 2.7 E 4 2 — — —
- 72*4 __ 2.5 N 3 2 — — —
- 8C-7 + G.2 NW 1 — — —
- 81-2 — 2.2 SE 1 — — —
- 79 8 — 2.9 NE 2 — — —
- 71-8 + 5.2 W 8 4 — — —

-72 9 — 1.4 W 4 4 — — —
- 71*7 — 6.9 w 3 — — —

- is i — 7.2 N 1 3 — —

- 68 + 1.0 NE c 4 1 — —
I"

A szélirányok jelölése: N = észak» E ** kelet, S dél 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 = több­
nyire derült 2 «■ részben felhős, 3 — többnyire borult, 
0 = egészen borult, O = eső, ^ ==hó, ■ = kőd. 
K zivatar. „

Az Északi-tengeren fekvő barométeres maximum (/80 mm. 
fölött) erősebb lett. miáltal a légnyomás Közép-Európában 
is emelkedett A Földközi-tengeren megmaradt a csekély 
nyomású depresszió.

Közép-Európában általános a hőcsökkenés. Csapadék volt 
az Alpesek és az Adria környékén, Eszak-Európában a le­
csapódások már megszűntek.

Hazánkban az idő enyhébb lett és jobbára megtartotta 
száraz jellegét. Fiume körül nagy esőzés volt, kevés csapa­
dék esett még a nvugoti határmegyékben. A szelek élén- 
kebbek lettek.

A budapesti áru- és értéktőzsde
1899. január 26.

hivatalos árjegyzése

Időjárás borult Vízállás reggel 7 órakor 275 cm. Hőmérő regtrel 7 órakor -4- 6°C. Légsulymerö reg. 7 ó. 775 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.

at Kész áru.

tisza vidéki 

pestviüéki 

fehérmegyei

bácskai _

román átm.

frttól 1 frtig I írttól frtig

K 1 » et«. r e n k 1 n t

77 kir. 78 kg. 79 kg. 80 kg.

k i 1 o a r R m m r a k a r a

Írtig frttól frtig frttól frtig frttól frttól frtig

______ ___

10.15 10.20 10.23 10.3C 10.35 10.45 10.50 10.55 10.60

10.55 10.4C 10.40 10 50 10.50 10.60 10.60 10.70

10.30 10.35 10.35 10 45 10.45 10.55 10.55 10.65

10.30 10.30 10.35 10.35 10.45 10.45 10.55 10.55

10.40 10.45 10.50 10.50 10.55
- -!-

8.35 8.40

1 1
F aj

Minőségi

hekt.-kint
Frttól Frtig

I-rendü
li-reiidü

70-72 8.05
7.95

8.10
8.-

Á rp* takarmány 60-62 6 10 6.40
egeim való 62—64 6.70

ú sörfőzésre 64-66 7.70 B.SU

Zab _ 6 - 39-41 5.80 6.15

Tengeri ó bánsági - 5 55 5.60
» ó másnemű 5.5Ü

Repoza u| káposzta - 11.50 12.25
- UJ bánsági

Köles 6 - - 4.25 4.50

b) Határidőre. A hajósztilltás fuvardíj, 
tételei Bndapostre.

- -

Határidő
Pénz 1 Áru 

frt 1 frl
1899 marcz. —

„ apr. — 
1898 október...

9 67 
9.50
8 69

9 68 
9.51 
b.71

Ih99 marcz. ...

1898 okt...

8.02 8.04

Tengeri------ 1899 április_

„ június — 
1898 |uhus ._

„ okt. _.

4Í88 4.*89

Zab----------- 1899 marcz. —

1898 okt..........

5.88 5.9C

Kap.-Repce 1899 auguszt. 11.90 12. -

Monn;in ; 
Pancsova
Újvidék_
Brzdan _

IL-Foldvár 
Szentes __

Ti tel „7 Z

Mitrovicz 
Temesvár 
N.-Bec.sk.

Győrbe a fuvardijtetel 10 krral
magasabb a budapestinél.

A bajódijtételek 100 k^.-kmt 
bzálhtábi adóval és a biztosítási 
díjjal értetnek. A Béga-állomá- 
sokról a burcaeliazast béléért ve.

-eszámoló árfolyamok
január hóról.

B°“ nzzr márczius

oktpt’z r.

;;iz; márczius

Oktober __
^2

Tengeri----------------

4>t. —
okt.-------

Zab________________ márczius

=:E
Káp.-Kepcze____ df-cz........— - .-

Szilva boszniai lZUdb.

, szerbiai szokvány

Bzlivalz szlavóniai_ ; nov-— —

Ingyen hordó

Pénz J Áru

Disznózsír

frt frt

sár“- 55.- 55.50

Szalonna —

magyar la legen szántott vidéki— — —
városi légenszántott, 4 darabos----------- 47 i - 

48.-
55 —

47Í50
49.-
54.-

Zsákkal együtt

gőngyeuly tiszt as uly

helyett.

Minőség

600 grammonkint

Szilva-------

boszniai, 1898 évi, usánc«--minőség —
„ „ 120 darabos -------

: : : Z : -=
szerbiai, . . usance-minőség— ...

„ 100 darabos -------
: . . 86 „ -----

6.25
9 T\j

13.75
7.25 
9. -

13 50

8Í50
9.75

14.-
7.50
9.2b

13.75

Szilva-------
Határidőre —

boszniai,_____________ __mm.
___ __  180 darabos

’ 1__________ 100 .
’ _______ _____ 86

szerbiai,_______ — — usance-min.
__________  100 darabos

I  85 .

í’í

Ingyen hordó
Kész áru

szlavóniai 1898 ... —------- —- — — —
szerbiai 1898.........—--------------------------

13.50
11.50

14.—
12.-

Szilvái* ...
Határidőre ...

szlavóniai 1898 ...----------- -------- — —
szerbiai 1898......... .................—-------- —

- Herema, -

luezerna magyar. 1898 — —----------—
lóhere apró z.-inü 1898 --------------------

Középszerű 1898-------—--------
naayszumü 1898 — — — — —

46.—
41.—
45.-
50.-

44.—
49.—
52.-

B) Értéktőzsde.

a£b' r t * k p a p

I. Államadósság, 

a) Kagyar államadósság.
Aranyi. 100,500. K>00 f.-t névért, dr bök ban, adóm.

10,000 frt névért, darabokban adom. — 
Koronaértékü járadék, adómentes—------- ---------

1876. keleti vasúti állarnk. aranyb., adólev. 10°/,
1889. évi állam vasúti aranykölcsón, adómente#—
1889. . - ezüstkolcsön------- - — — —
A!:..rak. vask. czelj. arany adóm., 200 K. névért. 
1870. évi nvereménykölcaón, 100 frtos darab —

! 1S7U. „ „ 50 ». » —
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes-------
Horvát-sziavon * •
Magyar főldteliermentesitési kötvény, adómente# 
Horvat-sZlavon „ » •
Tiszai és szegedi nyereménykölcsőn -------—
Horvat-szlavon jelz. Földv. kötv. adólev.^T^ —

Utolsó árfolyam
pénz I áru

119.50 120.-
119.50 120. -
97.bS 98.15
88.25, 88.75

120.75 121.75
120. - 121.-
100.40 101.40
87.- 88.-

161.— 162.-
160.50 161.50
100.75 101.50
101.— 101.75
96.- 97.-
96.75 97.75

138.75 139.7a

KUbl k p a p

b) O.ztr&k állsmadóMás.

£,ye,itett já drt papírban <%£s£!E£2_ 
Együtt jir^dék ezü.fbe., -

Aranyjáradék, adómentes------- -------------
Koronaértékü járadék — --------------
Állanisorsj. 1864. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20»/, 

1860. . 600 . o. é. • •
. 1860. , 100 . • •
„ 1864. , I00„.e — — — —
. 1864. . 60...-----------------

e) Idegen államadósságok.
Bolgár állam vas- ti zálogkölcsön--------------------
Szerbia ny.-kölcsön JÓT frank ar._ — — —

100 . . (osztr. felülb.

Utolsó árfolyam

Értékpapírok

4 V,*/,

Q Más kölcsönök.

Bo#nvák-herezjgovinai orsz. kölcsön 1895. évből
Bosnyak-li rczegov. orsz. vasúti köles. 1898. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest szekee-fÖváros kölcsöne adómentes — 
Teme#-béga völgyi viza zab. tár#, kölcsöne — —

III. Záloglevelek ás kölceönkötv.

■) Budapesti Intézetek kibocsátássL
Belvárosi takarékpénztár r.-t.------- -------- — —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár — — —

„ „ . „ koronáért,
i Ganz és társa vasönt. a gépgyár r.-t. köles. köt.

Kisbirtokosok országos földhitel int.----------------
. . , 5U1/* évre kor. ért.

M. agr.- és járadékbank r.-t. szőlők öt v. kor. ért.
, j „ . . , járadékjegy visszafiz. 102*/, ,

Magyar földhitelint. o. é. ---------- -------------—

I I * , koronaértékben 50 évre —
t I e e koronaértékben 65 évre —
, J e , szabály, és talajjav.--------
, Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60*, evre-------

, , ,50 évre kor. ért.
„ , „ „ 60 évre 106% _

Magyar jelzáloghitelbank-----------------------------

* .60 évre koronaértékben —
„ e köss. k. 60 é., vf. 110 frt.
. . köze. kötv. 60 evre------
e . közs. kötv. 60 evre____
_ _ nyer.-kötv. —----------------
B . , osztr. felülb. —
. » nyer.-jegy-------—--------
e , , osztr. felülb. —
, „ nyer.-kőtv. . „ —

i Magyar országos közp. takarékpénztár -----------
. . . . t°r-<rt-

Magyar takarék pénzt. közp. zálogbankja-----------
Magyar takarék pénzt. közp. zálogb. kor. ért. —.

, . « köz*, k.

Osztrák.magyar bank 40*,, évre — — — — —

Pesti hazai első takarekp. közs. kötv. —-------
„ e „ , zálogl. kor. ért.____

4«/,"/* Pesti m. keresk. bank — —-------—--------------
* * " J közs. k. vissz. 110 frt —
. a • • közs. k. vissz. 210 k. —

b) Vidéki és külföldi int. kibocsátását
Albin# takarék- és hitelintézet------- -------------—
Aradi polgári takarék p. 40 évre — —-----------

, „ „ 40 é. vissza fiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár----------- -------- — —
Bosryák-herczegovinai szabad, országos bank —
Debreczeni első takaréki»énztár —-------— —
Érdélyr. m. •alzáloghitelb. 40 évre — —-------

e , ,40 evre visszafiz.__
Horvát-sziavon országos jelzálogbank------ --------

a _ a » közs. kötv.
Nagyezeb. ált. takp. 81'/« 4., vissz. 110 frt-------

• , ,40 évre. vissz. 106 frt_____
, , . 40 évre, III. kib.------------
, „ , 35 évre, IV. kib.________

Nagyszebeni földhitelintézet-----------—---------—

; l vi."kib7 mi
Osztrák földhiteUntézet nyer.-kőtv.----------------

, , nyer .-jegy----------------
Temesvár első takarékpénztár----------------— —

101.30
99.75|
S6.5U
97.25

100.— 101 
100.25 101.25 
97.50| 98.50 
99.251 100.25 

101.- I 101.50 
101. —I 101.50 
100.- 101. 
98.— 99.
99.75 100.75 

100.50 101.50 
9Z. -0 98.50

98.25

6 '/.

97.25 
89.- 
97.— 
98.75 
93.
9 .75 

100. 
100.05
98.50

100*-
98.25 

100.- 
121. - 
122.25

18.
19.-

10

90.
98.
99.75 
94.-
98.75 

102. - 
101. -
99.50

100.30 
99.25 

101
122 -
123.25
19. -
20. —

. . 104.—
100.25 101.25 
100.25; 101.25 
97.50; 98.50

100.25 101.25 
98.25 99.25
99. —I 10j.— 
96.-! 97. 

100.10 101.10 
100.10 101.10 
9.80 96.30

Utolsó árfolyam

Osztrák hitelintézet_____________ — — — 160
Osztrák-magyar bank— --------- —----------- 6*#*
Pesti magyar kereskedelmi bank---------------6<H>
Unionbarik__________ —-------- —-------- - *00

VI. Takarékpénztárak részvényei
Belvárosi takarékpénztár—--------- 100
Budapest 111. kerületi takarékpénztár— — 60
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalogk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarekp— ... 300
Magyar általános takarékpenztar ------- 500 K.
Magyar országos központi takarékpénzt. —
Pesti haza. első t6 takarékpénztár___ _

VII. Biztosító-társaságok részv.
;aság__________ __  __ 20
lék-biztosi tó intézet_— 20

Bécsi biztosító társas 
Becsi élet- ős jaradék-
Ei.ső magyar általános mztosiio tarsasag — íuuu
Fonciere, pesti biztosító intézet — — _ — 100
Lluyd, magyar viszontbiztosító társ.___ _ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.____ 100
Nemzeti baleset-biztosi tu r.-t.____ __  200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet —-------300

4*/,°

Osztalék

101.25 101.7 8.-
101.25 101.7 6.60
101.25 101.7 10.-
101.25 101.7 6.60
120.- 120.5 ) 6.-
101./5 102.2 60. _
172.- 178.- 6.—
141.60 142.6 ) —
159.50 160.S ) —.—
194.50 195.5 ) 16.—
194.50 195.5 6.60

18.—

fr-84* —
113.75 114.75 18.-
32.5C 33.5 ) 14.-
34.— 35.- 27.60

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt. — —. _ 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — — 
Budapest villamos városi vasút r. t— — — — 
Budapest-pécsi vasút—— —----------- — — —

Első cs. kir. szab. dunagözhajózási tára. — — 
Első pesti spódium- és csontlisztgy. r.-t. 160 frt n.
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst—-------— —

. „ 1889, arany ----------------

. „ 1891, ezüst---------------------
, „ 1891. arany ... ________
„ „ (oszt- von.) 1889. ez. __

Magyar folyam- ée tengerhajózási r.-t. ------------
Magyar-gácsországi vasút I. kib.--------------------

„ „ U. kib_______________
e „ ezüst— ... —-----------

Magyar ny. v. (székesf.-győr-gráczi vonal)____
, . , 1874. kib.-----------------------------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar államvasut 1883. —----------------

„ X. kib. 1886 ____
Torontáli helyi érdekű vasutak--------------------

98.25 
100.- 
98.- 

103.50 
99 -

98.50
99. "

100.
98.50

100.50 
100.- 
102. 
102.
101.75 
100.25
103.50 
102. 
103. 
100 -
121.75

6. —
100. —
99.25

100.50
98.75
98.50
96.

118.-
98. - 

118.-
99. - 

100.— 
108.- 
108.-
98.50

108.-
108.-
118.50

Aneol-oeztrák 
Budapesti bankét

V. Bankok réesvényei.

bank---------------
keg\-9sület------- ----

Első inagy’ar iparbank— —------
Fiumei hitelbank — —-----------
Fővárosi bank-részvénytársaság-------— .
Budapesti giro- és pénztar-egylet _ — i 
Hazai bank-részvény-társaság — — . 
Hermes magy. ált. váltóüxlet részvt. .
Horvát kereskedelmi bank-------— -
Horvát leszámítoló bank----------- — ■
Horvát-#'’avon országos jelzálogbank. 
Magyar általános hitelbank -- — — — - 
Magyar ipar- es Kereskedelmi bank
Magyar jelzálog hitelbank — —-------
Magyar kereskedelmi r.-t.-----------

99.25
101.-
99.-

104.50
100.-

99.50

99Í50
101.
99.50

101.25
100.50

102.25
101.25 
105.-

101 - 
122.75 
17.- 

101.— 
100 -

101.50 
99.75 
99.50 
97. -

S9.
119.
99.

119.-
100.-
101.
109.—
109.
99.50

109.-
109.-
119.50

12.-

VIIT. Gőzmalmok részvényéi.
I Concordia-gőzmalom r.-t.------ ----------------- 400

„ „ . elsőbbségi roszv. 40o
I Első budapesti gőzmalom r.-t._______  500 K.
! Erzsébet-g-'izmaiom-tars. _ ____ __ 200
j Lujza-gőzmalom r.-t.  ____ __ __ _____ 160
j Pesti hengermalom-társ. ... ______ __ __ 400

Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmaluiu__________ — — 150

IX. Bányák ée téglagyárak részv.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t.____ _ 200 K.
Budapest-szentlöriuczi téglagyár _ __ 100
Egyesült tégla- es rzementgy.tr r.t.____ _ 100
Északin, egyesült kószeub. és iparv. ------- 100
Felsőmagyarorsz. banya és kohóin, r.-t. ._ 100
István tegl.igyar r.-t......... ............ ............ ... 100
Kassa-soinodi" kőszéubánya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbányák r.-t.----------- 200 K.
Kőbányái gűzteglagyár r.-t.------------------------160
Kőszéubánya és téglagyár r.-t------------- 20 K.
Lechner rak ősi téglagyár r.-t. ------------------ 100
Magyar asphalt r.-t. ...     _ 100
Magyar ált. kőszéubánya r.t— ...   ... 100

. „ . „ 1898. kib. —
I Magy. gőztégla-. czem.- es gypszgy.ir r.-t. loO

Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. mg. o.__ 100
; Péterhegyi téglaipar r.-t—----------- ---- 200 K.
' Salgótarjani kőszén banya r.-t.___ _____ _ 100

. j Újlaki tégla- és meszegető r.-t. előv. jog. n. 150

i X. Vasművek és gépgyárak részv.
. ' Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. — — 200 
. ! ,Danubius* ni. hajó- es gépgyár r.-t— 200 K.

Ganz és társa vasöntöde es gépgyár____ 400
Magyar belga femipargyár r.-t. elsőbbs. 200 K.
Nadragi vasipar társulat_ — ._ — _ — 200

g]_ I „Ni* holson*-gépgyár részv.-táro. — — 200 K.
_*__ Rimamuntny-salgótarjáni vasmű r.-t— — 100
i3'_ Schlick-íele vasuntőtle es gépgyár ............... -’00
ll]  Teudloff s Dittrich gépgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K.
14*  Weitzer János gép-, waggongyár r.-L — 400 K.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t. _ 100
Franklin-larsulat —-------—----------------- 150
„Kosmos“ müintózet — —----------------— 100
„Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-L-------— 200
Pesti könyvnyomda r.-L--------------- — 600

XII. Különféle vállalatok réesv.
Általános waggonkölcsönzű-társulat —. 400 K.
„Apollo* köoiujünomitó-gyár r.-t.------- 200 K.
Baiitlin-féle vegyi gyárát r.-t. — — —
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t....-------—
Brassói cellulose gyár r.-t. ...-------—
Budapesti általános villamossági r.-t—
Bpesti 7-uluav-iéle pDiv.z.-ia\eiiczegy.r.-t.200Ü
Első magyar betűöntőd# r.-t. — ------- 100
Első magyar gyapjú mosó- és bízom. r.-t.— 200
Első magyar óragyár r.-t.---------------- 600 K.
Első magyar részvény serfőződe-----------~ 300
Első magyar sertáshizlaló r.-t. — — — — 200 
Első magyar szállítási vállalat r.-t. — — 200
Első magyar szálloda r.-t. ...--------------------- 80
Első pesti spódium és csontliszt gyár _. ._ 100
Fiumei rizshautoló- és rizskeményitö gyár 600
GschWtnJt-fék szeszgyár ...------- -------- — 200

Hungária“ mütmgya es kénsav-gyar-------100
jufdad Viktof-fófte bőrgyár r.-t— ...---------- 100

„ „ „ els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság -----------------------200
Kőbányai király serfőző r.-t....------- ---- 200 K.
Köbanyai polgári serföző reszvóny-tár. 200 K.
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor-------— — 100

n „ B. sor _ _ __ „ 100
Magyar fém-"és lámpaaru-gyar r.-L-------100
Magyar ruggyantaárugyar r.-t.----------------

pénz j áru

935. — 9*0. -
147b.- 4/S.-
307.50 303.5

104.— 105.-
121.— 123.-
91.— 92.-

256.- 237.-
1220.- 250.-
527.-1 323.
320. - 825.-

8.120.-: 3j60.-

21C.-. 220.-
270. —' 280.-

3230. —i 3500.
100.— 105.-
87.- 89.-
64. — I

132.— 135.-
850.— 875.-

29G.— 295.-
400.—
b93. — 7G5.
283.— 285.
137.- 190.
58^.- 590.
2 >9. — 250.
|,4i-' 147.

i 109.- 112.
20..— 220.
86.50 87.

1..J.— 141.
10,.— 10j.
76.— 80.
23.- 24.

103.- 105.
725.- 730.
3G0.- 363.
10..- 10G.
223.- 22 J.
124. - 125.
124. - 125.
80.- 85.

16b.- 1 70.
85.- 87

6 7.- 650.
248. — 250.

160.- 165
I 90.- 93
2210.- 2250

Osztalék j
I Utolsó árfalyim

219.
120.—
258.

365.-
26.S. — 

SO. 
190. 

1500.-

200 K!

200 k!

221.-
125.—
260.-

375.-
270.—
95.-

195.
1550.

595.— 600.—
60.-

520.— 530.—

12£*.— 13SÍ-
114.- 116.-

1300.- 1350.-
145.- 147.-
420.— 430.-

I300l— 1310Í-
270.— 280.-
170.- 180.-
235.- 245.-
134.— 138.-

1600.— 1700.-
465.- 475.-

20.- 25.-
45.-

305.- 325.-
45.- 4/.-
82.- 84. -

128.— 129.-
154.— 155.-
133.-
159.-

135.-

6.60 Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. log. n. 200 R.
6.50 ! Magyar villamossági r.-t— — — — — 200 K.

—!— j Nagyszebeni villainosmü .. ..--------------- 500
+16.— Nemzetközi villamossági társaság  -------200

SO — i Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t.------- 400 K.
I Popper Linót faipar r.-t--------------------------  2000

Quarnero részvénytársaság ... —-------— 100
Royal nagyszállód» részvénytársaság — 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t—------ --------- 2o0
Sziszeki tarliazak r.-t. _______ —. —. — 100
Telefon-Hírmondó r.-t. — — — --- — 100 K.
Törökbirodalim dohanyegvedarusági r.-t. 200 fr.

XIII. Közlekedési váll. róeev.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t___ 1W
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r. 100
Barcs-pakraczi vasút elsőbbs. részv. — 200
Budapesti közúti vaspálya társ.... ------------ 100

„ „ „ id. részj.   100
„ „ , élv. jegy — —

Budapesti villamos városi vasút r.-t. ._ ... 100
. „ , . élv. jegy _

Budapest-szent-lörinczi h. é. vasút........... .. 100
„ „ „ „ „ els. részv. 100

Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Dehreczen-hajdunanási vasút h. e. v. els. r. 100
Deli vasút ... ................................— — — 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhai i-társ. 500 p. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. els*1bbs. reszv. 200 K.
Kassai küznti vasút —............ - — — — 100
Kassa-oderbergi vasút__________ — — — 200
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 2W 
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gacsorszagi vasút___ __ — — — 2i>0
Magyar helyi érdekű vasutak r.-L— — — 2ihi
Magyar nyugoti vasút_________ — — — — 200
Maram irosi s<>vasút els. részvény ...-------loO
Mara rosi sóvasut törzsrészvényéi .— — 100 
Maramarosi sóvasut B. részvényéi — ._ — 100
Marosvasarh.-szászrég. vasút els. részv. .— 100
Nagykikmda-nagybecskor, vasút els. r. — 1O0 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L — loOO K.
Osztrák-magyar államvasut------ - — — 200 ar.
Pécs-harcsai vasút — — — — — — — 2JO
Szlavóniai h. é. vasút els. részvény — — 200

XTV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy----------- —------------ - — — —

B „ osztr. felülbélyegzéssel.^
„ „ nyeremeny-jegy...  ---------------

Bécsvárosi nyeremény kölcsön 1874. évről _
Budavarosi sorsjegy —------------------------------ —

„ „ osztr. felülbélyegzéssel-------
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy — — —...........-

„ „ osztr. felülbólyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ... — — — ... — 

„ „ „ „ osztr. felülbelyagz.
„ „ , . nyeremeny-jegy .-

Olasz vörős-keresz leorsj.igy................. —
„ „ „ „ osztr. fel ül bélyeg*.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy----------------------- -
Osztrák hitelintezeti sorsjegy-------------------  —
Pálfly sorsjegy------------------------------------- ' — —

XV. Péaznemek.
Arany, cs. és kir. vert ...---------------- —-------

.................................kör.-------------- ------------
„ osztrák vagy magyar 8 frtos---------------

” 20 márkás---------------------------------------—
„ török aranyüra — — — -------— — —

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy 1100 frank)------------------ — —
Olasz bankjegy 1100 líra)-----------------------------*
Papirrubel darabonkint----------- -------- — — —
Roman bankjegy (100 lei)----------------------------■
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)--------------- • —

XVI. Váltók árfolyama (látra).

100 
40 p. p.

Bank-

254.- 260.—
1,9.50 150.-
490.- 510.-
320.-1 322.-
574.- 578.-

42.- 48!-
300.- 310.-

128Í- 129.—

240.— 241.-
110.— 112.-
205.- 207.—

383.50 384.50
265. - 2/u. -
22 ..25 225.75
100.- 105.-

70*.— 75*.-
102.- 103.-

4:>0.— 455.-
— - —

189Í- 190*.—
197.50 198.50

21bl5C 2is!so

21?!- 214*.-
98. - 97.—
62.- 67.—
62.- 67.-

100.- 101.-
100.- 101.-

218Í- 220! —
170.- 175.-

6.— 6.50
6.60 7. -
1.6C 1.90

177.- ! 179.-
63.501 65.50
65. M 67.50
3.2( 3.70
3.8( 4.20
8.— 8.50

11. - 11.50
2.6( 3.—

11.— 11.50
11.75 12.2a
20.- 20.50

198.- 200« —
65.- 66.-

5.6S 5.74
5.6 5.71
9.5Í 9.59
9.5. 9.59

11.7= 11.83
58Í9( 59! 10

47.77* 47.37*/,
44.4 i 44.60

1.271/ 1.28*/.

Amsterdam ----------------

London — — — — — 
Nemet bankpiaczok... 
Olasz bankpiaczok — —

bvajezi bankpiaczok — 
Szentpétervár  —. ...

100 hollandi írtért _ 
100 frankért — — —

10 sterlingért------ -
100 márkáért—------ -
100 líráért____ —
100 frankért — —_

100 rubelért __ _

XVII. Határidőre kötött értókp.
Február hó közepére.

Magyar aranyjaradék...----------- ------------------ —
Magyar korouajaradék-------------------- ----  — —
Magyar altalános hitelbank............ ............. ..... —
Magyar ipar- és kereskedelmi bank____ __  _
Magyar >elzáloghitelbank ---------------------------- -
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank — —
Rimamurányi vasmű-------... .................... — —. —
budapesti közúti vaspálya-tarsasag — —------ -

Február hó végére.
Osztrák hitelintezet----------- -------- —-------- —

Osztrák-mag>-ar allamvasut...----------- ...-------- -

120.45 
5Ó.S0 
44 40

120 85 
59.05 
44.60

47.82' , 48.02'
47.35

127.-

119.75
97.85

394. - 
105. 
248 25 
263.5ü 
313.50
395. -

358.80
65.

362-50

47.55
128.—

120.
98.05

3»4.25
106.50
248.75 
264.
3 4.-
395.50

359.-
65.50

362.75

— ISO 154.- 155.-
_ 100 101.- 102.-
— 160 175.- 176.-

80 97.— 99.-
82.- 83.-

8000 K.
200 K. 113.50 114.50
800 K. 117.- 122.—
840 K.
400 K.
_ 100 115.- 117.-

_ 100
100 ar.
... 800 200 - 2-0.—
400 K.
_ 600 5io!- 5?0.—

t árfolyamék január 24-éröL
Magyar ált. hitelbank-------—--------
Osztrák hitelintézet-------------------------
Magyar aranyjáradék--------------------
Magyar koronajára-lék-------—--------
Magyar ip. és keresk. bank.-----------
SWISS'S::::
Rima-Murányi vasmű r.-L — — —
Bpesti közúti vaspálya t.----------------
Déli vasút----------- --------------------- - —
Osztr.-magyar államvasut —-----------
Budapesti bankegyesület----------------
Első magyar ipar bank — — — — — 
Hazai bank r.-t..

393.- 
359 -

Pesti m. keresk. bank-------— — —
Belvárosi takarékpénztár r.-L — —
Egyes. Bp. ßv. takarekp------------- —
1. magyar ált. biztositó társ-------------
Magyar asphalt r.-t _ —-----------
Kőbányai polgári serfózö — ...-------
Adria m. tengerhajózási r.-t....-------
Magy. ált. kőszónb r.-t. —----------- -
Magy. ált. kőszónb r.-t. 1898. kib.—
Nemzet!;, waggonkölcsönző r.-t.____ _
Molnárok és sütők gőzm.----------------
Alt. waggonkölcs. r. t--------—---------
Magy. ke ainiai gyár r.-t.----------------
Magyar villamossági r. t. —-

Kamatozó kincstári utalvány kaiuatlaba (6 lm) ...

244.-
120.-

164.- 
148 -

Salgó-Tarjáni kőszónb. t. _______ _ ^
Bp.-ujpest-r. villám, vasút — —
Danubius-Schoen. hajógyár — —
Schlick-féle vasöntöde r.-t.---------—
Bpesti takp. és zalogk. r.-t.-------- —
Budapesti vili. városi vasút — —
M. orsz. közp. takarekp. — _ — —
Kőszénbánya és téglagyár r. t.-------
Első Pesti Spodiumgyar -------— —
Újlaki téglagyár r.-t.-------— — —
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor — — 
Magyar ezukoripar r.-t. B. sor — — 
Bp. közúti vasp. id. r. jegy — — — 
Pesti hazai első takarekpenztar .........

65
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 27.

Been hlrdetéei rovatiban mindest e»* 
egyezer! beiktatás* kbzöneágee ptt* 
betűkből 2 krral, • compact bettik® 
ból szedve 4 kralcxárrai fizetendő.

Minden hirdetésre fetviiagoeitaa a* 
• kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel etfe. 

t hirdetések minden közlése utbt 
-g 80 kr. bélyeellleték is fizetendő

ból szedve 4 kralcxárrai fizetendő. -       —~ ■ '_______________________________________________— —--------—” I TT 7 rTTTIZíI xa «
fFi FFnw ríü------ csak olv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap oekuldeUk--------

—— -------- —--------------——' — - ~ or, j.— nóTiÁsz. Oktatás.
Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde- 
iitcza 8. SZ. és a következő 

fiók kiadóhivatalok

Brener nővérek
doliánvtőzsdéje V!. kér., Teréz- 

köret 54. szám.

Burger Vilmosáé
doliánvtőzsdéje Andrássy-ut 5t* 

(Oktogon.)

Deutsch. Julia
Jói lány tőzsdéje József-körut

50. sz.! (Baroas-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petőfl-tér

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám, 
ralamint minden hirdetés*

Kiadóhivatal! üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretien.

Jó családból való,
középkora, intelligens, fess, 
magános úri nő, 10.000 forint­
tal, férjhez menni óhajt intel­
ligens, megfelelő társadalmi 
állású, 20ÖÖ írt évi jövede­
lemmel rendelkező, 50 év kö­
rüli úri emberhez. Névaláírás­
sal ellátott leveleket -Meg­
gondolt“ jelige alatt a kiadó­
hivatalba kér.__________

Eladás.
Hnunált .. nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapoetg V.j Bál* 
vány-uteza 6. ez. 31885

Szőlő-ojtványok,
szölövesszök, legjobb minő­
ségben bor- és csemegefajokból 
mérsékelt áron.eladók Balogh 
Gyulánál Balaton-Henyén, 
u. p. Köves-Kálla. 7292

Házeladás.
Nagyváradon a fő-uteza kö­
zelében egy egyemeletes, jó 
karban levő bérház, 8 lak­
részszel, 4200 frt körüli bérho- 
zadékkal, továbbá ugyancsak 
egy, a Fő-utczára néző föld­
szintes nri lakóház 4 lak­
részszel, kerttel 2000 frt körüli 
bérjövedelemmel, előnyös fel­
tételek mellett eladó. Értekez­
hetni Dr. Thury Kálmán 
ügyvéddel Nagyváradon. 7281

Máramaros-megyében
egy kb. 350 holdas, mit- és 
tűzifa-termésre alkalmas bük 
kös, mely az országúitól egy 
kilóméternyire, a legközelebbi 
vasútállomástól 7 kilóméter­
nyire fekszik, szabad kézből, 
közvetítők kizárásával eladó. 
Czimet megmondja a kiadó- 
hivatal. 7288

32 éves,
intelligens szerény nő, házve­
zetőnői, társalkodónöi, vagy 
egyéb hasonló állást keres 
sürgősen magányos úrnőnél, 
vagy idősebb házaspárnál. Czim 
a kiadóhivatalban. 7286.

Eladó.
A VII. kerületben egy kis
földszintes ház 368 □ öl gyű 
mölcsős kerttel, utolsó ára 
16.000 frt. 7275

Alkalmazást keres.
Uraságnál

mosónői állást teres megbíz 
ható öő helyben vagy vidéken. 
Czim a kiadóhivatalban. 728"

Gépész
ki nagyobb uradalomban és 
gőzmalomban több évekig volt, 
állást keres. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7259

Házi kisasszonynak
ajánlkozik jó családból való, 
házi teendők végzésében jártas 
fiatal árva leány. Czime a 
kiadóhivatalban._______ 7231

34 éves
özvegy, házvezetőnői vagy 
nagyobb gyermekekhez, vagy 
öregek mellé fölolvasó nőnek 
ajánlkozik németül is beszél. 
Czimet megmondja a kiadó- 
hivatal. 7267

Alkalmazást nyer.

Egy
jó házból való keresztény nő, 
a ki a háztartás minden ága 
ban jártas és kitünően tűz. 
intelligens magányos úrnőhöz 
vagy idősebb házaspárhoz ház­
vezetőnőnek ajánlkozik. Czim a 
kiadóban. 7152

Vidéki
rendezett tanácsú városban, 
füszerüzletbe pénxtárosnötil 
kerestetik egy megbízható 
ügyes nő: magyar esetleg 
német nyelv is szükséges 
Ugyanott egy németajkú leány 
gyermekekhez kerestetik. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

7290

N evelőnőket,
gyermekkertósznöket és
bonneokat, minden nemzeti­
ségű tanerőket lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez Szegheöné 
S. Lujza Budapest, Andrássy- 
ut 28. 3o3o9

Különféle.

Locomobile

Vidékre
szükségeltetik egy tapasztalt 
házi kisasszony, a ki jól ért a 
főzéshez, és jó bizonyítványai 
van ellátva, czimem a kiadó­
hivatalba kapható.11098

Clayton et Sliutleworth-féle, 
névleg 10 lóerejü tényleg azon­
ban kétszerié oly erős, újonnan 
átigazítva, garantirozott üzem­
képes állapotban 1600 frtért 
eladó Uhlitz Agostná1 Buda 
pest, IX. Mester-u. 63. 3537::

Társ kerestetik
egy biztosan jövedelmező uj 
találmányhoz. Levelet „F. A.“ 
jelige alatt e lap kiadóhivata­
lába kérek 7167

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.)

Fogarasl kir. jbiróságnál al 
jegyző. Ipolysági kir. tvszéknél 
aljegyző. Szerdahelyi kir. jbiró­
ságnál írnok. Nagykanizsai kir. 
tvszéknél aljegyző. Abád-szalóki 
kir. jbiróságnál Írnok. Csurgói 
kir. jbiróságnál írnok. Orsovai 
kir. jbiróságnál aljegyző. Nagy 
szebeni m. k. pénztigyigazgató 
ságnál fogalmazó. Budapesti 
közalapítványi kir. ügyigazgató 
ságnál (IX. Vámház-kőrut 7.) 
segéd irodátiszt. Esztergomi 
kir. jbiróságnál albiró. Kulai 
kir. jbiróságnál albiró. Késmárki 
kir. jbiróságnál imok. Alibunári 
kir. jbiróságnál írnok. Makói 
kir. jbiróságnál írnok. Debre 
ezen! kir. tvszéknél aljegyző 
Magyar-láposl kir. jbiróságnál 
aljegyző. Szent-getthárdl kir. 
jbiróságoál aljegyző. Maros 
újvári kir. sóbánya-hivatalnál 
vizgép-ör. Nagy-rőcsei kir. 
jbiróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. Nagy-tapolcsányi 
kir. jbiróságnál Írnok Mára

maros-szigeti kir. tvszéknél
imok. Zentai kir. jbiróságnál 
albiró. Mlaval kir. jbiróságnál 
írnok. Zirczi kir. járásbíróság­
nál végrehajtó. Buziási kir. 
jbiróságnál írnok. Turócz szt.- 
mártóni kir. jbiróságnál al­
jegyző. Lengyeltóti kir. jbiró­
ságnál imok. Losonczi áll. fő­
gimnáziumnál latin-görög tan­
székre rendes tanár. Trsztenai 
kir. járásbíróságnál írnok. Gyer- 
gyó-szt.-miklósi kir. jbiróság­
nál imok. Kis-jenói kir. jbiró­
ságnál telekköny vvezetö. Lugosi 
m. k.p. ü. igazgatóságnál pénz­
ügyi segédtitkár. Zentai kir. 
jbiróságnál aljegyző. Győri m. 
k. addóhivatalnál gyakornok. 
Pancsova th. városnál városi 
pénztárnok. Nemzeti muzeum 
régiségtáránál szolga. Mohácsi 
kir. jbiróságnál aljegyző. Zentai 
kir. jbiróságnál másoló dijnok. 
Nagyszebeni kir. tvszéknél 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Fehértemplomi kir. tvszéknél 
albiró. Török-becsei kir. adó­
hivatalnál adótiszt.

legújabb és legteljesebb !e-
velezökönyv nők számára.
Minden előforduló alkalmakra
való fogalmazási mintákkal,
mindenféle társasági, családi 
bizalmas és szerelmi levelek­
kel, különféle ügyirat, 
mintákkal é~ alapos ut. 
mutatással a levéízráa 
szabályait illetőleg rövid 
helyesirás-tannae, ma­
gyar polgári jogok és kor­

mányzat ismertetésével stb.
Negyedik bővített kiadás. 

Ára kötve 1 frt 50 kr.
Utánvét 15 krral több.

Kapható az EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában Budapesten, 

IV.. Papnövelde - -

UtSB BEilgcsillftEtleii. — Eővii MsználJt után BÉMlözlcMlti
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva.

(Bizonyítvány Bécs, 1887. Julius 3.) j
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Rajz- és festészeti előkészítő iskola
olaj, tempera, aquarell, Gnacke, enyvfestés, freslio-festéBxet- 
ben, ornament- és dekoratív-festészetben, távlat-rajzolasban

stb. alapos kiképzés nyerhető

elismert legjobb
I®

FöSmSZTSTÓ SZER.

_ _ _ _ _ _ _ VILMOS festő-müintézetében
Budapest, VIII., Hunyady-utcza 27, sz.

A sthma, mellbajok, minden köhögés,
valamint a légenö. gVg. *. tudó hanton magMegedán«!.. tógzéni Ä*
valamint a légcső, gége és tüdő liurutos megoeteg i, kezdődő gUmökór, leggyorsabban és leg
kásodás, szamárhurut, görcsös köhögés. szerint készült és orvo-

■X «2öi tiöblőgétése száj- vagy fogvrael ogjmagaban I 
nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartására. Eczélral 
okvetlenül szükséges valamely fogtiszt»« Szer használata, j

geg~ Mindenütt kapható.

i!®

Ugvancsak elvállal szentképek, olajfestmények kivitelét, régi és 
szakgatott képek kijavítását, paravan, legyező, selyem-festést, 

plakát-terveket stb. 35416

ÖOIOIOIQ

BSeghhró.
A Szatmári kereskedelmi és iparbank részv,-társaság
1899 február 5-ik uapján délelőtt 10 orakor Szatmáron
íját helyiségében

közgyűlést tart
erre az intézetnek részvényeseit tisztelettel meghívja.

A közgyűlés tárgysorozata:

Ä Magyar Villamossági Részvénytársulat
t. ez. részvényesei az 18S9. évi február 19-én délelőtt 11 óra­
kor a Budapesten, V., Váczi-ut 76. sz. alatti központi
telep igazgatósági épületében tartandó

1 Hitelesítő bizottságnak kiküldése.
2. Az igazgató tanui-snafc és a felügyelő bizottságnak jelentest

az IStIS-ik év üzleti eredményéről és javaslata a nyereség 
felosztásáról. ,, .

3. Határozathozatal a felmentvény mégadasa iránt.
I. Négy kisorsolt igazgatósági tag állásának, valamint a 

felügyelő'bizottsági állásoknak betöltése választás utján.
A. közgyűlés előtt 8 nappal netán béadott indítványok 

lúrt^alása. . 0
A mérleg és a jelentések a közgyűlést megelőző 8 napon 

;Tt az intézet helyiségében, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Szatrnár, 1899 január hó 24.

35413 Aae igazgatósán;.

Bl A r, ölünk bemannet «zamtal.n megbízható hiteles 
höalönöirat folyta» ezen ne-ivyeaizazed óta, fennUlo voa- 

^ delö-intozet « leg:iaelegebb«n ajanlhatő. I

! Titkos betegségeket,
hnrvcsöfolvósokftt ée sebeket, az önfertöxtetós ni óhaját!, 
az elgyengült férfiéről, magömléseket, * bajakornak atő-
kővSkezmenyolt, nőknél fehérfolyást, barmennyireis iddllet . 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a m&gtftlftnsftg 
ervik föokozója e- bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint j 

biztos Sikerrel, gyorsan er alaposan

Itóivp IqH/.q VllVOllQl PJ/UM ™ 

V-ik rendes közgyűlésére
tisztelettel meg hivatnak.

kevesebb néni kaidét* Postán btlld« e»m«..t»J fiattár--------------------------
- S.ive.lcediélf .... «915

NAPIREND:
1. Az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések a lefolyt év

üzleti eredményéről. . . , ..
9. Az igazgatóság által megállapított mérleg eióterjesztese es hata- 

rozathözatal a nyereség mikénti felosztása iránt, kapcsolatban a lül- 
mentvénynek az'igazgatóság, valamint a felügyelő bizottság részére való
megadásával. . .....

a. Az alapszabályok 13. §-a alapján kilépett négy igazgatósági tag
helvébe uj igazgatósági tagok választása.

Budapesten, 1899 február havában. Az igazgatóság.
A társulat alapszabályainak értelmében busz részvénynek birtoka epy szavazatra 

iogosil Azon részvényeset, kik szavazati jogukat gyakorolni óhajtják, tartoznak rész­
vényeiket legalább S nappal a közgyűlés előtt elismervény ellenében letcternenyezm 

Ezen letéteményezés a társulati pénztárnál, vagy a leszámítoló es pénzváltó bank 
helybeli pénztáránál történhetik.

A szavazati jog személyesen, vagy meghatalmazott áltál gyakorolható, meghatal­
mazás csakis részvényesnek adható, testületek, intézetek és kereskedelmi ezégek vala­
mint nők és kiskorúak a közgyűlésen jogi képviselőik által vehetnek részt, ha az 
utóbbiak nem is volnának részvényesek.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1063

9569/C. II. 99.

Ü1Z105 Siam in, to_r    r   a

Dr. GARAT ANTAL
. . _____1_J.----.11 ...a- Pl. Odll .fioríOt I„„„ „béiz, mtltwz m iro-mMz fodor, volt ara. kir. ont.-föorvo,.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyo-oteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: nipenta w érttől d. .. r(«n ór. deluUnig evte 7 «atol 
. ura]. BK- Díjazott lev «lekre a legnajo-obti figyelemmet rtlaaaottatUt 
r, gTOÍy” k,61 „ joedortodva lesa. <ta - Nőknek kúton 

váróterem.

Geyrendelhet A
funott megjelent es a ezerzóuel Dr. 6AKAI ANIAL-nal meg-

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV. kér., Papnövelde-ntcza 8. szám alatt.

Á láfitlB SEP
ELEI

ELSŐ KÖTET.

A SZOLGASÁGTÓL A SZABADSÁGIG.
Irta BENEDEK ELEK.

31 részben szinnjomatu mümellákieitel és 207 szövegképpel.
TARTALMA:

Bevezetés. A honfoglaló magyarok. Szabadok és nem szabadok. 
A bálvány és a kereszt küzdelme. Szent László. Megye és község. 
A királyi hatalom. Az arany bulla. A tatárjárás. A fonemesség. 
Úri hatóság alatt. Az erdélyi parasztlázadás. A hunyadiak kora. 
Dózsa György lázadása. Mohács. Török világ német világ. A 
kuruez-világ. A csöndes évek. Életünket és vérünket. Negyven év. 

Virrad. Szabadság, egyenlőség, testvériség.

Ára pompás diszkötésbeu S forint•

Megrendelhető
„EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában

Bndap.it, IV., PapnöTrid^nteia 8. »sím.

Schonung der PferÉ 
Sicheres Fahren n. Beilen

auf glattenWegen (Eie, Scbnee.Asphalt,Holz fe,,v
kann nur erreicht werden durch Benutzung <I■ - Na. J

K
Stets scharf! Kronentritt unmöglich!. ,

Um vor werthloaen Nachahmungen zu schützen, ist jeder jj-fj 
einzelne unser H - Stollen mit nebenstehender Schutzmarke jrTt 

versehen, worauf man beim Einkauf achten wolle. 1 V j
Preislisten und Zeugnisse gratis u. franco.

Patent-Inhaber und alleinige Fabrikanten

Leonhardt & Co., Schöneberg-Berlin,
Magyar királyi államvasutak.

Kindelmé^.
Rajna-majna átrakodás! forgalom. (Uj betárolási és

reexpediálási helyeknek felvétele.)
A fent megnevezett kötelékforgalomban gabona -ti. szüli, 

tás ára 1892. évi május 1 -töl érvényes kivételes .li^zaíu- köz­
vetlen díjtételei alapján szállítandó küldeményeknek Uet.r-' -1, 
illetve reexpediálása a fenti kivételes dijszal á-buü '■ l-oro'.t 
tárházakon kívül még a következő betároló helyeken vsa 
megengedve:

1. München Osthahn-han:
a) a bajor bank, ezelőtt C. Lehmederer tulajdonában volt 

tárházban;
b) a bajor kereskedelmi bank tárházába.
2. München Stidbahnhof-ban :
a városi tárházakban.
3. Rosenheim ben :
a városi tanács tárházában.
Budapest, 1899 január 23-án.

Az igazgatóság
a részes vasutak nevében.

(Utánnyomás nein dijaztatik.) 1061

am

NÉPSZERŰ UTKUTATÓ

1

(mir « iz-ik kádasban megjelent) a nenn betegségek » ezek eemeid 
avugykezeie^ebea cnmn kénye, volt ara X trt 50 kr., 337X1

most csak 90 kr. “W
A könyv -otbec,omagolva 1 frtbekflldósaaiettett bermentTekaldatik meg. 
A tanya tnrtelm.: 1. *x ..arsxervek leirat. - II. * neini tót 
.bream.’ - Itt. Az unfertile» ex aa ejjak magomlemk. - IV. A bugy- 
c'ötakar ilnnnev) ex nugyrVtóitkUletek. — \ . A bujakor teptiüirf. - 
V kwherí'nv-*-. — VII. Elgyengült fertieró. — Vili. Nói inagUlaüs^'. 

JÄ. Az n-arsJu-Tvek megbeUgetlwacne^ tAteaynzt»)« a prosUttírzitj.___

Olcsóbb „.im bárhol
szolidan kidolgozott asztalos- 
éi# kárpitos-bútorok a leg­
egyszerűbbtől a legfinomabb 

minőségig, jótállás mellett

Magyar királyi államvasutak.

195062/1898. szán 1.

35324

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI magyar bútoripar-társaságnál
_ . M •» ________ «___________ rt rxraétav. F") fl TT A-♦Ót* COrt/QTiBudapest, Belváros, IV., Koronaherczeg-utcza 2. szám, Eigyó-tér sarkán

A legiyabb irjoEy«eket több mint 300 képpel 25 krnak bélyegben való beküld««« ellenében franko küldjük.

Elgyengült férfierő
(Impotentio)

bármily öreg korban in, csakis az orvosi világ által legújabban 
olyannyira felkarolt és hatásában p«íratlan sikerű

Electro Massage vagy Psychrophor
által gyógyítható legrövidebb idő alatt l.iztox éx »Handel sikerrel

Dr. KAJDACSY
v. os. és kir. ezredorvós

Elektrotherapiui rendelő intézetében.
I Budapest, V kér., Váczi körnt 4 szám I. emelet.

Kende! : d. e. 9 órától d. u. 4 óráig; este 7—8 óráig, 
ir&nczla : Zf> vvi részben katona-, részen maganorvosi praxis.— 
l ,i váró- és gyógytermek. — Lt-vclekre ntoimal discrete v.ilaszoltatik^

■BBWNflWWa

eustein,

hashajtó labdacsai
(NEUSTEIN-fele ERZSEBET labdacsok.) j

E piiulák hasonló készítményeknél minden tekintet; n ^ 
feljebb becsülendők; mentek minden ártalmas anyagbi. | 
az altesti szervek bajainál legjobb eredményűvel hasz­
náltatván, gyengéden hashajtók, vértisztitok : egy (-7 '-)■. 
szer sem jobb s mellette oly ártalmatlan, mint e piiulák a |

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága a vonalán felesleg 

k^nt visszanyert, részben uj, részben pedig használt, de meg 
,; allapotbaü lévő különböző feléjiitmenyi vasaoyagokat, úgy 
mint síneket, sinkapcsob» szereket, váltókat, keresztezésekeJt, 
váltó és keresztezés! alkatrészeket, fordító korongokat stb.
• ladni óhajtván: ezek eladásara ezennel pályázatot hirdet 

Az eladásra kerülő anyagok jegyzéke, mely egyúttal ajánlati 
árlapul is szolgál, a magy. kir. allamvasutak anyag es leltar- 
veszerzési szakosztályában (Andrássy-ut 73. II. emeletJ to­
vábbá az összes üzlet vezetőségeknél és az összes hazai keres- 
keiMmi és iparkamaráknál megtekinthető. Kzen jegyzek, illetve 
ajánlati űrlap a t'enlnevezeU anyag es leltárbeszerzesi szak- 
-.«ztályban egy jiéldányban ingyen kapható.

Vevő az anyagok megfelelő vételárát a folyó évi február 
hóban történendő felszóhtas vételétől számítandó nyolez napon 
bejül okvetlenül lefizetni és az anyagok felett még ugyanazon 
folvö 1899 február hóban rendelkezni tartozik. Az anyagok a 
vevőnek a magy. kir. államvasutaknak (a vevő áltál szabadon 
választandó valamely állomáson) bérmentve es vasúti kocsiba 
ittkva futnak nlatlatni.

Súly szerinti átadás, iUetve átvétel esetén a vasúti hivatalos 
mérlegelés lesz mérvadó.

Ajánlat az összes anyagokra, vagy egyes czikkekre is tehető, 
ile a mag», kit . államvasutak igazgatósága is lentartja maga- 
nak a jogot, hogy az ajánlatok közül tekintet nélkül a lel- 
ajánlott árakra tetszése szerint választhasson és hogy egye 
-eknek tetszése szerinti reszinennyiségeket engedhessco at 

Kiköttetik, hogy minden ajánlattevő ajánlatával az a felett 
hozandó határozatig visszavonhatlan kötelezettségben maradjon.

\z ajánlattevő az itt felsorolt feltételeken kívül magara 
nézve kötelezőnek ismeri el az ócska anyagok e adasara 

3Z a. a tennálló általános feltételeket, melyeket a 
I.vomtatvánvtártól M fillérért megszerezni és ugyancsak 311 
rtijéres bélyeggel és aláírásával ellátva ajánlatához csatolni 
tartozik.

Banatpénzképen az ajánlott egységárak szerint kiszámított 
ertékösszeg ö,J/0-a az ajánlat benyújtásit megelőző napon deli 
1.1 óráig teenr'ö le főpénztárunknál és pedig készpénzben 
vagy állami le kelre alkalmas értékpapírokban.

Pályázni szándékozók felkéretnek, hogy kellően lepecsételt 
és beirt ivenkint 1 ftvronás magyar bélyeggel ellátott .jinla- 
taikat ezen külíelirattal:

anyagokAjánlat 195062/98 számhoz, felépítményi anyagok megvé­
telére- folyó éri február hó 10-óig anyag ésleltarheszer- 
zésí szakosztályunknál benyújtani szíveskedjenek.

Bánatpénz nélküli, elégtelen bánatpénzzel, a Imtéridőn túl 
beérkezett, vagy oly ajánlatok, melyek az előirt feltételek nél­
kül érkeznek be, valamint pókajánlatok nem fognak figyelembe 
vétetni.

Budapest, 1899 január 19.
Az igazgatóság

(UtáJinyomat nem dijaztatik.) 1062

székszEorralási
a legtöbb betegségek forrása ellc-n. V.zukrozuit k i-éjük 
végett még gyermekek is szívesen veszik.

ggf Egry 15 pllulát tartalmazó doboz 15 kr., 
ogy tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120 piló­

tát tartalmaz, csak 1 fr« o. é. 
nl(óe 1 ütáuzásoktól kaltiinisen óvakodjunk. Kér- 
UYdO 1 jak batarozottun Neusteln Fúlöp hás- 
hajtó labdacsait. Valwli '•«ak. lm m.uden 
törvényileg bejegyzett védjegyünkkel Piro’'f"i;e.te 
nyomtatásban „Szent l.ipót* es „Neustein Folop 
gyógyszerész“ aláírással vau ellátv.t A k-. — 
kedeluú torvényszékilei- védett csomagjaink, au.tu­

sunkkal van ellátva.

iüa NEUSTEIN FÜLÖr
Szent Linót--hoz czimzett gyógyszertára Wien I., Plankencasse 

J. ez. — Kaktar Buda^e.-teu : Török József gyógyszertára. 
Király-utoza 12. szám.

Magyar királyi áUamvasatak.
8519/C. II. 99 szám.

éget, elnyáMsodást, lé 
hiányt, minden tüdő- és géj

t- ♦>♦♦♦♦

alaposan
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Hirdetmény,
(Osztr.-magyar-franczia vasúti kötelék. Míinriien-Rangirb&hnhoi 
állomásnak mint reexpediáló helynek felvétele a 1\. _. lüzelbe) 

F. évi február bú 1-vel München Rangirbahnhof állomás, a 
fenti kötelékben 1894. évi julius Utol érvényes IV. rész 2. 
füzetébe mint reexpediáló állomás felvétetik.

Ennek folytán nevezett állomás az említett díjszabási t^cl 
reexpeditió táblázatába felveendő, még pedig mindazon magyar 
állomással valóTorgalumban, melyekre nézve München u*d* 
tralbahnhof. Ostbahnhof, Südbahnhof állomásokon a reexpe 
ditió meg van engedve.

Budapest, 1899 január 20.
Az igazgatóság

a részes vasutak nevében 1a

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

nevezetesen: 35402

HOFF JÁNOS MALÁTA EGÉSZSÉG-ITALA
tildőbántalomnál

1 üveg..................... .... , .
5 , bérmentve , . . ,

. . ára 75 kr. 
. . 3 frt 75 kr.

HOFF JÁNOS MALÁTA-CZUKORKÁI
köhögés és rekedtségnél
Kis papirdoboz 10 kr., bádogdoboz 10 kr., 
nagy zacskó 30 kr., nagy bádogdoboz 30 kr.

HOFF JÁNOS MALÁTA-KIVONATA

elnyáikásodás és gégebajnál
1 üveg

bérmentve .

1 frt. 
. . . 5 frt.

Kapható

az összes gyógyszertárakban, drogua-üzletekben, 
fűszer- és csemege 1 1 Ule"

Magyarorsoeági főraktár

TÖRÖK
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Budapest, Király-utcza ±S.

A műtrágyázás vezéifraali
Kisgazdák számára rla Ssivós Béla

Magyarország első sorban főldmivelö állam, a mi annyit 
jelent, hogy úgy a közterheket, mint azon összegeket, a 
melyet a magyar ember magára és családjára lordit: a 
földnek kell kiteremnie.

Igen ám, csakhogy a föld termékenysége a fonton - 
termelés következtében éppen annyira apadt, mm 
mennyire a közterhek s a szükségletek fokozódtak, ma­
szóval nagy ellentétek léteznek a bevételek es a Kiaua 
sok között. Ez ellentéteket a jó gazda most mar Ur) 
igyekszik kiegyenlíteni, hogy nagy terméseket türe*szi

A nagy termések eléréséhez a jó mivelésen ki\ul 
iiAÍndenek előtt kellő trágyázás szükséges s miután _ 
istállótrágya egyrészt nem elégséges, mert ritka gaz 
az, a kinek elegendő trágyája volna, másrészt pe r 
igazi nagy terméseket magával az istállótrágyával, 1 
némely földeknél nem is lehet elérni: ennek köve ' 
tében minden gazdának a műtrágyához kell fol>amo n . 
az istállótrágya hiányát mütrápával kell pótolnia. » v 
jének a termő erejét műtrágyával kell visszaadnia.

A műtrágyát tehát még a kisgazda sem nélkülöz» 
manap, s éppen azért nem nélkülözheti azt a ki= « . 
vecskét sem, a melyet A műtrágyázás vezerfona 
czim alatt Szívós Béla irt. Ebből a könyvecskéből ugjam- 
még a legegyszerűbb ember is megérti, hogy nu az 
műtrágya, mikép kell azt használni, kinek és mikor aJ 
latos • ezt a könyvecskét tehát minden kisgazdának an 
is inkább meg kellene szereznie, mert hiszen arra 
haszonra, a mely a műtrágyázással jár, mindenkinek ?- 
ségé van. A műtrágyázás- vezérfonala megrende 
az ^EGYETÉRTÉS “ kiadóhivatalában, Bndapesh 
TV, Papnövelde-ntcza 8. — Ára 50 kr.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

1899. HABI
SZERKESZTŐ;

BUDAPEST, IV. PAPNÖVEL 
Telefon száma 55-

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK | 
CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FGq

ELŐFIZETÉSI DIJ[ 
Vidékre postán v. helyben házh|
I>y ávre .... 20 frt. I Ezy negyet 
Egy fél évre . . 10 frt. ] Egy hóra. 
Külföldre: 3 hóra Nénwtor=zágf$j
Franczia-, Olasz-, Orosz-. Tőrük-. U -rcl 
országokba. Svájcz-. Románia- 
▼alammt amaz országokba, melyei
exerzOdéahez tartoznak, negyededre r 

Egy szám ára 6 krl

Garai
Az ellenzéki pártok 

nek és követelnek al 
kompromisszum poni.l 
megállapittatnak és kJ 
nak, becsületesen véd 
ellenzéki pártok biztol 
a kompromisszum réf 
mányaikat, másfelöil 
magukat minden oiyl 
nében, mely a parlanl 
érheti úgy báró Báni 
indemnitást megkapj! 
párt oly elemei részéi 
folyásért elkeseredeíl 
most a béketáigyalásl 

Sok jelenség mer 
gyalások folyama I 
pártoknak a közel jö| 
a különös gvanakvá 
Báró Bánffy Dez 
tanácskozások ideje | 
tartást követ, meiv 
más arra, hogy őszinl 
bizhatósága dolgába! 
támadjanak. Mintha 
rekednék, hogy zavd 
Mert szinte lehetetleij 
mindig ugyancsak 
taktikázott a maga éj 
oktalanul, minden cz| 
ját maga dolgozzék 
már nemcsak politika 
putáczióját is érinti, 
azt ma önmaga 
Tegnap arról ért esi 
utján az ellenzéki pál 
hogy Széli Kálmán cl 
nevében, nem pedig 
ból jár el a békités 
írásban kellett kijd 
Kálmán igenis a kor] 
sából cselekszik s 
korona fedezi. Szintéi 
Bánffy Dezső a magi 
reputáczióját ilyen 
lépést tegyen, hogy 
feledékenységböl vogl 
helyzet sokkal kritikusi 
Dezső ne venné szí 
cselekedeteinek legte] 
vetkező hatásait, 
hogy állításának vJ 
mára kiderül, mert cl 
lett az ügy állásáról 
közönségesebb lélek! 
szólanak, hogy bál 
vezeti egyenes oszintl 
lamin, a mi semmi] 
kompromisszumnak
egyszerűen véget vet 
pedig örök időkre, 
az uralkodó kormán! 
megváltoztatása száii] 
fűződik az a másik 
képen élesztgeti az 
gyanakvást. Ez pe

B Ü
(Dráma 3 felvonásba 
Abopyi Árpád. A n«?i»

Szomorú tárgy, 
Törékenységünk gyászé 
képe ez. Megnyilvánul 
varos ösztöneiben hi t 
a társadalomban, 
mert hisz azok, a kil 
szintén törékeny embet| 
nak. bukdácsolnak a

Ez a tenorja körülbtl 
czimü drámájának, a 
szór a nemzeli színházi 
mus sugalhatta a >zcrz| 
gyat ? Igazán így van 
bűnre, ha baljóslatú 
Hi aha lázad föl isten 
nőssé kell válnia, akarj 
kél is a világban ?

Bizonyos, hogy csupl 
a darabban, tele ijesz 
üldözik a képzeletet ésl 
gondviselés örök kea 
képen lörvényszéki dríj 
sorsdrámák közűi valói 
klasszikái korból maraJ 
ban az emberi karaktéi 
idomiljak. hanem a ké| 
olt guggol fölültünk, 
tetteinket, hogy alkalmi 
rank és elpusztítson btl 
dék és a;arat nem é| 
falum vezérlete utalt: 
lámái riegsemmisülnekl 
bábja lesz a végzelnekl 
szabva rá s a mely eiq 
italai megváltó szava !| 
földjéről.

A modern dráma L| 
nyomasztó hatásukon. 
Vös’s Ricitaid nem a :| 
ból indul ki. a mikor 
társadalommal; nem 
mutatja be. Csak azt 1| 
lom, a mikor vedelnie* 
t a liánt és bűnöst egy j 
ÉefeVisz egy 'eníbért azl 
ártatlanul és átlói tol 
Soha sein kerül ki túl] 
leikével, hitével, remén

mm
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